
  

 

  »1400 مرداد 15«آزمون 
  (نظام جديد) رياضي دوازدهم

  دقيقه  185: هاي اول و دوم (اجباري) دفترچه گويي مدت پاسخ
  دقيقه  70مدت پاسخگويي دفترچه سوم (اختياري): 

  سؤال 240 تعداد كل سؤالات:
  گويي زمان پاسخ  شمارة سؤال  تعداد سؤال نام درس

  (دقيقه)

  اجباري

  7  1 - 10 10 2فارسي
  21 - 1030 (كتاب زرد)2عربي، زبان قرآن  15  11-20 10 2عربي، زبان قرآن
  7  31 -  1040 2دين و زندگي
  8  41 -  1050 2انگليسي
  15  51- 60 10 1حسابان
  15  61- 70 10 2هندسه

  10  71- 80 10  آمار و احتمال
  13  81- 90 10 2فيزيك
  10  91- 100 10 2شيمي
  7  101 - 110 10 1فارسي

  121- 130 10 (كتاب زرد)1عربي، زبان قرآن 16  111- 120 10 1عربي، زبان قرآن
  7  131-140 10 1دين و زندگي
  8  141- 150 10 1انگليسي
  10  151- 160 10 1رياضي
  15  161- 170 10 1هندسه
  12  171- 180 10 1فيزيك
  10  181- 190 10 1شيمي

  اختياري

  15  191- 200 10 2انحساب
  15  201- 210 10 3هندسه

  15  211- 220 10 رياضيات گسسته
  15  221- 230 10 3فيزيك
  10  231- 240 10 3شيمي

  255  1- 240 240 مجموع
  

  علمي گروه
  

 گروه ويراستاري گزينشگر مسئول درس نام درس

  مي، مرتضي منشاريمحمدحسين اسلامي، كاظم كاظ الهام محمدي سيدعليرضا احمدي  فارسي

  درويشعلي ابراهيمي، حسين رضايي،   سيد محمدعلي مرتضوي  زاد مهدي نيك  عربي، زبان قرآن
  پور اسماعيل يونس

  زحل، فاطمه صفري، سكينه گلشني عليرضا ذوالفقاري  سيداحسان هندي احمد منصوري  دين و زندگي
  اله استيري، محدثه مرآتي لو، رحمتسعيد آقچه سپيده عرب سپيده عرب  زبان انگليسي

  مهدي ملارمضاني ،علي مرشد، علي ارجمند كاظم اجلالي عادل حسيني  2رياضي پايه و حسابان 
آمار و احتمال و  هندسه،

  فرزانه خاكپاش، مجتبي تشيعي، عادل حسيني  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  رياضيات گسسته

  غلامرضا محبي  يبابك اسلام  فيزيك
  كفش  حميد زرينبهنام شاهني، زهره آقامحمدي، 

  ويراستار استاد: 
  سيدعلي ميرنوري

  نژاد ايمان حسين  محمدحسن محمدزاده مقدم  شيمي
  علي موسوي نيا،  زاده، مهلا تابش هادي مهدي

  بازبيني نهايي: 
  قلي محمد قره

  

  توليد و فني گروه
  

 الهام محمدي (عمومي)–(اختصاصي)محمد اكبري  گروه انمدير

  زاده نرگس غني: اختصاصي دفترچهمعصومه شاعري                       :دفترچه عمومي  دفترچهين ئولمس
  محمدرضا اصفهاني–فريبا رئوفي دفترچه:  ينمسئول مازيار شيرواني مقدممدير گروه:  گروه مستندسازي

 رفينوشين اش-زهرا تاجيك  اننگار حروف
  سوران نعيمي  ناظر چاپ

  

  زمونآگروه 
  »وقف عام«چي  بنياد علمي آموزشي قلم

 021021--64636463تلفن:   تلفن:     ––  923923پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي
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  … .جز  ها تماماً درست است؛ بهها معاني واژهگزينه ةدر هم - 1

  روي) (محمل: مهد) (رايت: درفش)   كاري: زياده) (گزاف1

  نوا) (غيرت: تعصب)    ) (نهيب: فرياد بلند) (موزون: خوش2

  هاي نيك)   ) (خزانه: گنجينه) (حضرت: درگاه) (خصال: خوي3

  غيرت) (شايق: مشتاق) اصر: بيعن) (رأفت: شفقت) (سست4

 ؟شود املايي ديده مي غلطدر كدام گزينه،  - 2

  .ها صفير پرندگان و نهيب وحوش، نخستين قاصد بهار بود و آغاز شكوفايي دل )1

  عاشق آن باشد كه چون رايت عشق بركشد، روي به محراب نياز گذارد و مهمل بر اشتر سفر بندد.) 2

  .از آب و طين است، رسيدن به قرب است و غنَاي از غيرغايت آرزوي آدمي كه سرشتش  )3

  اي خاك است با شرافت روح به اعزاز رسيد. قالبِ تن ذليلِ انسان كه قبضه) 4

  است؟ متفاوتدر كدام بيت » شدن«معني  - 3

  كار ما با رخ ساقي و لب جام افتاد  آن شد اي خواجه كه در صومعه بازم بيني) 1

  نظم هر گوهر ناسفته كه حافظ را بود  شد راست ما ميياد باد آن كه به اصلاح ش) 2

  ؟گوهر چو دست داد به دريا چه حاجت است    اح بردميآن شد كه بار منت ملّ) 3

  محرمي كو كه فرستم به تو پيغامي چند   حسب حالي ننوشتي و شد ايامي چند) 4

 ؟هاي بيت زير، در كدام گزينه درست آمده است آرايه - 4

  »قيام كرد در اين بوستان قيامت عشق    سرو قامت عشقبه بوستان دلم رست «

  استعاره، تشبيه، جناس، كنايه) 2  حسن تعليل، تشخيص، تناسب، مجاز )1

  تشبيه، مجاز، استعاره، تناسب) 4    ، تشبيه، جناس، كنايهتناقض )3

  ؟ترتيب در كدام ابيات آمده است به» استعاره، تلميح، اغراق، حسن تعليل«هاي  آرايه - 5

  خضر شد هر كس كه در دامان اين صحرا فتاد  در جهان ساده لوحي، رهبري در كار نيست الف) 

رآوردب)  ب گير  ن جها تيغ  ا  ت و  ت   دل زنده كه بر يك دگر افتاد ةبس كشت   مژگان 

  بيستون خاموش شد تا كوهكن از پا فتاد  كند در سنگ خارا داغ تنهايي اثر ميج) 

  عمر اگر باشد، فلك خواهد به فكر ما فتاد  نيست ها خون خوردن و خامش نشستن سهل سالد) 

  ب، الف، ج، د) 4  د، ب، ج، الف) 3  ب، د، الف، ج) 2  ، ب، ج، الفد) 1

  2 فارسي
  

  ادبيات پايداري 
  (آغازگري تنها)
  ادبيات غنايي 

  7تا  5درس 
  63تا  38صفحة 

 دقيقه 7
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 ؟دارند» شاخص«ابيات كدام گزينه  - 6

  خبر دهيد كه حافظ به مي طهارت كرد    اگر امام جماعت طلب كند امروزالف) 

  ركوعي كه امام شد فلاني كه تمام شد    گزارم ب) به خدا خبر ندارم چو نماز مي

الدين داد از فراق رخت اي خواجه قوام  دوران دل حافظ خون شد ةج) در كف غص  

  جور شاه كامران گر بر گدايي رفت رفت  پوشي سوخت سوخت د) برق عشق از خرمن پشمينه

 رود غافل مشو كه كار تو از ناله مي  هـ) حافظ ز شوق مجلس سلطان غياث دين

  هـ، د) 4  ج، هـ )3  دج، ) 2  الف، ب )1

 ؟تر است هاي اشاره بيش در كدام گزينه تعداد صفت - 7

  بـس هـمـيـن فرق كه اين زنده بود آن مردار  آن فريدون شد و اين شاه جهان است به نقد )1

  ما را همين بس است كه اين باد از آن هواست  هـر كـس ز بـاد بـوي تو جويد، من آن نيم ) 2

  فـتمابيم آن اسـت بـديـن دانــه كـه در دام   ن خال بديدم گفتممـن هـمـان روز كـه آ )3

  و آن سوي كه ساقي است همان سوي شتابي  جا كه شدي مست همان جاي بخسبي آن) 4

 ؟است نرفتهكار  در كدام بيت شيوة بلاغي به - 8

  زحمتي ديدم كه ديد اسفنديار از هفت خان  عشق او را هفت وادي بود و من در هر يكش )1

  وز سپندش عقل را آتش زدم در دودمان  شين رويش چو ديدم جستم از جا چون سپندآت) 2

  تير پرّان بگذرد چون جفت گردد با كمان  چو تير تو به قامت چون كماني، من به قامت هم )3

  منطق شيرين نداري شوخ شيرين لب مخوان  منظر زيبا نداري يار زيبارو مخواه) 4

 ؟است تفاوتممفهوم كدام بيت با ساير ابيات  - 9

  هم از همه پنهاني، هم بر همه پيدايي    پنهاني تو پيدا، پيدايي تو پنهان )1

  دارد همي به پردة غيب اندرون نهان  اي آشكار پيش دلت هر چه كردگار) 2

  بينم منت از ديدة اغيار عيان مي  گردي گرچه از ديدة اغيار نهان مي )3

  نظر عارف همواره هويدا تووندر   از ديدة هر عاقل پيوسته تويي پنهان) 4

 ؟جهت مفهوم كدام بيت، در راستاي بيت زير است - 10

  »فرزند خصال خويشتن باش    چون شير به خود سپه شكن باش«

  تش دو تا كرده استكه ماه يك شبه را منّ    ت احسان ز آفتاب مكنقبول منّ )1

  شستهوا گرفت زماني ولي به خاك ن  به بال و پر مرو از ره كه تير پرتابي) 2

  پر شكسته خس و خار آشيانه شود  به هيچ جا نرسد هر كه همتش پست است )3

  تلاش دار كند هر سري كه سودايي است  نظر به شاخ بلند است مرغ وحشي را) 4
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  ۱۶ -  ۱۱لتّرجمة من أو إلی العربيّة (عن الجواب ل الأنسبعيِّن(  
 ﴾:                       لاً سَديداً يا أيُّها الّذين آمنوا اتّقوا االلهَ و قولوا قو ﴿  - 11

  ايد، تقوا پيشه كنيد و سخنتان درست و محكم باشد! اي كساني كه به خدا ايمان آورده) 1
  اي كساني كه ايمان آورديد، از خداوند پروا كنيد و سخني درست و استوار بگوييد! )2
  تر بگوييد! رستايد، تقواي الهي پيشه كنيد و سخني د اي آنان كه ايمان آورده )3
  اي ايمان آورندگان، تنها از االله بترسيد و درست و استوار سخن بگوييد!) 4

 :»ما مِن عمل أفضَل عندَ االله من إدخال السّرور علی قلوب المؤمنين المُنکسرة! « - 12
 !هاي شكستة افراد با ايمان نيست هر كاري نزد خدا، بهتر از شادكردن دل) 1

 !هاي شكستة مؤمنان نيست بهتر از وارد كردن شادماني در دلهيچ كاري نزد خداوند، ) 2

 !اند هاي مؤمناني است كه شكسته كاري كه نزد خدا بهتر است، وارد كردن شادي در دل) 3

  شدة مؤمنان نداريم! هاي شكسته هيچ كاري در درگاه الهي بهتر از داخل كردن شادي در قلب) 4
 :»!به هتمّوايَ اس و بَدأ بِالکلام و لکنّهم لَم بِملابسه أمام النّ  فتخريَ وَقف رجُل  « - 13

 ندادند! تيها به او اهم و شروع به صحبت كرد اما آن ستاديدر برابر مردم ا ديبال يخود م يها كه به لباس ي) مرد1

 ند!نداد يتيكرد اما مردم به او اهم صحبتش را آغازو  ستاديكند مقابل مردم ا يافتخار م شيها كه به لباس ي) مرد2

 !توجه نكردندها به او  شروع كرد اما آن ،بالد يم شيها كه به لباس يو سخن خود را در مقابل مردم در حال ستادي) مرد ا3

 تي ـاهم شيهـا  به حرف يو سخن خود را شروع كرد اما كس ستاديكرد ا يافتخار م شيها كه به لباس ي) در مقابل مردم، مرد4
  نداد!

  عيِّن الصّحيح: - 14
ثـة!: وتيإشتعال الزُّ  بسبِّ يُ لن  )1 آلـوده شـده نخواهـد     ييازهـا گها باعث خارج شدن  شدن روغن بر افروخته خـروجَ غـازات ملوِّ

 !ديگرد

خواهند  يا دهنده وهيدرختان م ندهيآ يها ها در سال دانه نيا نوات القادمة!:السّ  يثمرة فأشجاراً مُ  ريصهذه جوزات سوف تَ ) 2
 شد!

هـا در مسـابقات    كردن گـل  ها ثبت آن ةفياند و وظ ها مهاجم آن !:اتيـبار المُ  يالأهداف ف ليهم تَسجمُهاجمون و واجبُ  كاولئ) 3
 است!

  !ديسرعت از سفرتان بازگشت نيچه با ا يفرزندانم برا يا !:يولادأ ايرعة بِم رَجعتم مِن سفرکم بهذه السّ ) 4
  :الخطأعيِّن  - 15

ها احتمـال دروغ اسـت    كه در آن ييها از ذكر حرف ديشما با الُ الکِـذب!:احتمـ هـايالإجتنابُ عن ذکر أقوال ف کميعل جبيَ  )1
 !ديكن زيپره

د لسان )2  يسـخن عـادت كنـد تـا دوسـت      يتلاش كن كه زبانت به نرمتَکسب مودّة الناس!:  يالکلام لک نَ يل كحاوِل أن تُعوِّ
 !يمردم را به دست آور

 خود ثبت كند! ستيكه سازمان، گنبد شهر ما را در ل ميدواريامتها!: قائم يف نتناينظّمة قبّة مدنرجو أن تُسجّل المُ  )3
 ياري ـ قيانسـان را در شـناخت حقـا    يبه گذشـته، گـاه   ينگاهمعرفة الحقـائق!:  يف ر الإنسانَ قد تنصُ  يالماض ینظرة إل) 4
  كند! يم

  2عربي 
  

  عجائب الأشجارِ
  آداب الكلام

  4تا  3درس 
  54 صفحة تا 29 صفحة

دقيقه 15
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  »:كننده است! رساند، بهتر از هزاران عبادتدانشمندي كه با علمش سود مي« - 16

  نفع بالعلم خيرٌ مِن ألف عابد!عالمٌ يَ  )1
  !ألف عابد عالمٌ يُنتفع بعلمه خيرٌ من )2
  !العبّاديَنفع بعلمه أحسنُ من آلاف  عالمٌ  )3
  !العبّادنتفَع بعلمه أحسنُ مِن آلاف ذي يُ العالم الّ  )4
  )٢٠ - ١٧عيِّن المناسب للجواب عن الأسئلة التّالية ( ■■

  :الحروففي ضبط حرکات  الخطأعيِّن  - 17
      أ تَعلمُ أنّ شجرةَ النِّفط تُستَخدَم کَسياجٍ حَولَ المَزارعِ! )1
  !علی المُتکلِّم العاقِل أن لا يُجادَلَ المُخاطِبينَ بالتَّعنُّتِ  )2
  !الأشجارِ المُعمَّرة و قَد تبلُغ من العُمر ألفَي سنةشجَرَة البَلّوط مِن  )3
  !طولَ السّنة ازيليّ أنّها تُعطِي أثماراً مِن أهَمِّ مُواصَفاتِ شجَرة العِنب البر  )4

  »:ذلك « بمعنی » الـ « عيّن حرف  - 18
  ، مالٌ کسبته من حلال!!أيّ المال خير؟ )1
  !اللّغة العربيّة من اللّغات الّتي نتعلّمها جميعاً  )2
  !سريعاً  أموال نفرح بکسبها، الأموال ستزول كهنا )3
 !يه بفرحٍ وصلتُ إلی ملعب، کان اللاّعبون يلعبون ف )4

 وصفاً للنّکرة؟:» يُساعد « في أيّ عبارة يکون  - 19
  أن يکتسب ثواباً يُساعد الفقراء! مَن يُحبّ  )1
  !؟مُواطنيه المحتاجين تعرفُ غنيّاً يُساعدهل  )2
  في کتابة المقالة! هساعد زملائحامدٌ أن يُ  عزمَ  )3
 ما يُساعد الطلاّب في فهم النّصوص العربيّة؟! )4

 بِالجملة: وصَفيلَم ل اسم مفعو نيّ ع - 20
 کلَّ قارئ! ريّ تُح ميعبارات اللّوحة مفاه يف )1
 !ثونيستغيَ العالم  يف نيأ لا تُشاهدون مظلوم )2
 !ربّهم هايالمسلمون ف عبديمُقدَّسة  وتيبالمساجد  )3
  !مةيّ تجاربهم الق الصّغار ستعمليَ مُجرّبون لاء الکبار ؤ ه )4
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  ۲۲ - ۲۱( رجمةلتّ عن الجواب ل الأنسبعيِّن:(   
  »: يَستَطيع أنْ يَنتفِع بِها في حَياتِهِ! یالإنسانَ كَثيراً مِن النّعمِ حتَّ  یإنَّ االلهَ قَد أعط« - 21

  مند شود!ها بهرههاي كثيري به انسان بخشيده است تا در زندگيش از اين نعمتخداوند نعمت) 1
  ها بهره ببرد! تا بتواند در زندگي خود از آنها را به انسان عطا كرده است خداوند بسياري از نعمت) 2
  ها استفاده كند! دهد و او قادر خواهد بود در زندگي خود از آنهاي كثيري را خداوند به انسان مينعمت) 3
  ها به نفع خود در زندگي استفاده كند! هاي الهي به انسان عطا شده است تا او بتواند از آنبسياري از نعمت) 4

  »: قتنا ذات غصون نضرة لأنّ اهتمامنا بشؤونها کثير!شجراتُ حدي« - 22
  هاي با طراوت زيرا به كارهاي آن بسيار رسيدگي شده است! ) باغ ما درختاني دارد با شاخه1
  اي شده است! هاي تر و تازه ) بخاطر رسيدگي و توجه ما به امور باغ، درختان آن داراي شاخه2
  تازگي هستند زيرا اهتمام ما به كارهاي آن زياد است! ) درختان باغ ما داراي طراوت و تر و3
 اي است زيرا رسيدگي ما به كارهاي آن زياد است!  هاي تر و تازه ) درختان باغ ما داراي شاخه4

     بما يناسب النّص:) ۲۷-۲۳(اقرأ النّص التاّلي بدقّة ثمّ أجب عن الأسئلة  ■■
داً ما کُنّا نتصوّره أبداً! لم يکن أحد منّا يظنّ أنّ جهاز الکامبيوتر سيتحوّل من وسيلة يشهد العالم مَع مرور کلّ دقيقة اختراعاً جدي

  إلی آلة تشعر بالعواطف!  المعلوماتلجمع 
فنحن حين غضبنا أو شعرنا بالقلق و الاضطراب، هذا الجهاز يقدر أن ينشر لنا ما نحبّه لإزالة غضبنا أو قلقنا و ينصحنا أيضاً باتّخاذ 

  ف الملائمة!المواق
و من المحاسن الاُخری لهذا الجهاز أنّ له إمکانيّات نستطيع أن نستفيد منها فی بعض المجالات خاصّة فی مجال التعليم؛ فعلی سبيل 

يّة و يتلقّون الواجبات، و المعلّم يقدر أن يُشرف علی کيف يتابعونهالمثال المعلّم يدرّس عن طريق هذا الجهاز، و التّلاميذ فی بيوتهم 
  عملهم!

 المُستقبل نُشاهِد ........ يعيِّن المُناسب للفراغ: رُبّما ف - 23
  أنّ المدرسة يتغيّر شکلها و تعريفها!) 1
  بدلها! يأنّ المدارس تتعطَّل و الکامبيوتر يأت) 2
  الکامبيوترات تدرِّس بدل المعلّم، فلا نحتاج إليه!) 3
  مکانتهما! ييلاً فمنزلة المعلّم و التلميذ فنری تبد يتغييراً ف) 4

  :الخطأعيِّن  - 24
  من المحتمل أن يختار الإنسان فيما بعد الکامبيوتر صديقاً بدل إنسان آخر!) 1
  تخيّلات الإنسان ربّما تتحقّق، فهذه الرؤيا يمکن أن تصبح اليوم أمراً واقعيّاً!) 2
  المستقبل کقلم لا يرتکب الأخطاء الإملائية! يربّما يستخدم الکامبيوتر ف) 3
  لا يقدر المعلّم أن يشرف علی عمل المستخدم عن طريق الکامبيوتر!) 4

  للجَواب: الخطأکيفَ تَرَون مُستقبلَ العالمِ؟ عيِّن  - 25
1 (!   الإنسان يصبح وَحيداً و يَشعر بالغربة!) 2  الارتباطات بينَ النّاس تقلُّ
  حةٍ!بَعض المَجالات يشعر الإنسان برا يف) 4  قطار الاِختراعات يَتوقّفُ!) 3

 )كتاب زرد(2عربي
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  )۲۷و  ۲۶( :يّ و التّحليل الصّرففي الإعراب عين الصّحيح  ■■
 »:المعلومات« - 26

  معرفة / مضاف اليه و مضافه: جمع -اسم مفعول (حروفه الأصليّة: ع ل م)  -جمع تکسير  -اسم ) 1

  معرّف بأل / صفة أو نعت لموصوفها أو منعوتها -اسم مفعول (مصدره: إعلام)  -جمع سالم ) 2

  : علْم) / مضاف اليهياسم مفعول (من المصدر المجرّد الثّلاث -لم للمؤنّث جمع سا) 3

  معرّف بأل / صفة لموصوفها: جمع -اسم مفعول (فعله الماضی: أعلَمَ)  -مؤنّث ) 4

 »:يتابعون« - 27
  معلوم / مفعوله ضمير الهاء؛ الجملة فعليّة -(حروفه الأصليّة: ت ب ع) يمزيد ثلاث -للغائبينَ ) 1

  معلوم / فعل و فاعله ضمير الهاء -(مصدره: مُتابعة)  يمزيد ثلاث -للغائبينَ  -فعل مضارع  )2

  (مصدره علی وزن: تَفاعُل) / فعل و مفعوله ضمير الهاء يمزيد ثلاث -فعل مضارع ) 3

  ه: تابَعَ؛ مصدره: تتابُع) / فعل و فاعل؛ الجملة فعليّةضي(ما يمزيد ثلاث) 4

 ی فيها کلمتانِ متضادّتانِ: عيِّن العبارةَ الَّت - 28
ليمةِ! يَنسیالغابَةِ طائراً  يشاهدتُ ف) 1   مکانَ جَوزاتِه السَّ

  نهايةِ أغصانِها! يشَجرةُ الخُبزِ تثُمرُ ف بدَأت) 2

  الحَياةِ! يإن تفُکِّر قَليلاً قبلَ العَمل، تَقلّ أخطاؤکَ ف) 3

!إنَّ العاقلَ يتَّبعُ أوامرَ ربِّه و لا يَقفو ما يق) 4   ومُ علی شکٍّ

   : أقَلّ ن النّکرات ن ما فيه مِ عيِّ  - 29
  يأکُلُ مِن هذا الزّرع طيرٌ أو إنسانٌ أو بَهيمةٌ! )1

  !النّاسَ  يحسَينٌ (ع) مِصباحٌ يَهْدِ  )2

  !ی الأرضِ علَ  جرةٌ شَ  تْ طَ قَ سَ  وَ  شديدةٌ  رياحٌ  تْ فَ صَ عَ ) 3

  هدفاً! جّلَ و سَ المُباراةِ  فيلاعِبٌ  دَخَلَ  )4

 تَصفُ نکرةً: عيِّن جملةً  - 30
  كأنّ وجه اُمّي صفحة البحر ليسَ له لون واحد!) 1

  أصبحَ العالم موضع احترام جميع الّذين يعرفونه! )2

  أداء الواجبات المنزليّة! یمعلِّمنا يُشجّعنا عل) 3

  !اُريد أن أصف لكم حفلة عائلية لن أنساها أبداً ) 4
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چـه  » …يا أيها الرسول بلِّغ مـا اُنـزل اليـك    «ل به دستور قرآني در عماز دست رفتن عصمت پيامبر (ص) با فرض  - 31

  ؟كند عواقبي امت اسلامي را تهديد مي

  عدم دستيابي درست به دين الهي –سلب شدن امكان هدايت از مردم ) 1

  انجام كارهايي مخالف دستور خدا –سلب شدن امكان هدايت از مردم ) 2

  ت رفتن اعتماد مردم به ديناز دس –دچار شدن مردم به گمراهي ) 3

  انجام كارهايي مخالف دستور خدا – دچار شدن مردم به گمراهي) 4

گردد و  كردند، بيانگر كدام حديث است و چه موضوعي از آن برداشت مي صورت ويژه بيان مي سخني كه پيامبر در آخرين روزهاي عمر شريفشان به - 32

  ؟با كدام آية شريفه هم مفهوم است

  »… انما يريد االله ليذهب عنكم الرجس اهل البيت« -انشيني ج –منزلت ) 1

  »… انما يريد االله ليذهب عنكم الرجس اهل البيت« -عصمت  –ثقلين ) 2

  »… ةيقيمون الصلاآمنوا الذين انما وليكم االله و رسوله و الذين « -عصمت  –ثقلين ) 3

  »… ةيقيمون الصلاوا الذين آمنانما وليكم االله و رسوله و الذين « -جانشيني  –منزلت ) 4

  ؟با مفهوم كدام آيه مورد تأكيد قرار گرفته است» …هم آمنوا بما انزل اليك نّالم تر الي الذين يزعمون ا« ةنكوهش انجام شده در آية شريف - 33

  »يا ايها الذين آمنوا اطيعوا االله و اطيعوا الرسول و اولي الامر منكم«) 1

  »انزلنا معهم الكتاب و الميزان ليقوم الناس بالقسط لقد ارسلنا رسلنا بالبينات و«) 2

  » …يا ايها الرسول بلغ ما انزل اليك من ربك «) 3

  »…إنّما يريد االله ليذهب عنكم الرجس اهل البيت «) 4

است، مـا   طاغوتمش آميز است، چون حاك به اين دليل كه هر نظام سياسي غير اسلامي، نظامي شرك«فرمايد:  اين سخن امام خميني (ره) كه مي - 34

ا كـدام  بيك از دلايل تشكيل حكومت اسلامي است و  مؤيد كدام ».مسلمانان و از حيات آنان دور كنيم و از بين ببريم عةرا از جام شركموظفيم  آثار 

  ؟آوايي دارد آيه هم

  » …ا انزل اليك الم تر الي الذين يزعمون انهم آمنوا بم« - ضرورت پذيرش ولايت الهي و نفي حاكميت طاغوت  ) 1

  » …الم تر الي الذين يزعمون انهم آمنوا بما انزل اليك « -ضرورت اجراي احكام اجتماعي اسلامي ) 2

  »…انزلنا معهم الكتاب و الميزان لقد ارسلنا رسلنا بالبينات و « -ضرورت اجراي احكام اجتماعي اسلامي ) 3

   »…الميزان و قد ارسلنا رسلنا بالبينات و انزلنا معهم الكتاب ل« -ضرورت پذيرش ولايت الهي و نفي حاكميت طاغوت ) 4

كردند  زاز رسول اكرم (ص) از بيكاري، نشانة كدام خصيصة ايشان در پيشوايي امت بود و در اين راستا در برابر كساني كه فقط عبادت ميمئتنفر و اش - 35

  ؟داد العملي از خود نشان مي كردند، چه عكس و كار نمي

   مشقت -مبارزه با فقر و محروميت  )2  مشقت –عدالت و برابري برقراري ) 1

  مذمت -برقراري عدالت و برابري ) 4  مذمت –مبارزه با فقر و محروميت ) 3

 2دين و زندگي  هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش
  

هاي پيامبر (ص)، مسئوليت
امامت، تداوم رسالت، 
  پيشوايان اسوه

  6تا  4درس 
  84 صفحة تا 46صفحة 

 دقيقه 7
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كند و در اين زمينه، حضرت علي (ع) را بـه چـه جايگـاهي     هاي پيامبر (ص) اشاره مي يك از مسئوليت وظيفة بيان كليات احكام الهي به لزوم كدام - 36

  ؟توان ستود مي

  ترين معلم قرآن اولين و بزرگ –ابلاغ وحي ) 1

  اولين و برترين كاتب و حافظ وحي –تعليم وحي ) 2

  اولين و برترين كاتب و حافظ وحي - ابلاغ وحي ) 3

  ترين معلم قرآن اولين و بزرگ -تعليم وحي ) 4

  ؟دام حديث علوي يا نبوي دارددر حقيقت سرچشمه در كاسلام از سوي رسول گرامي » من بابها فلياتها«سخن  - 37

  »اند. اين مرد و شيعيان و پيروان او، رستگارند و در روز قيامت اهل نجات«) 1

  »كه بعد از من پيامبري نيست. تو براي من به مانند هارون براي موسي هستي جز اين«) 2

  ».شد ب ديگر گشود ميهر كدام هزار باروزي رسول خدا (ص) هزار باب از علم را به رويم گشود كه از «) 3

  »اگر همة دنيا را به من بدهند تا به اندازه گرفتن پوست جو از دهان موري خدا را نافرماني كنم نخواهم كرد.«) 4

  ؟اي دارد افكن دشمن سبب چيست و چه ثمره هاي تفرقه هاي دقيق براي خنثي كردن نقشه اجراي برنامه - 38

  ديگر  مسلمانان به يك هاي نزديكي دل – و جامعة جهاني نتقويت وحدت ميان مسلمانا) 1

  سطح اعتقادات يارتقا –و جامعة جهاني  نتقويت وحدت ميان مسلمانا) 2

  ديگر مسلمانان به يك هاي نزديكي دل –هاي اسلامي  نظير سرزمين استفاده از امكانات بي) 3

  سطح اعتقادات يارتقا - هاي اسلامي نظير سرزمين استفاده از امكانات بي) 4

، شـعر  ايشـان وقتـي در حضـور    و با توجه به اخلاق حسـنة پيـامبر (ص)  (ص) براي چه كساني است رسول اكرم ، اسوه بودن با دقت در كلام وحي - 39

  ؟پيامبر (ص) چه رفتاري داشتند دخواندن مي

  ند.كرد ميهمراهي  – »الا يكونوا مؤمنين«) 1

  ند.كرد منع نمي – »الا يكونوا مؤمنين«) 2

  ند.كرد منع نمي – »رجوا االلهلمن كان ي«) 3

  ند.كرد همراهي مي – »لمن كان يرجوا االله«) 4

دهد و آخرين امام و شرايط زمـان ايشـان را چگونـه توصـيف      در حديث جابر، پيامبر (ص) او را به ديدن كدام امام در وقت كهولت سن، بشارت مي - 40

  ؟كند مي

   »شود. پنهان مي هاز نظراوست كه ا ،كنيه من است نام و هم هم« - محمدبن علي )1

  »شود. پنهان مي هااوست كه از نظر ،كنيه من است نام و هم هم« - محمد بن علي) 2

  »د.نمان را بشناسند، بر عقيدة به او باقي مي» اولي الامر«تنها كساني كه « - محمدبن علي) 3

  »د.نمان و باقي ميرا بشناسند، بر عقيدة به ا» اولي الامر«تنها كساني كه « - محمد بن علي) 4
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41- One of my brothers … with our next-door neighbors whenever he sees them in the park.  
1) usually exchanges a few words  2) exchanged words usually a few  
3) exchange usually a few words 4) is usually exchanging words a few 

42- At first, I thought Mr. James was a selfish man that I could never socialize with, but he was really ... . 
1) friend to me last night at the party 2) friendly last night at the party to me 
3) friendly to me at the party last night 4) friend at the party last night to me 

43- Some students lose marks in their exams … because they don’t read the questions properly. 
1) appropriately 2) honestly 3) simply 4) finally   

44- Yesterday, Mina behaved very badly towards her guests at the party. She did not offer any … for her 
bad behavior. 

1) difference 2) explanation 3) action 4) addiction  

45- Financial experts believe that the region's huge economic problems will … it from realizing its potential.  
1) measure 2) relate 3) improve 4) prevent 

46- The pilot said that we would have to make an emergency landing, and the flight attendants tried to keep 
us … . 

1) calm 2)  harmful 3) emotional 4) additional  
 PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

Emotional health is an important part of overall health. Emotionally healthy people are in control of their 
thoughts, feelings, and behaviors. They’re able to cope with life’s challenges. They can keep problems in 
perspective and bounce back from setbacks. They feel good about themselves and have good relationships. 
Being emotionally healthy doesn’t mean you’re happy all the time. It means you’re aware of your emotions, 
and you can deal with them, whether they’re positive or negative. Emotionally healthy people still feel stress, 
anger, and sadness. But they know how to manage their negative feelings. 

Emotional wellness is tied to physical health. People who experience great amounts of stress and negative 
emotions will sometimes develop other health problems. These problems are not caused directly by the negative 
feelings but due to a lack of emotinal regulation, the negative emotions can easily bring about negative 
behaviors. For example, some people enjoy smoking cigarettes as a way to relieve stress. However, such habits 
put you at a greater risk for cancer, heart disease, and other illnesses. 

There are many ways to maintain or even improve your emotional health. However, the most important 
thing is having a balanced lifestyle. Try to have a good balance between work and your personal life, activity, 
and resting, and moderation in all things. 

47- Which of the following best describes the way the information in the passage is presented? 
1) A topic about health is introduced and described, and at the end, a suggestion is made. 
2) A particular event about health is mentioned and the reasons for its existence are discussed. 
3) A health problem is mentioned and then its causes are discussed. 
4) Different aspects of the same thing are introduced and then are compared. 

48- The word “relieve” is paragraph 2 is closest in meaning to … . 
1) gain  2) prevent 3) feel  4) decrease 

49- Which of the following is defined in the passage? 
1) overall health  2) cancer 
3) emotional health  4) moderation 

50- It CANNOT be understood from the passage that having a balanced lifestyle … . 
1) can lead to physical health 
2) leads us not to experience any stress 
3) is the best way to improve emotional health 
4) can result in having a better relationship with others 

 هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

 2زبان انگليسي 
  

Understanding People
A Healthy Lifestyle 

   2 و 1رسد
  57تا صفحة  34صفحة 
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f، شكل نمودار تابع gو خط  fبا توجه به نمودار سهمي  - 51 g كدام است؟ 
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 ؟يستندندر كدام گزينه، دو تابع باهم مساوي  - 52
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1
f (x) x( x)

g(x) x ( x)

  


 
     4( 

1
1
2
2

cosx
f (x)

cosx
cosx

g(x)
cosx

  
  
 

   

نمودار تابع  ،كدام خط -53 f x x x      با دامنة 1 2, كند؟ ( را قطع مي  (.نماد جزء صحيح است ، 

1( 5
2y      2 (1y     

3( 3
2y      4 (1

2y    

21برد تابع  - 54 2 21
| x |

y (x x )
x


  


 ؟شود نميچند عدد صحيح را شامل  

1( 1    2( 2 

  شمار  بي )4    3 )3

 يك است؟ به يكهمواره  (در صورت موجود بودن) يك باشند، كدام يك از توابع زير به يك gو  fاگر توابع  -55

1( f g     2( f g   
3( f .g  4( fog  

 است. اجباريآموزان پاسخ دادن به اين سؤالات براي همة دانش

قيقهد 15 :وقت پيشنهادي  70تا  37هاي  صفحه:  : تابع1حسابان
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1اگر ، gو  fپذير  براي دو تابع وارون - 56 12
x

f (x)    1و 1 3 1 6(g of ) ( x ) x     0باشد، مقدارg(  كدام است؟ (

1( 4    2( 3 

3( 2    4( 1  

2، اگر fبراي تابع وارون پذير  -57 1
3

f (x)
(fof )(x)

f (x)





1باشد، مقدار   9f ( ) كدام است؟ 

1( 1 -    2( 2 -  

3( 3 -    4( 4 -  

طول نقاط مشترك نمودار توابع  مجموعة -58  3 34f x x   و 1f x، ؟چند عضو دارد 

1 (1    2 (2  

  تناهي است.) اين مجموعه نام4    3) 3

fتابع  وارونضابطة  - 59 (x) x x  كدام است؟ 

1(  1 1 1
4 2f x x        2(    21 2 1f x x      

3(  1 1 1
4 2f x x x       4(  

2
1 1 1

2 4f x x x      
 

   

ــر  - 60 0اگ 1 4 2 1 3 2 0f {( , ),( , ),( , ),( , )} 3 و 1,( , )}1 4,( , )2 2,( , )0 3{( , ) 1g      ــابع ــرد ت ــاي ب ــوع اعض ــد، مجم   باش

1
g

f og كدام است؟ 

7) 2     صفر )1
3   

3( 7
2     4 (1

3   
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F

E

H
G

 

 
همـواره  الساقين و كايت به ترتيـب چـه تعـداد     متساوي ةالاضلاع، ذوزنق مربع، مستطيل، لوزي، متوازي هاي يدر بين چهارضلع  -61

 ؟  هستندمحيطي همواره محاطي و چه تعداد 

1( 3 3     2 (4 3   

3 (3 4     4 (2 3   

ABاگر  .محيطي است ABCDچهارضلعي  - 62 AD ،چند نقطه روي قطر  باشدAC  وجود دارد كه ازB  وD   به يك فاصـله

 باشد؟  

  يك) 2    صفر )1

  شمار بي) 4    دو) 3

,2C(Oدو دايرة  - 63 m)  1وC (O , )   3 هستند. اگرمتداخل يا مماس درونيOO  تـرين مسـاحت دايـرة     كم ،باشدC   كـدام

 است؟  

1(      2 (4   

3 (9     4 (16   

 Nنقطـة  در  FGو  EHمطابق شكل زير محاط شده است. اگر امتداد اضـلاع   10اي به قطر  درون دايره EFGHچهارضلعي  -64

3و متقاطع 
4

EF

GH
 مساحت چهارضلعي باشد ،EFGH  چه كسري از مساحت مثلثNGH   است؟ 

1( 9
16     2 (7

16   

3 (4
9     4 (5

9   

 ، مجموع فواصل نقطة همرسي نيمسازهاي زواياي داخلي از سه ضلع مثلث كدام است؟  5و  12 ،13با اضلاع  يدر مثلث - 65

1( 6     2 (7   

3 (6 3
2     4 (7 3

2   

 است. اجباريآموزان پاسخ دادن به اين سؤالات براي همة دانش

قيقهد 15 :وقت پيشنهادي  31تا  20هاي  صفحه: دايره: 2هندسه
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4برابر، 1و  3هاي  دو دايره به شعاع ياگر طول مماس مشترك داخل - 66   دو دايره كدام است؟ترين فاصلة بين نقاط اين  بيشباشد،  3

1 (6    2(8 2  

3(12 3    4 (12  

 باشـد،  4كوچـك آن   ةو طول قاعـد  40محيط ذوزنقه محيط شده است. اگر  Rاي به شعاع   دايره الساقين بر متساوي ةذوزنقيك  - 67

  است؟ كداممساحت ذوزنقه 

1 (60    2 (80   

3 (40    4 (90  

4C و C(O,R) ةدايردو  - 68 (O , )  8 المركزين اين دو دايره، خطمماس مشترك داخلي  خارج يكديگرند. اگرOO   را به نسبت

    ؟است كدامقطع كند، طول اين مماس مشترك  1به  2

1 (7    2 (3 7  

3( 2 7    4( 3 72  

  چند درجه است؟ A ةزاوي مقابل،در شكل  - 69

1 (65  

2 (70  

3 (55  

4 (60  

 است. ايجاد كرده 1به  7هايي با نسبت  اضلاع قائم، پاره خطالزاويه، نقطة تماس دايرة محاطي داخلي با يكي از  در يك مثلث قائم - 70

 است؟   كدامطول كوچكترين ضلع اين مثلث  ،باشد 3 برابر اگر شعاع اين دايره

1( 8     2 (7   

3 (16     4 (15   
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Aو  11و  8، 6ترتيب  به Cو  A ،Bهاي  اگر تعداد اعضاي مجموعه -71 B C      باشـد، آنگـاه مجموعـة   C A C B  

 ؟چند عضو دارد

1( 2  2( 3  3( 4  4 (5  
اگر  - 72 28 4 3A , b ,b   ، 4 5 3 1B , , a   ،2 3C a,b     وA B B A    باشد، آنگاه مساحت نمودار مجموعة

2C ؟كدام است   

1( 25  2( 36  3( 49  4 (64  

سه مجموعة غير تهي و  Cو  A ،Bاگر  - 73   A B A B C C      ؟باشد، كدام رابطة زير لزوماً درست است 

1( B C       2( B C     
3( A C       4 (A C     

ــر  - 74 ــوري    Cو  A ،Bاگ ــه ط ــند ب ــه باش ــه مجموع ــه  س Cك A ،B A  وB C   ــارت    آن ــتمم عب ــاه م گ
[A (A B) ] [(B C) A]       كدام است؟ 

1( A C    2( B C   3( B C    4( A C   
Sبا سه عضو  ة يك آزمايش تصادفياگر فضاي نمون -75 {a,b,c} اي باشد كه  به گونهP(a) ،P(b)  وP(c)   تشكيل يك دنبالـه

 باشد؟ تواند نمي عددحسابي بدهند، قدرنسبت اين دنباله كدام 

1( 3
11   2( 2

7   3( 4
9   4( 1

6   

A)متمم مجموعه  - 76 B) B  برابر با كدام مجموعه است؟ 

1( A B   2( A B  3( A B   4( B A   
1اگر  - 77 3 4A { , , }  1و 5B [ , ] نمودار  ة، مجموعه نقاط تشكيل دهندباشدA B   كدام است؟ 

   عموديسه پاره خط  )4  خط افقي  پارهسه  )3  خط افقي  دو پاره )2  خط عمودي دو پاره )1
نيـز همـين اتفـاق     ايستد تا حداكثر چهار مسافر سوار كند. در مسـير برگشـت   يك راننده تاكسي خطي در ايستگاه منتظر مي -78

 افتد. تعداد اعضاي فضاي نمونة اين پديده تصادفي در دو مسير رفت و برگشت، كدام است؟   مي

1( 4  2( 5  3( 16  4( 25  
Aاگر رابطة  ،Cو  A، Bبراي سه مجموعة ناتهي  - 79 (B C) B (A C)      برقرار باشد، كدام گزينه لزوماً درست است؟ 

1( A B     2( B C     3( A B   4( B C   

2P(a) تشكيل شده است. اگـر cوa،b ةيك آزمايش تصادفي از سه پيشامد ساد ةفضاي نمون -80 P(b)1و
2P(c) P({a,b}) 

  كدام است؟{a,c}، احتمال وقوع پيشامدباشد

1(7
12  2(2

3   3(7
9  4(5

9   

 است. اجباريآموزان براي همة دانشپاسخ دادن به اين سؤالات

قيقهد 10 :وقت پيشنهادي   51تا  26هاي  صفحه – احتمال–آشنايي با مباني رياضياتآمار و احتمال: 
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5پتانسيل بين صفحات خازني به ظرفيت اگر اختلاف  - 81 F  28را بهV     40برسانيم، بار الكتريكـي ذخيـره شـده در آن C 

 خازن چند ميكروكولن بوده است؟يابد. بار اولية  افزايش مي

1 (60  2 (100  3 (140  4 (180  

20 زير،شكل تخت ابعاد صفحات خازن  - 82 10cm cm  5و فاصلة بين صفحات آن كه هوا است، برابر باcm  باشـد. وقتـي    مـي

بار روي صفحات خازن چند  .كنيم متر به هم نزديك مي را يك سانتي دن خازن، صفحات آنبنديم، بعد از پر ش را مي kكليد 

12يابد؟  پيكوكولن افزايش مي
0 9 10 F

( )
m

    

1 (180  

2 (120  

3 (240  

4 (360  

5 با چگالي سطحي بار الكتريكي صفحات خازني برابراندازة  - 83
29 10 C

m

 بـا  لكتريكي بين صفحات آن برابر و اندازة ميدان ا

62 10 N

C
 12است؟  كدامالكتريك بين صفحات خازن  است. ثابت دي

0 9 10 F
( )

m
    

1 (4  2 (2  3 (3  4 (5  

ن خازني را پس از شارژ شدن، از مولد خود جدا كرده و سپس مقداري بار منفي را از صفحة منفي خازن بـه صـفحة مثبـت آ    - 84

 يابد؟  هاي زير در مورد اين خازن كاهش مي كنيم. در اين صورت چه تعداد از كميت منتقل مي

  ميدان الكتريكي بين صفحات) –انرژي ذخيره شده الكتريكي  –ظرفيت  –دو صفحه بين اختلاف پتانسيل اندازة  –(بار ذخيره شده 

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1   

بار الكتريكي را از صفحة مثبت جدا كرده و به صـفحة   2mCاست. اگر  5mCبر با بار الكتريكي ذخيره شده در خازني برا - 85

 كند؟  تغيير مي چگونهمنفي منتقل كنيم، انرژي الكتريكي ذخيره شده در خازن، 

  يابد. درصد افزايش مي 4) 2     يابد. درصد افزايش مي 96) 1

  يابد. درصد كاهش مي 36) 4     يابد. كاهش مي درصد 64) 3

 است. اجباريآموزان پاسخ دادن به اين سؤالات براي همة دانش

قيقهد 13 :وقت پيشنهادي  61تا  32هاي  هصفح:جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم/ساكن الكتريسيتة: 2فيزيك
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V
A

+ -

A B

191كند؟  چه تعداد الكترون از اين سيم عبور مي 10sباشد. در مدت  مي 16Aجريان عبوري از سيمي برابر  - 86 6 10(e / C)   

1( 2110   2 (2010   3 (1910   4 (1810   

اهمي است. اگر اين سيم را از وسط نصف كـرده و بـر روي هـم بتابـانيم، مقاومـت       16يك سيم مسي داراي مقاومت الكتريكي  -87

 شود؟ (دماي سيم ثابت است.) الكتريكي آن چند اهم مي

1( 8  2 (4  3 (1  4 (16  

اي كـه   لغزنده از اولين حلقه ةدر ابتدا فاصل .است 40cm ،اند آن پيچيده شدهدور ها به  اي كه سيم طول استوانه ،در يك رئوستا -88

لقه دور كنيم، مقاومت الكتريكي رئوستا نسبت به ديگر از اولين ح 3cmاست. اگر لغزنده را  12cmكند  جريان از آن عبور مي

 كند؟   حالت قبل چند درصد تغيير مي

  يابد.  % افزايش مي25) 2    يابد.  % كاهش مي25 )1

  يابد.  % كاهش مي75) 4    يابد.  % افزايش مي75) 3

 ـ را نشان مي 4A عددآل  ايده آمپرسنج و ايم بسته Bو  A ةرا بين دو نقط R الكتريكي زير، سيمي با مقاومتدر شكل  - 89  .دده

 آمپرسـنج  ،گيـرد قـرار   Bو  Aوقتي بـين دو نقطـة    كه دهيم تغيير ميدر دماي ثابت را  آنساختمان سيم، بدون تغيير حجم 

0 عددآل  ايده 25/ A تواند باشد؟   غيير كدام گزينه مياين ت .را نشان دهد   

  سطح مقطع سيم نصف شده است. )1

  برابر شده است.  4 طول سيم) 2

1قطر سيم ) 3
  . برابر شده است 4

  ده است. برابر ش 16 سيمطول ) 4

 است؟   نادرستهاي زير  يك از گزينه كدام - 90

  شود.  اغلب از ترميستورها به عنوان حسگر دما در مدارهاي حساس به دما مانند زنگ خطر آتش و دماپاها و نيز در دماسنج استفاده مي )1

هاي بار الكتريكي  ه با افزايش شدت نور تابيده شده، تعداد حاملرساناي خالص، مانند سيلسيم هستند ك ها از جنس نيمLDRنوعي از ) 2

  يابد.  آن ها كم شده و در نتيجه مقاومت آنها افزايش مي

  دهند.  در جهت جرياني است كه عبور مي در مدارها  دهند و پيكان نماد آن ديودها جريان را فقط از يك سو عبور مي) 3

  كنند.  ها از خود نور گسيل مي شود كه با عبور جريان از آن رساناهايي استفاده مي ، نيم(LED)نور گسيل  ديودهايدر ) 4
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 است؟   نادرستام گزينه دك -91

  رود.  شود به عنوان سوخت در وسايل نقليه به كار مي هاي نفت بيرون كشيده مي حدود نيمي از نفتي كه از چاه) 1
  ده به عنوان ماده اوليه براي تهيه كالاهاي مختلف است.استفا نيز دو نقش اساسي نفت خام، استفاده به عنوان منبع تأمين انرژي و) 2
  دهند.  ها تشكيل مي خام مخلوطي از هزاران تركيب شيميايي است كه بخش عمدة آن را هيدروكربن نفت) 3
  ود. ر ها، مواد آرايشي و ... به كار مي خام مصرفي در دنيا براي توليد الياف و پارچه، شوينده بيشتر از ده درصد از نفت) 4

 است؟   نادرست ،هاي زير در ارتباط با فرايند استخراج و بازيافت فلزها از جمله آهن چه تعداد از عبارت - 92

  شود.  در استخراج فلز درصد قابل توجهي از سنگ معدن به فلز تبديل مي) آ
  برد.   هاي زيستي بيشتري را از بين مي ب) بازيافت فلزها سبب افزايش سرعت گرمايش جهاني شده و گونه

  كند.   پ) بازيافت فلزها ردپاي كربن دي اكسيد را كاهش داده و به توسعة پايدار كشور كمك مي
 ت) آهنگ مصرف و استخراج فلز آهن با آهنگ بازگشت فلز به طبيعت يكسان است.  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 اند؟   هاي زير درست كدام موارد از عبارت - 93

  و چسبندگي بيشتري دارد.  آ) وازلين نسبت به گريس فراريت كمتر
  اتم كربن، از آب بالاتر است.   8بيش از  با هاي راست زنجير  ب) در شرايط يكسان نقطه جوش آلكان

  ها دقيقاً برابر صفر است.   پ) گشتاور دو قطبي آلكان
 اتم كربن، در دماي اتاق گازي شكل هستند.  5كمتر از  باهاي راست زنجير  ت) آلكان

  ت  ،پفقط ) 4  پ ،ت ،ب) 3  ت ،ب ،آ ) 2  ت ،آ فقط  ) 1
اتم هيدروژن قرار گيرد، نام تركيـب حاصـل    »متيل اوكتان تري – 4، 2، 2«در زنجير اصلي در تركيب متيل هاي  جاي گروه اگر به - 94

 كدام است؟

  متيل هگزان دي – 4، 2 )2    هپتان متيل تري – 4، 2، 2) 1
  تيل هپتان م دي – 4، 2) 4    متيل هگزان تري – 4، 2، 2) 3

 ها متفاوت است؟ با ساير گزينه نادرستيكدام گزينه از لحاظ درستي و  - 95

مولكول ) 1
| |

CH CH CH CH CH CH

CHCH CH
|

CH

3 2 2 3
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3

    



  شاخه فرعي دارد.  3 ،

CHمتيل پنتان، نام درستي براي  – 3 –اتيل  - 2) 2 CH CH CH CH
| |

CHCH
|

CH

3 2 3

32

3

    باشد.  نمي  

CH)در مولكول ) 3 ) CHC(CH ) CH CH CH C(CH )3 2 3 2 2 2 2 3   اتم كربن است.  8، زنجير اصلي شامل 3
3ها از رابطة  آلكانساختار كووالانسي در  هايپيوند شمار) 4 2n  آيد. ( دست مي بهn  (.تعداد اتم كربن است 

 است. اجباريآموزان پاسخ دادن به اين سؤالات براي همة دانش

قيقهد 10 :وقت پيشنهادي  48تا  25هاي  صفحه:اي زميني را بدانيمقدر هداي:2شيمي
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گـرم آهـن چنـد گـرم آلـومينيم بـا خلـوص        420تهية  برايترميت، كدام فلز پايدارتر است و  نشدة  با توجه به واكنش موازنه - 96

156درصد لازم است؟ 60 27(Fe ,Al : g.mol )    2 3 2 3Al(s) Fe O (s) Al O (s) Fe(l)    

  675 –آلومينيم) 4  675 –آهن ) 3   5/337 –آلومينيم ) 2   5/337 –آهن  )1

 ي بيان شده است؟درست چند مورد از عبارات زير به - 97

  تر هستند. كوچكدهندة بنزين در مقايسه با گازوئيل  هاي تشكيل ) مولكولآ

  سنگ است. هر كيلوژول انرژي در سوختن بنزين بيشتر از زغال آزادسازيازاي  توليد شده به 2COب) مقدار 

  دهند. ها تشكيل مي برخي نمكف جهان را هاي مختل استخراج شده در قسمتپ) درصد ثابتي از نفت خام 

  كنند. ها با كمك كلسيم اكسيد حذف مي هاي فسيلي را قبل از سوزاندن آن ت) گوگرد موجود در سوخت

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

Mg)124؟ نيستكدام گزينه در مورد تيتانيم صحيح  - 98 g.mol )   

  ) فلزي محكم است كه چگالي كمي دارد.1

  شود. مول تيتانيم توليد مي TiCl4 ،5/2گرم منيزيم در واكنش با  120ثر مصرف ) در ا2

  شود. سازي براي ساخت بدنة دوچرخه از آن استفاده مي ) در صنعت دوچرخه3

  پذيري آن كمتر از آهن است.   واكنش) اين فلز در برابر خوردگي مقاومت بالايي دارد و 4

 رست است؟  گزينه د  كدام - 99

  شوند.  از قسمت بالاي برج خارج مي تر، هاي با فراريت پايين در برج تقطير، هيدروكربن) 1

  نفت كوره است. <گازوئيل  <نفت سفيد  <خام به صورت: بنزين ترتيب دماي جوش اجزاي سازندة تركيبات گرفته شده از نفت) 2

3 (2H O  2وCO سنگ هستند.  هاي مشترك سوختن بنزين و زغال تنها فراورده  

  است.  5/1نسبت تعداد پيوندهاي اشتراكي هر مولكول نفتالن به هر مولكول بنزن برابر ) 4

سـيكلو آلكـان   گاه جرم مولي  درصد كمتر از جرم مولي آلكان هم كربن خود باشد، آن 54/4اگر جرم مولي يك آلكن به تقريب  - 100

 دي كلرو اتان اختلاف دارد؟    – 2، 1م كربن با اين دو هيدروكربن، چند گرم بر مول با جرم مولي تركيب ه

  11 12 35 5(H ,C ,Cl / : g.mol )    

1 (12  2 (15  3 (56  4 (57  
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  در كدام گزينه هر سه معني ذكر شده براي واژه ها، تماماً درست است؟ - 101

  الف) غنا: سرود، دستگاه موسيقي، آوازِ خواندني 

  ب) خذلان: خواري، پستي، مذلتّ

  ج) سودا: هوس، عشق، انديشه  

  د) معاش: زندگاني كردن، زيست، سرزندگي

  هـ) سودايي: شيدايي، عشق، شيفتگي

    ) هـ ، الف2    ) ب، هـ   1

 ) د، ج4    ) ج، ب3

 آمده است؟ نادرستاملاي چند واژه  - 102

 »لخ گرمابهنوع لحن، نقض پيمان، مقابلة لئيمي با كريمي، مكر و عداوت، اندوه و طرب، فرغت و وصلت، اسرار حق، مس«

  چهار) 4  سه )3  دو) 2  يك )1

 ؟ات وجود دارندترتيب در كدام ابي به» مجاز، ايهام، تشبيه، استعاره«هاي  آرايه - 103

  تهـافــران تـــج ويـنـارده در كـاه چـو مـچـمـه  الف) مهر رخسار تو در جان من شوريده دل

  مــاي هـتـسـان بـوشـاي جـده از دريـدي  ر جوش ماستـزا، دل پ انـوفـر طـحـب) ب

  دارمده مهماني كه من ـوانـاخـانه را، نـسوزد خـب  ج) غم عشق تو هر دم آتشي در دل برافروزد

  ز بس كز هر طرف چشم تماشايي است همراهش   د) به چشم دوربينان چون پلنگ آيد غزال من

  الف، ج، د، ب) 4  ج، الف، ب، د )3  د، ج، ب، الف) 2  ج، ب، الف، د )1

 جز: تماماً درست است، بهروي همة ابيات  هاي روبه آرايه - 104

  استعاره) -ا كرد (كنايه كه روزن چشم نتوانست و    چنان باران عنان از كف رها كرد )1

  آميزي) حس –يشة فرهاد شكفت (تشخيص تنقش زخمي است كه از   بر لب كوه جنون، خندة شيرين بهار) 2

  مراعات نظير) –ام تو را (مجاز  يا چون گل از بهشت خدا چيده    افتاده آفتاب ماز آسمان به دامن )3

  تشبيه) -جانانه بسوخت (حسن تعليل  جانم از آتش مهر رخ  تنم از واسطة دوري دلبر بگداخت) 4

 است؟ نادرستشده  هاي مشخص اي از واژه نقش واژه ،با رعايت ترتيبدر كدام گزينه  - 105

  مسند) -بودم (نهاد  نارحي كه در انديشة اوصاف تو  نشاند خاموشاز ذكر تو  مفراموشينه  )1

  متمم) -رم (نهاد نگ وبرصن بالايشرم دارم كه به   بالاي تو در باغ تصور برپاي سرو )2

ز به اميد صبح  شب )3 ردرا   نهاد) -  مسندارم (حتو آرد نسيم اس بويمگر كه    مبيدا

  مسند) - ز اسرارم (مفعول لعمطّيكي تمام بود   دوست نگويم مگر به حضرت دوست حديث) 4

  1 فارسي دقيقه 7
  

  ادبيات غنايي 
  ادبيات سفر و زندگي 

  (سفر به بصره)
   8تا  6درس 
  63تا  44صفحة 
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 ؟است متفاوتمشخص شده، در كدام گزينه  ةنقش ضمير پيوست - 106

  وز لب ساقي شرابم در مذاق افتاده بود  ه بوددي سحرگه اتفاق افتاد ميك دو جام )1

  گفت باز آي كه ديرينة اين درگاهي  هاتف ميخانه به دولتخواهي مسحر) 2

  بپذير تچه ناصح مشفق بگويد هر آن  بشنو و بهانه مگير كنمتنصيحتي  )3

  به روي دل در معني فراز كرد شعشق  صنعت مكن كه هر كه محبت نه راست باخت) 4

  ؟شود نميدوتلفظي يافت  ةواژ در كدام گزينه - 107

  دوزي بــر نـقــد رايگاني حيـف اســت كيـسـه  ) همت به فكر هستي خـود را گــره نسازد1

  اي چنان را آن كس كــه ديــده بـاشد رخساره  ) شـايـد اگــر بخـنــدد بـر روزگار خسـرو2

  دري نيست كه نيست ي خود پرده خجل از كرده  ) اشك غماز من ار سرخ بــرآمد چـه عجب3

  درد دل عمـري اسـت از چـشم دوا افتـاده است  ) در علاجم اي طبيب مهربان زحمت مكش4

 است؟ متفاوتمفهوم كدام گزينه  - 108

  ها كه خار از پا برون آرد كسي با نيش عقرب   به آن ماند دردان علاج درد خود جستن يـز ب )1

  ها ون ديده دشنامي كه بشنيدم از آن لببه خ  دعاي دوستي از خون نويسند اهل درد و من) 2

  بـهـر تـسـكـين دل من اهل دردي برنخاست  گرد ساخت يابانـارم را بـبـي غـايـهـنـدرد ت )3

  شـربـت سـيـمرغ نتوان در گلوي مور ريخت  ساغري دارد جدامي ي و هر ـوشـن گـخـس رـه) 4

 ؟نيستمفهوم كدام بيت با ساير ابيات متناسب  - 109

  گ راـهر شرر باشد چراغي زير دامن سن  قدة سختي نهان صد مصلحتـر عـست در هـه )1

  چند روزي مصلحت را با جهان تنگ ساز  ر مسند عزت گذاشتـدم بـدان قـوسف از زنـي) 2

  شـدانـر بود زنـصـتر از مملكت م خوش  د طلعت يوسف در چاهـت دهـه را دسـر كـه )3

    رـهـزار گ رهـرآرد از گـي بـانـه آسـر بـس  ادهر كه را چون رشته دور چرخ پيچ و تاب د) 4

 ؟مفهوم بيت زير با كدام گزينه قرابت دارد - 110

 »پاش كش و نيمي مي نيمي سوي خود مي  اشـــعــر مــر در امــيـم ز اره گـيـلـعـت«

  دارد ه دو دست دعا نگهـات ب هـتـرشـف  غزد پايـلـر بـه گـن كـان كـنـاش چـعـدلا م )1

  ان گذر كه بر گل گذريـنـار چـر خـب  يـنـعـن يـا كـبـون صـاش چـعــم قـلـر خـب) 2

  عركة نام و ننگ باشـگ مـنـروز جـفي  ي كن و با خود به جنگ باشـتـق آشـلـا خـب )3

  در سخاي ابر با روي زمين احسان كند  گيري كن كه بحر دستان را به احسان دستباد) 4
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  ۱۱۵ - ۱۱۱جمة من أو إلی العربيّة (لتّر عن الجواب ل الأنسبعيِّن(  

 : ﴾ …قُل يا أهل الکتاب تعالَوا إلی کلمةٍ سواءٍ بَيننا و بينکم ألاّ نَعبد إلاّ االله ﴿  - 111
  …جز خداوند را نپرستيم  ما و خودتان بياييد كه  ميانسخني يكسان  بگو اي اهل كتاب، به سوي) 1
  …پرستيم ب نبايد غير از االله را ما و ما بشتابيد و بهبين ش برابر اي سوي كلمه هبگفت اي اهل كتاب، ) 2
 …پرستيم ناالله را  به جزو  استسخني بياييد كه بين ما و شما يكسان  ه سمتببگو اي اهل كتاب، ) 3

  … نپرستيم مگر خدا راباشد، و اينكه  و خودتان اي يكسان بشتابيد كه بين ما سمت كلمهه بگفت اي اهل كتاب، ) 4
 :»!لج منهاالمطر و الثّ  نزليَ تَتساقط من السماء کما  بةيأسماکاً عج یق أن أَرَ لم أُصدّ  « - 112

افتنـد همـانطور كـه بـاران و بـرف از آن فـرو        ياز آسمان م ـ يدر پ يكه پ نميرا بب يبيعج يها ي) باور نكردم كه ماه1
 !زندير يم

افتادند همانطور كـه بـاران و بـرف از آن     ين ماز آسما يدر پ يكه پ نميرا بب بيعج ييها يكردم كه ماه ي) من باور نم2
 !زندير يفرو م

افتند مشاهده كنم همانطور كه باران و برف نـازل   يم يدر پ يرا كه از آسمان پ زيانگ شگفت يها ي) باور نكردم كه ماه3
 شود! يم

  افتادند! يم نييآسمان به پاهمچون نزول باران و برف از  يدر پ يرا كه از آسمان پ ييها يماه نمي) باور نكردم كه بب4
  »:خُمس سُکّان العالم مسلمونَ يتعايَشون مع المُعتقدين بِالأديان الأُخری تعايُشاً سِلميّاً!«  - 113

آميـز همزيسـتي    هايي هستند كه با معتقدين به اديـان ديگـران بـه طـور مسـالمت      پنجم ساكنان جهان مسلمان ) يك1
  كنند! مي

  كنند! آميز زندگي مي هاي ديگر به صورت مسالمت هستند و با معتقدان به دينپنجم ساكنان دنيا مسلمان  ) يك2
  كنند! آميز همزيستي مي هاي ديگر به طور مسالمت پنجم ساكنان جهان مسلماناني هستند كه با معتقدين به دين ) يك3
آميـز   بـه طـور مسـالمت    ،ينـد نما پنجم از ساكنان جهان با مسلماناني كه با معتقدين به اديان ديگر همزيستي مي ) يك4

  كنند! زندگي مي
  :»!بالأزهار الّتي جاء النّاس بها من بلادهم لمهرجان الأزهار حت مفروشةً کأنّ الأرض قد أصبَ «  - 114

  اند!  آورده ها گل ةجشنوار يشده كه مردم از كشورشان برا دهيها پوش با آن گل نيزم اي) گو1
  اند فرش شده است! آمده ها گل ةشان به جشنوارنيكه مردم با آن از سرزم ييها با گل ني) زم2
  اند! گل آورده ةخود به جشنوار شهرهايكه مردمان آن را از  ييها فرش شده بود با گل نيزم نكهي) مثل ا3
  شده است! دهياند پوش ها آورده گل ةجشنوار يخود برا شهرهايها را از  كه مردم آن ييها با گل ييگو ني) زم4
  »:دهد! دو بار در سال رخ مياين پديده گاهي « - 115

                               أحياناً! هذه الظاهرة تحدث للمرّة الثاّنية في السّنة )1
  هذه ظاهرة تحدث أحياناً مرّتين اثنتين في السّنة! )2
  تحدث هذه الظاهرة مرّتين في کلّ سنة أحياناً! )3
  أحياناً! هذه الظاهرة تحدث مرّتين في السّنة )4

دقيقه 16   1عربي 
  

  مطرُ السمك
 لميالس شالتعّاي  

 4تا  3درس  

  46 ةتا صفح 23 ةصفح
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  )۱۲۰ - ۱۱۶عيِّن المناسب للجواب عن الأسئلة التّالية ( ■■

 :الحروففي ضبط حرکات  حيحالصّ  نيّ ع - 116

هَ الصّ  )1 باحِ الباکِر یإل ادُ يتَوَجِّ  مسُ!الشَّ  نَ يسَألَني طِفلي: أمّاه، أ ليفي مُنتَصَفِ اللّ  )2  !البحرِ في الصَّ

  !نَ يالکاذِب الَسُ جيُ  لا أن قييطلبتُ مِن صَد )4  !بةِ الاهتَمامُ بالدَّرسِ واجِبٌ لِّ الطَّلکُ  یعل )3

 :يّ قيمن علامات المُسلِم الحق سيلما  نيّ ع - 117

 اسِ عند االله أتقاهم!أنّ أکرم النّ  عتقديهو  )1

 !ئةيّ الحَسنة و لا الس يأنّه لا تَستو  علميَ هو  )2

 به أحد! نتفعيَ نقاط خلاف لا  یعل صرّ يُ هو  )3

  االله! سبّوايَ لا  یحتّ  نيمعبودات المشرک سبّ يَ هو لا  )4

  :عمّا تحته خطّ  الخطأعيِّن  - 118

  )إنفعال :مصدره علی وزن( :!جنود الأعداء انسحب )1

  ليس له حرف زائد) غائب ومفرد المذکّر اللل( :!االله الإنسان لساناً فصيحاً  رَزَق )2

  )ب/  ج/  نة: صليّ الأ هإجتناب و حروف :مصدره( :!من يعرف عاقبته مِن الشَّرّ  يَجتنب )3

  يّة: س / م / ي)صلالأ هتفعيل و حروف :مصدره علی وزن( :!مكالسّ  النّاس هذه الظّاهرة الطبيعيَّة مطر ييُسمّ  )4

 »أسماکاً کثيرة!  … لنّاسُ عندما شاهدوا أنّ السّماءَ ا …« المناسب للفراغين:  عيِّن - 119

    مَطرَت / تحَيَّر  )2    تُمطِرُ  /يُحيِّرُ  )1

 أنزلَت / رواتحيَّ  )4    رتأمطَ  /تَحَيَّرَ  )3

 مصادر الأفعال: نييتع يف الخطأ نيّ ع - 120

 (مُعادَلة) !:باً يثلُث الأرض تقر  عادليُ الهادئ  طيالمُح )1

 (إعجاب) سّامة بَلغت خمسة عشر من عمرها!:جدّاً ر  تُعجبنا )2

 )ضي(تَعر  مواضع التُّهم!: ينفسها ف لن تُعرِّضالطالبة العاقلة  )3

  و خَنقتها!: (إلتفات) یجرة الخانقة حول جِذع شجرة أُخر الش لتَفَّتِ اقد  )4
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  ۱۲۳ - ۱۲۱لتّرجمة (عن الجواب ل الأنسبعيِّن(: 
  »: االله عندَما يشعرُ بالخوف و ينقطعُ رجاؤه عن جميعِ النّاسِ! يإنَّ المؤمنَ يناد« - 121

  كند! د ميشود، خدا را يا ترسد و از مردم اميدش بريده مي قطعاً مؤمن زماني كه مي) 1
  زند! هاي ديگر قطع اميد كند، خداوند را صدا مي فرد باايمان اگر احساس ترس كند و از انسان) 2
  زند! شود، خداوند را صدا مي كند و اميدش از همة مردم قطع مي مؤمن وقتي كه احساس ترس مي) 3
  تمام مردم قطع نمايد! دهد كه احساس ترس كند و يا اميدش را نسبت به مؤمن زماني خدا را ندا مي) 4
   :الخطأعيِّن  - 122

فُوا عَلَى أصدِقاءكُم و سَلِّمُوا عَلَـيهِم!:) 1 هـا   امروز در مدرسه دوستان خـود را شـناختند و بـه آن    اليَومَ في المدرسةِ تَعَرَّ
  سلام كردند!

د تا در اين جنگل خطـري آنـان را   مراقب كودكان خود باشي حتّی لا يُهدِّدَهم خطرٌ فِي هـذه الغابـة!: أطفالَکنَّ راقِبْنَ ) 2
  تهديد ننمايد!

ــي     فــي السّــنةِ القادِمــةِ أَتَخَــرَّجُ مِــن الجامِعــة فــي فَــرعِ اللّغــة العَربيّــة!:) 3 ــان عرب ــتة زب ــگاه در رش ــده از دانش ــال آين س
  شوم! آموخته مي دانش

  گويند، تأييد كنيم! هر آنچه ديگران آن را هميشه ميما نبايد  يَجِبُ عَلَينا أن لا نُؤيِّد کلَّ ما يَقولُه الآخَرونَ دائماً!:) 4
  الصّحيح:  نيِّ ع - 123

 كنند! يم خود مدانش آموزان اقدام به احترام معلّ ةهم إحتراماً لمعلّمهم!: قومونَ يالطلاّب  عيجم) 1

 دي ـناام دهيپد نياز مردم از شناخت اسرار ا يچه برخ يبرا اهرة!:بعضُ النّاس من معرفة أسرار هـذه الظّـ ئِسَ يَ لماذا ) 2
 شوند! يم

مان خـود  مدرسه با ادب هستند و نزد معلّ نيدانش آموزان ا !:هميعند معلّم حترَمونَ يُ  طلاّب هذه المدرسةِ المؤدّبونَ ) 3
 !شوند يمورد احترام واقع م

آن در  يرتكه بـا داشت  يبرادر كوچكترم تلفن همراه !:نِ يخِـلال سـاعتَ  تـهيّ الأصغر جوّالٌ تفرُغُ بطّار  يکان عند أخ) 4
 شد! يم يطول دو ساعت خال

   بما يناسب النّص:) ۱۲۸-۱۲۴(اقرأ النّص التاّلي بدقّة ثمّ أجب عن الأسئلة  ■■
و هذا يعنی تقليل العلاقة بين الإنسان و بين الطّبيعة! و ممّا لا   يَفقد العالَم کلّ يوم واحداً أو أکثر من أنواع النّبات أو الحيوان،

  هذا الهجوم و المواجهة يؤثّر علی کيفية حياة الإنسان و يواجهه مع کثير من المصائب!شکّ فيه أنّ 
و من أسباب هذا الأمر هو تخريب الطّبيعة بيد الإنسان، کما يرجع إلی إقدامه علی صيد بعض أنواع الحيوان للاستفادة منه 

  أقفاص المنازل! يحدائق الحيوان أو يجعله ف يفالبيع و الشّراء، أو نراه (= نُشاهدُه) يقوم بأسر البعض ليعرضه  يف
السّنوات الأخيرة و بعد أن أحسّت  بعض الحکومات ـ عن طريق المؤسّسات و الجمعيات الشعبية و مطالبات الجمهور ـ أنّ  يفف

کانت  يخرِّبة) الّتلمنع شيوع هذه الإجراءات الهدّامة (= المُ  القوانين، قامت بإجراء بعض يالمجتمع الإنسان يهدّدهناک خطراً 
  نتائجه جيِّدة!

  عيِّن الصحيح: - 124
  انقراض بعض الحيوانات هو أنَّ الإنسان قامَ بتخريب الطبيعة! يف يالسّبب الرّئيس) 1
  بعض البلدان اِستطاعت أن تمنعَ خطر شيوع اِنقراض بعض الحيوانات و تخريب الطبيعة!) 2
  مَجال الحفاظ علی الطبيعة! يالسبب الوَحيد لإجراء بعض القوانين ف يَ طلباتُ النّاس و الجمهور هِ ) 3
 جَميع الحکومات قامَت بإجراء بعض القوانين لِمَنع تخريب الطّبيعة و قطع الأشجارِ و صيد الحيوانات!) 4

)كتاب زرد(1عربي
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 يَتکلَّمُ النّصّ؟ يّ خطر أساس يِّ عَن أ - 125
  صيد الحيوانات و أکل لحومها!) 1
  علی حياة الإنسان! الغفلة عن أثر الطبيعة )2
  تعرض للبيع! يالأشجار و النباتات الّت) 3
  القوانين الأساسية لتشديد انقراض الحيوانات و الطبيعة!) 4
  :يَ هِ  علَی التّرتيبِ النّص  يالمَواضيع الَّتی جاءت ف - 126

  !حدائق الحيوان يزمة، شيوع الصيد و الشراء و البيع، عرضة الحيوانات ففقدان الإجراءات اللاّ ) 1
  تقليل الارتباط بين الإنسان و الطبيعة، الإحساس بالخطر، بعض الإجراءات الهدّامة و الخطرة!) 2
  الارتباط بين الإنسان و الطبيعة، أسباب إيجاد المشکلات، مواجهة الحکومات!) 3
  الإنسان و مصائب الطبيعة، الجمعيات الشعبية، تخريب الطبيعة بيد الإنسان!) 4
  )۱۲۸و  ۱۲۷( :يّ الإعراب و التّحليل الصّرف يعيّن الصّحيح ف ■■

 »:القوانين« - 127
  معرفة / مجرور بحرف الجر؛ بعض القوانين: جارّ و مجرور -جمع سالم للمذکّر ) 1
  جمع تکسير (مفرده: القانون) / مضاف اليه؛ حرف النّون مفتوح فيه دائماً ) 2
  افه: بعضمعرّف بأل / مضاف اليه و مض -جمع مکسّر أو تکسير  -اسم ) 3
  مذکّر / مجرور بحرف الجر؛ بعض القوانين: جارّ و مجرور -اسم فاعل ) 4
 »:يهدّد« - 128

  »المجتمع«معلوم / فاعله:  -(حروفه الأصليّة: هـ د د) يمزيد ثلاث -للغائب ) 1
  معلوم / الجملة فعليّة -(ماضيه: هدَّد؛ مصدره: تَهديد)  يمزيد ثلاث -فعل ) 2
  »المجتمع«صدره علی وزن: تفعّل) / فعل و مفعوله: (م يمزيد ثلاث -مضارع ) 3
  يحتاج إلی المفعول / فعل و مع فاعله جملة فعليّة - يمجرّد ثلاث -للغائب ) 4
 !» في الشّباب …الشَّبابَ ما  …مونَ لمُعَـلِّ ا«صّحيح للفَراغَينِ بالتّرتيب: عيِّن ال - 129

      تُعَلِّمُونَ  -عَلَّمُوا ) 1
   لَّموا   تَعَ  -تُعَلِّمونَ ) 2

     تَعَلَّموا -يُعَلِّمونَ ) 3
  يُعَلَّمُونَ  –تَعَلَّمُوا ) 4
 مِن الحروف الأصليّة للفعلِ:  ليست» النّون«عيِّن حرف  - 130

 بيد الطّفل غفلة! يّ اِنکسر الإناء الزّجاج) 1

  ساحة دارنا! يرائحة الأزهار الطيّبة انتشرت ف) 2
 !يلمطالعتاِنتخبتُ خمس مقالات من بين عشرة کتب ) 3

 نعمة، فلماذا لا تشکر! يقال االله تعالی أنعمتُک بأکثر من مائت) 4
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مرتبط با كدام وقايع » ها شگفت زده شدن انسان«و » به دنبال مفرّ بودن«هاي  ترتيب هر يك از عبارت به - 131

  ؟اد استهاي اثباتي وجود مع يك از جنبه متجلي كداممحال و ناروا دانستن عدم وقوع قيامت، است و 
   ضرورت –ها و زمين  تغيير در ساختار آسمان –نفخ صور اول ) 1

   امكان –حضور شاهدان و گواهان  –نفخ صور اول ) 2
   ضرورت –حضور شاهدان و گواهان  –نفخ صور دوم ) 3

   امكان –ها و زمين  تغيير در ساختار آسمان –نفخ صور دوم ) 4
  ؟فرمايند هاي كافران در قيامت ذكر مي يك را در زمره حسرت كدام سوره مباركه انعام 27خداي متعال در آيه  - 132

  »شديم مسير با پيامبر مي اي كاش همراه و هم«) 1
  »بوديم كرديم و از مؤمنان مي شديم و آيات پروردگارمان را تكذيب نمي بازگردانده مي به دنيا اي كاش«) 2

  »…كرديم  اي كاش فلان شخص را به عنوان دوست خود انتخاب نمي«) 3
  »ام چيزي از پيش فرستاده بودم اي كاش براي اين زندگي«) 4

 ؟يد چيستؤترتيب م هاي قرآني زير به هر يك از ترجمه - 133

  خدا بر هر كاري تواناست. -
  گويند: سلام بر شما وارد بهشت شويد. ها مي فرشتگان به آن -

  در عالم برزخو ممات وجود حيات  –آفرينش نخستين انسان ) 1
  وجود شعور و آگاهي در عالم برزخ –فرينش نخستين انسان آ) 2

  آگاهي در عالم برزخ وجود شعور و –هايي از زنده شدن مردگان  نمونه) 3
  در عالم برزخو ممات وجود حيات  –هايي از زنده شدن مردگان  نمونه) 4

 ؟يك از شاهدان قيامت است ترتيب هر يك از عبارات زير، بيانگر كدام به - 134

  و ناظر بر اعمال انسان در دنياشاهد  -

  مراقب هميشگي در طول زندگي بشر -
  گويي مقدمة بيان كردن شهادت دروغ -

  امامان معصوم (ع) –نگارندگان گرانقدر  –پيامبران الهي ) 1
  اعضا و جوارح انسان –پيامبران و امامان  –پيامبران الهي ) 2

  انساناعضا و جوارح  –نگارندگان گرانقدر  –فرشتگان ) 3
  امامان معصوم (ع) –پيامبران و امامان  –فرشتگان ) 4

  ؟خواني دارد توصيف چيست و با كدام رويداد قيامت هم» كَثيباً مهيلاً« - 135
  شود. ها و زميني ديگر تبديل مي به آسمان ها و زميني آسمان –الأرض ) 1

  .شود ها و زميني ديگر تبديل مي ها و زمين به آسمان آسمان –الجبِال ) 2
  شود. واقعيت حوادث تلخ و شيريني كه در زمين اتفاق افتاده است، آشكار مي –الأرض ) 3

  شود. حوادث تلخ و شيريني كه در زمين اتفاق افتاده است، آشكار مي واقعيت -الجبِال ) 4

 1دين و زندگي  هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش
  

آيندة روشن، منزلگاه بعد،
  واقعة بزرگ

  6تا  4درس 
  80 صفحة تا 49صفحة 

 دقيقه 7
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  ؟ي بايد فرياد برآوردكند و در اين صورت، بر چه كسان مطابق آيات سورة مباركة مطففين، تنها چه كسي روز جزا را انكار مي - 136

  مغروران –اصراركننده بر گناهان كبيره ) 1

  مكذبين -متجاوز و گناهكار ) 2

    مغروران –متجاوز و گناهكار ) 3

  مكذبين -اصرار كننده بر گناهان كبيره ) 4

 ةاولين نشانو ايم  رآن تمسك جستهقاز به مفاد كدام آيه » تداوم ارتباط آن با دنياست«هاي عالم برزخ  اگر معتقد باشيم كه يكي از ويژگي - 137

  ؟آن كدام است

  دريافت پاداش خيرات بازماندگان – »ينبئوا الانسان يومئذ بما قدم و اخر«) 1

  اعمال ةدنبسته نشدن پرو – »ينبئوا الانسان يومئذ بما قدم و اخر«) 2

  شهادت اعضاي بدن – »افواههم و تكلمنا ايديهم علياليوم نختم «) 3

  فرشتگان الهي تشهاد – »عليكم لحافظين كراماً كاتبين و ان«) 4

جا كه انسان گرايش به بقا و جاودانگي دارد و گريزان از نابودي اسـت،   و آنانكار قيامت در مقابل دعوت انبيا، توسط مردم چه بود از علل  - 138

  ؟به وقوع بپيوندداست ضرورت معاد در پرتو كدام صفت الهي لازم 

  عدل –قيامت  بعيد دانستن وقوع) 1

  حكمت –بعيد دانستن وقوع قيامت ) 2

  حكمت - قيامت با قدرت خود  ةسنجش واقع) 3

  عدل -  قيامت با قدرت خود ةسنجش واقع) 4

  ؟خورد عطار به چشم مي ةدر كدام بيت از اسرارنام» دفع خطر احتمالي لازم است«عمل به قانون  - 139

  اري صعب بر راهپيمبر كرده آگاه / كه خواهد بود ك نتو را چندي) 1

  ارام / كه زير اين عسل زهر است در جامياگر طفلي بدو گويد ب) 2

  مثالي گويمت ظاهر، بينديش / كسي را هست جامي پر عسل پيش) 3

  چو از طفل آن سخن دارد شنيده / بلا شك دست از آن دارد كشيده) 4

 ةمرحلـه ثانوي ـ  ةكدام حادثو بلافاصله پس از رسيدگي به اعمال،  ،يك اشاره دارد به كدام» قيامت ةآماده شدن صحن«شود  وقتي گفته مي - 140

  ؟دهد رخ ميمت اقي

  دادن نامة اعمال –ها و زمين  اهل آسمان مرگ) 1

  دادن نامة اعمال -آشكار شدن حقايق عالم ) 2

  حضور شاهدان و گواهان –آشكار شدن حقايق عالم ) 3

  انحضور شاهدان و گواه -  ها و زمين اهل آسمان مرگ) 4
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141- Some of the doctors say that the new virus will infect as … half a million people in this area in 
two years.  

1) many as 2) more than 3) most as 4) many of 

142- Mauna Kea is the world’s … mountain in the Pacific Ocean. It is 6000 meters under the water’s 
surface. Therefore, it is about one kilometer … Mount Everest.  

1) tallest – the tallest  2) tallest – taller than  
3) taller than – taller than  4) taller than – the tallest 

143- One of the most useful and cheapest things that makes … is to turn off your phone for a few 
minutes every day and to do exercise.  

1) the most enjoyable your life  2) more enjoyable your life 
3) your most life enjoyable  4) your life more enjoyable  

144- The accident happened a long time ago. Unfortunately, I don’t really know all the … , but you 
can ask Bill about it.  

1) details 2) nations 3) dangers 4) wonders 

145- The cruel robber carried a gun and went into that bank. He did not let the employees take one 
step … .  

1) clearer 2) worse 3) farther  4) healthier  

146- We believe that the first thing that all of us should do for our country is to … it against the 
enemies.  

1) defend 2) attack 3) destroy 4) create 
 PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

Camels are large animals that live in deserts, where it is hot and dry. They have found ways to help 
them survive in deserts. They have a thick coat of hair that protects them from the heat during the 
day, and keeps them warm at night. Their large feet spread their weight on the sand when they are 
walking. When there is enough food or water, a camel eats large amounts of it and stores it as fat in the 
hump. Then, when there is no food or water, the camel uses the fat for energy. There is very little 
water in the camel’s waste. Even the water from the camel’s breath flows back into its mouth. The 
camel has thick eyebrows that prevent the sand from going in its eyes. It has a long neck and uses it to 
reach high leaves. It also has soft patches on the stomach and knees to protect the skin when kneeling 
and sitting on the hot sand.  

147- What is the best title for the passage? 
1) What Do Camels Eat in Deserts? 
2) Interesting Facts about Camels  
3) How to Find Food and Water in Deserts 
4) Animals That Live in Hot Deserts  

148- According to the passage, camels use their long necks to … . 
1) find water and food  2) drink large amounts of water 
3) eat the leaves of tall trees  4) protect their eyes in the desert  

149- Which of the following is TRUE about camels? 
1) They try to keep themselves warm during the day. 
2) When there is no food or water, they cannot live in deserts. 
3) They don’t walk on the sand when it’s very hot. 
4) They can live for some time without water and food. 

150- What does the underlined word “it” refer to? 
1) neck 2) sand 3) camel 4) skin 

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the 
correct choice on your answer sheet.  

  1زبان انگليسي 
  

Wonders of Creation
   2رس د

  61تا صفحة  43صفحة 

 دقيقه 8
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4اگر  -151 6 2a  ،3 4 2b   3و 2c  ،گيري درست است؟   كدام نتيجه باشد 

1( a b c      2( a b c    

3( b a c      4( a c b    

3اگر  - 152 48 9 81x   2باشد، مقدارx ؟كدام است 

1 (81    2 (9  

3 (12    4 (24  

0برابر  bست. اگر هاي سوم، چهارم و پنجم خود وصل شده ا به ريشه aرو، عدد حقيقي  در محورهاي روبه - 153 باشد، مقدار  /0016

c   كدام است؟ 

1( 004/0 -    2( 016/0 -   

3( 006/0 -    4( 008/0 -  

3زاوية بين دو خط  - 154 1x y   3و 1y x  ؟چند درجه است 

1 (15    2 (30  

3 (45    4 (60  

حاصل عبارت  - 155
2 4 6

2 3
1
1

x x x
A

x x x

  


  
1ازاي  به  2x     كدام است؟ 

1( 12 2 8     2( 4 2 16   

3( 8 2 12    4( 16 2 4   

 است. اجباريآموزان پاسخ دادن به اين سؤالات براي همة دانش

دقيقه 10 وقت پيشنهادي:  68تا  36هاي  صفحه:هاي جبريهاي گويا و عبارت مثلثات + توان:1رياضي
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اگر  - 156
2

1
1

sin xcos x
sin x

cot x





 در كدام ناحيه دايرة مثلثاتي است؟ xباشد، انتهاي كمان  

  دوم  )2    اول  )1

  چهارم  )4    سوم  )3

41اگر  - 157 2 2
2

A     12باشد، حاصلA ؟كدام است 

1( 3 2     2( 3 4   

3( 2 2     4( 4 2   

2اگر  - 158
1

sin
A

sin cos




   
1و  

1
cos sin

B
sin

   


 
 برقرار است؟   Bو  Aباشد، كدام رابطه بين  

1( 2 0A B      2( A B   

3( 1A B      4( 1B A    

1اگر  - 159 2tan x
cos x

   3باشد، حاصل
cosx

 كدام است؟ 

1( 15
4     2( 15

4   

3( 4
15     4( 4

15   

2اگر  -160 2 1 0x kx    2باشد، حاصل عبارت
2
1 11 1A x (x ) ( )

xx
      كدام است؟ 

1( 3 28 6 2k k k       2( 3 28 6 2k k k     

3( 3 28 4 6 2k k k       4( 3 28 4 6 2k k k     
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B C

A

T

5

10

3

NM

{

3

�

�
�x

 

 
 ،yمثلثي به اضلاع  - 161 x كوچكترين مقدار بـراي  استمتشابه  4و  8، 10به طول اضلاع  نهشت غير هم با مثلثي 4و .x y   كـدام

 است؟  

1( 2/4  2 (8/4  3 (7  4 (2/7  

دو ضلع قائم در اين مثلـث  هاي  اندازهكند. نسبت  تقسيم مي 4به  1آن را به نسبت  ،مثلث قائم الزاويه ارتفاع وارد بر وتردر يك  -162

 كدام است؟

1( 3
2   2 (2   3 (2  4 (2 2   

2طوري قرار دارند كه  Mدر دو طرف نقطة  Eو  Dو نقاط  ABوسط پاره خط  Mنقطة  -163
5

AD

DB
  5و

9
BE

AE
 سبت است. ن

DM

ME
 كدام است؟   

1( 2
5   2 (3

2   3 (5
3   4 (2

3   

 درست محاسبه نشده است؟   xدر كدام شكل، طول مجهول  -164

  

  

1(   2 (  3 (  4 (  

  
  

  4 8x /   5x    10x    1x    

ACE ،5مساحت مثلـث   زيردر شكل  - 165
3 و ADEبرابـر مسـاحت مثلـث     2

اسـت. حاصـل    ABDبرابـر مسـاحت مثلـث     2

BC BE

DE BD
   كدام است؟ 

1( 107
30     2 (23

6   

3 (109
30     4 (11

3   

 است. اجباريآموزان پاسخ دادن به اين سؤالات براي همة دانش

قيقهد 15 :وقت پيشنهادي  44تا  28هاي  صفحه:قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن: 1هندسه



  33ة صفح  رياضي اختصاصي دوازدهم   1400 مرداد 15آزمون  -تابستانپروژة 

B

D

C

F

A

E

CD

BA
12

H

D

A

E

F

CB

 Aواحد، خطي را كه از رأس  30و قطر  Bاي به مركز  دايره .واحد مفروض است 5به طول ضلع  ABCث متساوي الاضلاع مثل -166

 كدام است؟  Kو  B شامل از خط Cرأس  فاصلةكند.  قطع مي Kشود، در نقطه  رسم مي BCبه موازات ضلع 

1( 3
3   2 (3 3

2   3 (5 3
6  4 (2 3   

6مستطيل و  ABCD چهار ضلعيدر شكل زير  -167 3BH    است. اندازة عرض مستطيل كدام است؟ 

1( 4 3   

2 (4  

3 (6  

4 (4 2   

2AEموازي دو قاعده است. اگـر   EF، پاره خط ABCDمطابق شكل در ذوزنقة  - 168 ED  2و 12DC AB     باشـد، طـول

MN   كدام است؟ 

1( 4  

2 (5  

3 (6  

4 (7 

ADE ،BCدر مثلث قائم الزاويه  -169 || DE  وF  نقطة دلخواهي رويDE  5است. اگرAB   8وCE  مساحت مثلث باشد ،

BCF كدام است؟ 

1( 10  
2 (20  
3 (40  
4 (60  

DEدر شكل زير  - 170 || BF  وDF || BC  است. اگرD  وسطAB  باشد، اندازةAC  چند برابر اندازةAE   است؟ 

1( 3  

2 (4  

3 (6  

4 (8  
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cm=36

(B)(A)

hB

 

 

38با فلزي به چگالي  - 171 g

cm
افقـي   يساخته شده است. اگر اين مخروط را از طرف قاعده، روي سطح 90cm، مخروطي به ارتفاع 

10كند؟  وارد مي افقيقرار دهيم، چه فشاري را برحسب پاسكال بر سطح  N
(g )

kg
  

1( 24000  2 (36000  3 (72000  4 (96000  
330و ابعاد  3kgمكعب مستطيل توپري به جرم  -172 20 10cm  روي يك سطح افقي قرار دارد. اختلاف بيشترين و كمتـرين   بر

چنـد   ،بر روي سطح افقي قرار گرفته اسـت  ح افقي وقتي از روي يكي از سطوح خودفشار وارد از طرف مكعب مستطيل به سط
10 پاسكال است؟ كيلو N

(g )
kg

 

1( 2  2 (5/1  3 (1  4 (5/0  

10(شود، چنـد نيوتـون اسـت؟     باشد، در شكل زير نيرويي كه به كف ظرف وارد مي76cmHgاگر فشار هوا معادل با  - 173 N
g

kg
 ،

31 g

cm
 JA ،313 6 g

/
cm

 ½¼Ã]  250و مساحت كف ظرفcm  (.است 

1( 500  
2 (1088  
3 (544  
4 (272  

1شكلي حاوي مايعي به چگالي  Uلولة  زير، مطابق شكل -174 34 8 g
/

cm
   36و به ارتفاعcmدر اختيار داريم. سطح  درون لوله

ريختـه و سـپس    Bبه شاخة از همين مايع  324cmاست. اگر ابتدا  B ،24cm و سطح مقطع شاخة A ،22cmمقطع شاخة 
312cm  2از مايع 32 4 g

/
cm

   به شاخةA  ارتفاع مايع در شاخة بريزيم، در نهايتB   سـد؟ ر متـر مـي   به چنـد سـانتي 
 شوند.)   ها با هم مخلوط نمي (مايع

1( 40  
2 (43  
3 (41  
4 (42  
  

31و در زير پيستون آب با چگالي  500gو  100gترتيب  روي آن به ةدر شكل زير، جرم پيستون و وزن - 175 g

cm
وجود دارد. فشـار   

10پاسكال است؟ ( ن و وزنه در كف ظرف، چند كيلوناشي از آب، پيستو N
g

kg
 ،   2250مسـاحت پيسـتونcm  از اصـطكاك  و

 نظر شود.) پيستون با بدنه صرف
1( 24/5  
2 (5240  
3 (55 24 10/    
4 (65 24 10/    

 است. اجباريآموزان پاسخ دادن به اين سؤالات براي همة دانش

قيقهد 12 :وقت پيشنهادي  52تا  23هاي  صفحه:هاي فيزيكي مواد ويژگي:1فيزيك
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) نصـف  1طور قائم در يك ظرف جيوه به حال سكون قرار دارند. اگر شـعاع مقطـع لولـة (    انتها بسته بهدر شكل زير دو لولة يك  -176
) از طـرف  2) از طرف جيوه چند برابر اندازة نيروي وارد بر تـه لولـة (  1) باشد، اندازة نيروي وارد بر ته لولة (2شعاع مقطع لولة (

0جيوه است؟  75(P cmHg) 

1( 8    
2 (6    

3( 1
6    

4 (1
8  

33ها  متر جيوه و چگالي مايع موجود در لوله سانتي 76هاي زير فشار هوا در محل آزمايش  در شكل - 177 4 g
/

cm
خـزن  اي م است. اگر فشار پيمانه 

A ،gP اي مخزن  و فشار پيمانهB ،gP  ،باشدg gP P 0متر جيوه است؟  چند سانتي 376 3 61 g
(P cmHg, / )

cm
  ½¼Ã]  

1( 8  
2 (28  
3 (4  
4 (7   

ترتيـب برابـر    بـه  Bو  Aكند. اگر شعاع مقطع  با تندي ثابت عبور مي Aليتر آب از مقطع  30شكل زير، در هر دقيقه  مطابق - 178

10cm  2وcm  باشد، اختلاف تندي عبور آب از اين دو مقطع چندm

s
)3است؟   )  

1( 2    
2 (0 4/  
3 (1  
4 (0 5/  

درستي ميان  ةطور پيوسته از چپ به راست برقرار است. در كدام گزينه مقايس اي مايع در لولة افقي به در شكل زير، جريان لايه -179
 ها انجام شده است؟ تندي شاره، فشار مايع و ارتفاع مايع درون لوله

1( 1 2v v  2و 1P P  
2 (1 3h h  1و 2v v   
3 (1 2h h  1و 2P P   
4 (2 3v v  3و 1P P   

تـر   چند درصد كم 1r) است. 1سطح مقطع (اين تندي در تر از  درصد كم 36)، 2ناپذير در سطح مقطع ( در شكل زير تندي شارة تراكم - 180
  است؟ 2rاز 
1 (64  2 (40  
3 (80  4 (20  

cm45

cm30

(1)

(2)

A

B

h
1 2

h
3

h

v
1

v
2

v3
P
1

, P
2

, P
3

,
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 است؟ نادرستكدام گزينه  -181

   كند. هاي معين، جذب يا نشر مي يا بسته  صورت پيمانه ديگر، انرژي را به  هالكترون هنگام انتقال از يك لايه به لاي) 1
  ي سبك را توجيه كند.مدل بور با موفقيت توانست طيف نشري خطي هيدروژن و ساير عنصرها) 2
  هاي الكتروني پيرامون هستة هر اتم ويژة همان اتم بوده و به عدد اتمي آن وابسته است. انرژي لايه) 3
  اي براي اتم ارائه كردند. ها، ساختاري لايه دانشمندان به دنبال توجيه علت ايجاد طيف نشري خطي عنصرها و نيز چگونگي نشر نور از اتم) 4

 است؟ ادرستن، گزينهكدام  - 182

  ترين اتم، داراي چهار خط يا نوار رنگي در گسترة مرئي طيف نشري خطي خود است. عنوان ساده ) اتم هيدروژن به 1
  يابد. اي كه باشد، در همة نقاط پيرامون هسته حضور مي ) الكترون در هر لايه2
  است. شمار خطوط طيف نشري خطي هيدروژن در ناحيه مرئي، از نئون و هليم كمتر ) 3
6n ) نور حاصل از بازگشت الكترون در اتم هيدروژن از لاية4  2 به لايةn  شود.  به رنگ قرمز ديده مي 

n)مجموع دو عدد كوانتومي اصلي و فرعي  اگر - 183 l)  توانـد   چند زيرلايه مختلف ميباشد، اين الكترون در  5براي الكتروني برابر
 قرار داشته باشد؟

1 (3  2 (4  3 (5  4 (6  
 هاي زير درست هستند؟ چه تعداد از عبارت -184

  است. 6برابر  ،شود پر مي  آن نيم pالف) عدد اتمي نخستين عنصري كه زيرلاية 
برابر  ،است dدو برابر زيرلاية  در آرايش الكتروني اتم آن pاي ه هاي زيرلايه ب) عدد اتمي نخستين عنصري كه تعداد الكترون

  .باشد مي 26

  شود. ختم مي 14sآن به  اتم گروه است كه آرايش الكتروني با عنصري هم 42پ) عنصري با عدد اتمي 
0lدر زيرلايه با اعداد كوانتومي  ها ت) تعداد الكترون   4وn  24دو عنصر  آرايش الكتروني اتم درCr  25و Mn .برابر است 

1 (1   2 (2   3 (3   4 (4   
 ؟   كند نميدرستي تكميل  چند مورد از اطلاعات داده شده، جملة زير را به - 185

  » وجود دارد. .........الكترون با  .........تعداد  .........در آرايش الكتروني «

26آ)  A ، 8 ،0l       (2ب
22B  ، 2  ،4n 0وl    

3پ) 
15 D  ، 8 ،3n        (35ت E ، 8  ،3n l   

  صفر) 4  3) 3  2) 2  1) 1

 است. اجباريآموزان پاسخ دادن به اين سؤالات براي همة دانش

قيقهد 10 :وقت پيشنهادي  44تا  24هاي  صفحه:كيهان زادگاه الفباي هستي:1شيمي



  37ة صفح  رياضي اختصاصي دوازدهم   1400 مرداد 15آزمون  -تابستانپروژة 

باشـد، كـدام مـورد     ABصورت  به Bاي است، با نافلز  وم جدول دورهدورة س pكه نخستين عنصر دستة  Aاگر تركيب فلز  - 186
 است؟ نادرست

  است. 6 ها برابر به يك گاز نجيب برسد، اختلاف عدد اتمي آن Bو  Aهاي پايدار  اگر آرايش يون) 1
  ها برابر است. شدة آن هاي الكتروني اشغال اي قرار داشته باشند، شمار زيرلايه در يك دوره از جدول دوره Bو  Aاگر ) 2
  شود. مول الكترون مبادله مي 3و  6ترتيب  به 19Kو  Bو از عناصر  8Oو  Aدراثر تشكيل يك مول تركيب از عناصر ) 3
  ت.اس 15هاي ظرفيتي آن برابر  در دورة چهارم جدول قرار داشته باشد، مجموع عدد كوانتومي اصلي و فرعي الكترون B اگر) 4

 هاي زير درست هستند؟    چند مورد از عبارت - 187

بـه آرايـش   هاي مولكـول متـان    هاي آن همانند تمام اتم مولكولي است كه اتم يبري و گندزدايي دارد، تركيب گاز كلر كه خاصيت رنگ - 
  .  ندا رسيدهايي ت هشت

هاي اشـتراكي هـر    با تعداد الكتروني و ناپيوندي هاي پيوند كل الكتروناي هر مولكول آمونياك، تعداد  در آرايش الكترون ـ نقطه  - 
  مولكول متان برابر است.  

  دهد.  در مولكول آب، هر اتم هيدروژن با دو الكترون اتم اكسيژن، پيوند كووالانسي تشكيل مي -
 دست آورد. هاي اشتراكي را به ترونتوان تعداد الك ها مي با استفاده از مدل فضا پركن مولكول -

1 (2  2 (3  3 (4  4 (1  
 است؟ نادرستهاي زير، كدام گزينه  با توجه به آرايش الكتروني گونه - 188

  A : s s p s p2 2 6 2 61 2 2 3 3   
  10 13 4B :[Ar] d s   

5 14 5C :[Kr] d s   
1 23 4D :[Ar] d s  

  .است 24Crا عنصرگروه ب ، همCعنصري با آرايش الكتروني ) 1
27گروه با عنصر  ، همBعنصري با آرايش الكتروني) 2 Co است.   
  باشد. Dتواند مربوط به يون يك فلز واسطه مانند عنصر مي Aآرايش الكتروني ) 3
nهايي با  در زيرلايه C هاي گونة از الكترون 4/52حدود %) 4 l قرار دارند. 4تر از  بزرگ  

2در تركيب يوني  - 189 3X S اي اتم عنصر  نقطه – . آرايش الكترونتايي رسيده است هشت الكتروني آرايشبه  هاي سازنده  يونX  چگونه
 نماد شيميايي عنصر گوگرد است.) Sاي جاي دارد و جزو كدام دسته از عناصر است؟ ( بوده و اين عنصر در كدام گروه از جدول دوره

1 (13p X      2 (3p X     3 (15d X   


  4 (5d X   


  
22واكـنش   مطـابق  Mو  Xهـاي   تواند نشان دهنده واكنش بين اتم ميهاي زير  يك از شكل كدام -190 2M X MX   ؟ باشـد  

)M  وX شود. اتاق انجام مي دما و فشاراي قرار دارند و واكنش در  جدول دورهدورة سوم  در( 

1( 

e

  2(   3(   4 (

e
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كنيم و در انتهـا عـرض هـر     ها قرينه مي كنيم. سپس آن را نسبت به محور عرض منتقل مي راسترا يك واحد به  fنمودار تابع  - 191

 است، كدام است؟دست آمده  كنيم. ضابطة تابعي كه نمودار آن به نقطه را دو برابر مي

1(  2 1y f x       2 ( 2 1y f x     

3(  2 2y f x       4 ( 2 2y f x     

3اگر  -192 23 3 1f (x) x x x     واحد به چپ ببريم تابع  2راg آيد. تابع  به دست ميg f   در بـازة( ,a]    اكيـداً نزولـي

 كدام است؟ aاست. حداكثر مقدار 

1( 1 -  2( 2 -  3( 3 -  4( 4 -  

1كدام رابطه براي تابع  -193 3f (x) | x | | x |    همواره برقرار است؟ 

1( a b f(a) f (b)       2( f (a) f (b) a b     

3( a b f(a) f (b)       4( f (a) f (b) a b     

شكل زير مربوط به نمودار تابع  -194 y f x  است. تابع 2 2y f x   روي كدام بازه صعودي است؟ 

1( 1 2,       2 (2 3,     

3( 1 0,       4 (2 1,      

اگر  - 195
2

2 1 3
2 1

2

x xlog log   باشد، حدودx   شامل چند عدد صحيح است؟ 

  3 )4  2 )3  1 )2  صفر )1

 است. اختياريآموزان پاسخ دادن به اين سؤالات براي همة دانش

قيقهد 15 :وقت پيشنهادي  18تا  1هاي  : صفحه: تابع2حسابان
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y

x

y

x

y

x

2

1

-2

y

x

y

x

y

x
1

-1

6

8

4

f

g

-2

3fاگر تابع  -196 (x) | x | | x |    باشد، نمودار تابعg(x) f ( | x |)   اكيداً صعودي است؟  ترين بازه)  (بزرگروي كدام بازه 

1( 3[ , )   2( 3[ , )    3( 0[ , )   4( 0( , ]   

كه تابع  طوري قرار داد، به aتوان به جاي  چند عدد صحيح مي -197 
1 1 0

0
1 0

x ;x

f x a ;x

ax ;x

   


 
  

 ؟، اكيداً يكنوا شود

  1) 2    صفر) 1

3 (2    4 (3  

 اكيداً نزولي است؟  الزاماً اكيداً صعودي و همواره مثبت است. كدام تابع  Rروي  fتابع  - 198

1( 1g(x) ( x )f (x)      2( 1
2

xh(x) ( ) f (x)    

3( 
2 1(f (x))

k(x)
f (x)


     4( 3p(x) f (x) x    

1دهد. نمودار تابع  را نشان مي fشكل زير نمودار تابع  -199 2 1g(x) f (x )     كدام است؟ 

  

  

1(     2(   

  

  

3(     4(   

  

  و fاگر نمودارهاي توابع  -200 g 1به صورت زير باشند، دامنه تابع
h(x)

fog(x)
   شامل چند عدد صحيح است؟ 

  صفر )1

2( 1  

3( 2  

4( 3  
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2هاي  ، ماتريسCو  A، Bاگر  -201 2 ؟  ندارديك از احكام كلي زير مثال نقض   باشند، كدام 

1( AB AC B C      2 (B O ياAB O A O     
3 (AB BA     4 (A (B C) (A B) (A C)        

ijاگر  - 202 m nA [a ]  ،4ij pB [b ]   2وij ij qA B [a b ]     باشد، حاصلm n p q     كدام است؟ 

1( 4     2 (8   
3 (12     4 (16   

2اگر  -203 1
3 1

a
A

b

 
  
 

، 1 2
3 2B

 
  
 

Aو   B حاصل س قطري باشد، يك ماتريa b   كدام است؟ 

1( 2     2 (3   
3 (2     4 (4   

1هاي  براي ماتريس - 204
1

m m
A

n n

 
   

0و   1
1 0B

 
   

 كدام گزاره الزاماً درست است؟   

1( 2 2A B BA     2 (2 2AB B A   
3 (AB BA      4 (AB BA   

اگر ماتريس  -205
3 3ijA a


    صورت  به
23

0ij
ij i i ja

i j

   


 2Aهاي قطر اصلي ماتريس  آنگاه مجموع درايهتعريف شده باشد،  

 كدام است؟

1( 324    2( 340  

3( 368    4 (392  

ijماتريس  - 206 n n
A a


     2با تعريفija i j  هاي ستون سوم ماتريس  مفروض است. اگر مجموع درايهA   باشـد،   45برابـر

 ؟هاي سطر دوم اين ماتريس كدام است مجموع درايه

1( 25    2( 30  

3( 35    4 (40  

 است. اختياريآموزان پاسخ دادن به اين سؤالات براي همة دانش

قيقهد 15 :وقت پيشنهادي  21تا  9هاي  صفحه: ها ماتريس و كاربرد: 3هندسه
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1 ماتريس -207
1

a
A

a

 
   

 aضرب مقادير ممكن بـراي   برابر صفر باشد، حاصل 3Aهاي ماتريس  مفروض است. اگر مجموع درايه 

 ؟كدام است 0a   

1( 2 -    2( 4 -  

3( 3 -    4 (9 -  

اگر  -208
1 0 3
0 1 3
0 0 1

A

 
   
  

و  
1 0 3
0 1 3
0 0 1

B

 
   
  

2باشند، ماتريس   2C A B AB   كدام است؟ 

1( I     2( 3I   

3( 9I     4 (10I   

1اگر  - 209
2 1

x
A

 
  
 

 ،1
3 1

y
B

 
  
 

و    2 2A B (A B) A B     باشد، حاصلx

y
كدام است؟   0y    

1( 2
3     2( 1  

3( 1
3     4 (2  

2اگر  -210 3
1 2A
 

  
 

 پذير است؟ هاي زير  تعويض با چه تعداد از ماتريس Aباشد، ماتريس  

2Aب)    3Aالف)  I    (2پA A  

  1 )2    صفر )1

3( 2    4 (3  
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مانده و  واحد به مقسوم اضافه كنيم، باقي 50عليه،  است. اگر بدون تغيير مقسوم 9مانده  و باقي 17عليه  تقسيم، مقسومدر يك  - 211

 كنند؟ قسمت چه تغييري مي خارج

  شود. م ميواحد ك 2مانده  شود و باقي واحد زياد مي 4) خارج قسمت 1

  شود. واحد زياد مي 7مانده  واحد و باقي 3) خارج قسمت 2

  شود. مانده يك واحد كم مي شود و باقي واحد زياد مي 3) خارج قسمت 3

  شود. واحد زياد مي 2مانده  واحد و باقي 4) خارج قسمت 4

 كدام است؟ 28بر  aماندة تقسيم عدد  باشد، آنگاه باقي 2و  3برابر  ترتيب به 7و  4بر اعداد  aماندة تقسيم عدد  اگر باقي - 212

1 (5    2 (6  

3 (22    4 (23  

a,b,x,y)؟هاي زير درست است چه تعداد از گزاره - 213 N)    

2aالف)  b | a (a b) | ab     (بa b | a ab | a b    

6پ)  36 3| x | xy  4و | y  (6 ت 18 2| x | xy  4و | y  

1( 1  2( 2  3( 3  4 (4  

2bاعدادي طبيعي باشند به طوري كه cوa،bاگر - 214 | acوa | bآنگاه همواره كدام رابطة زير برقرار است؟ ،  

1(2c | b    2(b | c  

3(2c | a    4(c | ab   

عدد صحيح و  nاگر  - 215 2 4 5 6d n n, n   ترين مقدار  عددي اول باشد، آنگاه بزرگd كدام است؟ 

1 (5    2 (7  

3 (11    4 (13  

 است. اختياريآموزان پاسخ دادن به اين سؤالات براي همة دانش

قيقهد 15 :وقت پيشنهادي  17تا  1هاي  صفحه – آشنايي با نظريه اعدادرياضيات گسسته: 
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7طوري كه  باشد به در  kاگر عددي مانند  -216 3 2| k ازاي كدام مقدار  ، آنگاه بهa 249، رابطة 9 33| k k a  ؟برقرار است 

1( 14    2( 15  

3( 16    4 (18  

4 نمودار تابعروي  -217 1
3

x
y

x





 ، چند نقطه با مختصات طبيعي وجود دارد؟

1( 4    2( 3  

3( 2    4( 1  

1ميانگين اعداد طبيعي و متوالي  - 218 2 5a ,a ,...,a،  ؟نيستفرد است. حاصل كدام گزينه عددي زوج عددي 

1( 1 55 7a a     2( 3 52a a   

3( 2 44 2a a     4( 2 36a a   

2x) حقيقي و هم علامت yو  aدر اثبات نامساوي ( -219 y

y x
  شود؟ بديهي استفاده مي ةيب از كدام روش و كدام رابطبه ترت 

2 -  برهان خلف )1 0(x y)    2( 2 - برهان خلف 20 0y ,x    

2 - اثبات بازگشتي  )3 0(x y)    4(  2 -  بازگشتياثبات 0(x y)    

 ؟نيستندهم ارز ة زير هاي داده شد كدام يك از جفت گزاره - 220

1( n  2يك عدد طبيعي زوج وn  است. يك عدد طبيعي زوج  

2( n  2يك عدد طبيعي فرد وn  استيك عدد طبيعي فرد .  

3( 0 1a   20و 1(a ) a    

4( a b  3و 3(a,b ) a b    
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t

x

t�

 

 
 tتا لحظة پس از شروع حركت كند.  راست حركت مي يدهد كه روي خط زمان متحركي را نشان مي –شكل زير، نمودار مكان   -221

بـار متحـرك از    بار صفر شده و چنـد  تحرك چندچند بار تغيير كرده، تندي م متحركترتيب از راست به چپ، جهت حركت  به
 اش عبور كرده است؟   مبدأ حركت

  صفر ،4، 4 )1
2 (4 ،4 ،2  
  ، صفر4، 3) 3
4 (3 ،4 ،2  
  

ثانيـة اول   12كنـد. در   حركـت مـي  هـا   xدهد كه در امتداد محور  زمان متحركي را نشان مي –نمودار مكان  سهمي شكل زير، - 222
 تـا  كشـد  كند، چند برابر مدت زماني اسـت كـه طـول مـي     حركت مي x، مدت زماني كه متحرك در خلاف جهت محور حركت

 اش عبور كند؟   از مبدأ حركتدوباره متحرك 

1( 5
2   

2 (2  

3 (9
5   

4 (9
4   

2صورت  به SIمعادلة سرعت برحسب زمان متحركي در  - 223 6 9v t t    اين متحرك، كدام مورد درست حركت است. در مورد
 بيان شده است؟

3tلحظة در  )1 s دهد. متحرك يك بار تغيير جهت مي  
  .استدر حركت  xك در خلاف جهت محور ) در ثانية سوم حركت، متحر2
  ) حركت متحرك همواره تندشونده است.3
  سوم و چهارم حركت، يكسان است.  هاي ) بزرگي شتاب متوسط متحرك در ثانيه4

2و نصف ديگر را با سرعت متوسط  vنصف زمان را با سرعت متوسط  ،Bبه  Aبراي رفتن از مسيري مستقيم متحركي روي  - 224
v

 

2نصف مسير را با سرعت متوسط ، Aبه  Bاز كند و در برگشت   طي مي
v

پيمايـد.   مـي  v متوسـط  مابقي مسير را با سرعتو  

 در كل مسير كدام است؟ متوسطتندي 

1( 12
17 v   2 (3

17 v   3 (6
17 v   4 (7

17 v   

 است. اختياريآموزان پاسخ دادن به اين سؤالات براي همة دانش

قيقهد 15 :وقت پيشنهادي  21تا  1هاي  صفحه: حركت بر خط راست: 3فيزيك
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12زمان، در ساعت ) هم2و () 1مطابق شكل زير، دو متحرك ( - 225 طرف  ها با سرعت ثابت بهxدر امتداد محورBوAة از دو نقط :00
14آيند و در ساعت هم به حركت در مي ) باشـد، متحـرك   2متحرك ( تندي) دو برابر 1متحرك ( تنديرسند. اگر  به هم مي:00

 ؟رسد ميBة) در چه ساعتي به نقط1(

1(15 00:  2(18 00:  
3(16 00:  4(20 00:  

 باشند؟ صحيح ميهمواره هاي زير  چه تعداد از عبارت - 226

  تواند صفر باشد ولي سرعتش مخالف صفر باشد. ) شتاب جسمي ميالف
  ولي سرعتش صفر باشد.   باشد، مخالف صفر دتوان شتاب جسمي ميدر يك لحظه، ب) 

  .  استمتحرك پ) جهت بردار شتاب متوسط در جهت بردار تغيير سرعت 
  3) 4  2) 3  1) 2  صفر )1

 ـكه قسمتي از زير زمان  –با توجه به نمودار مكان  - 227 از بـه ترتيـب    SIمتحـرك در   ةيك سهمي است، مكان اوليه و سرعت اولي
 كدام است؟  راست به چپ 

1( 8 -  ،4   
2 (6 -  ،4 -   
3 (6 -  ،2 -   
4 (8 -  ،4 -   

24mسرعت متحركي كه با شتاب ثابت  - 228 / s رابر بابدر يك لحظة معين،  ،كند در مسيري مستقيم حركت مي v  .سـرعت  اگـر  است
 باشد، حاصل 2vو  1vثانيه قبل و بعد از اين لحظه  5/1متحرك  2 1v v  چند واحدSI   است؟ 

1( 6  2 (12  3 (6 -  4 (12 -  

2صورت  به SIزمان متحركي در  –لة مكان معاد - 229 8x t bt    اش  است. اگر سرعت متوسط متحرك در دو ثانية دوم حركـت
 دهد؟   اي تغيير جهت مي اش بردار مكان متحرك در چه لحظه ثانية اول حركت 3صفر باشد، در 

1( 0 5/   2( 2   3 (2 5/   4 (1  
كند، مطابق شكل زير اسـت. اگـر    حركت مي از مبدأ مكان شروع به نمودار سرعت برحسب زمان متحركي كه بر روي خط راست -230

4ثانية اول حركت  10سرعت متوسط متحرك در  m

s
متحرك براي دومين بار در فاصلة  ،از شروع حركت انيهباشد، پس از چند ث 

 گيرد؟   متري از مبدأ حركتش قرار مي 24

1( 12  
2 (14  
3 (18  
4 (26  
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اسـت.   ......... Bو بخش  ......... داراي در صابون Aدهد، بخش  و لكة روغن را نشان ميجامد هاي صابون  در شكل زير كه مولكول -231
 )بخوانيد. راست به چپ ترتيب از به ها را گزينهگيرد. ( انجام مي .........اتصال لكه روغن و صابون از بخش 

  Bبار منفي، قطبي، ) 1
  Aبار مثبت، ناقطبي، ) 2
  Bبدون بار، قطبي، ) 3
 Bبار منفي، ناقطبي، ) 4

شود،  كننده بوده و به صورت پودر عرضه مي م و سديم هيدروكسيد با آب كه نوعي پاكواكنش مخلوط آلومينيبا توجه به معادلة  - 232
2  است؟   نادرست گزينهكدام  2 4Al(s) NaOH(s) H O(l) H (g) NaAl(OH) (aq)     

  است.  15كننده در اين واكنش پس از موازنه برابر  مجموع ضرايب مواد شركت) 1
  دهد.  كنندگي مخلوط را افزايش مي گاز توليد شده در اين واكنش، قدرت پاك) 2
  شود.  فاده مياند، است ها بسته شده هايي كه بر اثر ايجاد رسوب و تجمع چربي از اين پودر براي باز كردن لوله) 3
  هاي خورنده بوده و واكنش آن با آب گرماگير است.  كننده اين پودر جزو پاك) 4

 »شود. مي .........رود؛ زيرا در اثر انحلال در آب باعث  آرنيوس به شمار مي .........يك  .........« -233

  افزايش غلظت يون هيدروكسيد –اسيد  –گاز هيدروژن فلوئوريد ) 1
  افزايش غلظت يون هيدرونيوم  –باز  –آهك ) 2
  كاهش غلظت يون هيدرونيوم –اسيد  –گاز گوگرد تري اكسيد ) 3
  افزايش غلظت يون هيدروكسيد –باز  –سود سوزآور ) 4

 است؟ نادرستكدام گزينه  عبارت - 234

  ها بود. هها در نزديكي رودها و رودخان ) دسترسي به آب براي پاكيزگي و نظافت، يكي از دلايل اصلي اسكان انسان1
  گردد. ) استفادة انسان از آب و موادي شبيه صابون، به حدود هزارسال پس از ميلاد بازمي2
تري هاي نخي، چسبندگي بيش ت به پارچهشوند، نسب ها و اسيدها توليد مي مري شدن الكلهايي كه در واكنش پلي هاي چربي به پارچه لكه) 3

  دارند.
 دهد. مانده روي لباس را كاهش مي هاي باقي كهها، درصد ل ) وجود آنزيم در صابون4

 كند؟ درستي تكميل مي گزينه، عبارت زير را به كدام -235

 .»يك . . . . است كه . . . « . . . . 

  هاي ريز ماده است. هاي سازندة آن، ذره ذره –كلوئيد  –) ژله 1
  كند. همانند مخلوط اوره و آب نور را پخش مي –سوسپانسيون  –) شربت معده 2
  شود. نشين نمي ته –محلول  –) مخلوط پايدار شدة آب و روغن 3
  هاي مولكولي تشكيل شده است. باشد و از توده ظاهر همگن مي به –كلوئيد  –) رنگ پوششي 4

 است. اختياريآموزان پاسخ دادن به اين سؤالات براي همة دانش

قيقهد 10 :ت پيشنهاديوق  16تا  1هاي  صفحه:+پاكيزگي محيط + اسيدها و بازهاصابون   تاريخچه:3شيمي

AB

پاريالچمه

آب

ريالوغن

qq

q

q

q

q
q

q

q
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  هاي داده شده در زير، پاسخ صحيح هر سه پرسش زير در كدام گزينه آمده است؟ با توجه به تركيب - 236
  »وازلين –روغن زيتون  –اوره  –بنزين  –نمك خوراكي  –اتيلن گليكول «

  شوند؟ ها كمتر از يك گرم در هر ده كيلوگرم آب حل مي الف) چند مورد از اين تركيب
  ها توانايي تشكيل پيوند هيدروژني با آب دارند؟ ب) چند مورد از اين تركيب

  روي بيشتري دارد؟ ها، گران پ) كدام هيدروكربن موجود در اين تركيب
  وازلين –سه  –) سه 2    وازلين –دو  –) سه 1
  بنزين –سه  –) دو 4    بنزين –دو  –) دو 3

116. . .  جز بهاند،  هاي زير صحيح همة عبارت - 237 1 12(O ,H ,C : g.mol )     
  پيوند هيدروژني برقرار كند. ،هاي آب تواند با مولكول الكل مي ترين ساده) عسل همانند 1
  باشد. مي 1270g.molاتم هيدروژن به كار رفته است، جرم مولي آن برابر  34يك اسيد چرب ) اگر بدانيم در ساختار 2
        كار رفته است. ها عنصر فلزي به انواع صابون  ) در ساختار همة3
   م اكسيژن وجود دارد.ات 6دهد كه در فرمول مولكولي آن  ) شكل مقابل مدل فضاپركن يك استر با جرم مولي زياد را نشان مي4

 است؟ نادرستچه تعداد از مطالب زير  -238

  كنند.   آ) بازها موادي ترش مزه هستند و در سطح پوست، احساس ليزي ايجاد مي
  شود.   بيني موجود در غذا از ديواره معده ترشح مي ب) اسيد معده، كلريك اسيد است كه به منظور از بين بردن جانداران ذره

  شود.   براي كاهش ميزان اسيدي بودن خاك استفاده مي پ) از كلسيم اكسيد
 كنند.   دهند و در تماس با پوست سوزش ايجاد مي ت) اسيدها با همة فلزها واكنش مي

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
 باشد، چه تعداد از مطالب زير درست است؟ هاي زير كه مربوط به واكنش اكسيدها در آب مي با توجه به شكل - 239

(1) شچماريالة

Li
+

OH

Li O2

(2) شچماريالة

BaO

(3) شچماريالة

H
+

NO3
  

2) تركيب 3ة (آ) اكسيد شمار 5N O شود. دليل توليد يون هيدرونيوم، يك اسيد آرنيوس محسوب مي است و به  
  است. 3) با آب، برابر با 1(  در واكنش اكسيد شمارة شركت كننده  ب) مجموع ضرايب مواد

  هيدروكسيد خواهد شد.باشد؛ زيرا در آب سبب افزايش غلظت يون  )، باز آرنيوس مي2پ) اكسيد شمارة (
  رنگ خواهد شد. سرخ pHت) از بين محلول اكسيدهاي موردنظر، در دو مورد كاغذ 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

45سيرشده، درصد جرمي كربن،  يصابوني جامد با زنجيرة هيدروكربن كنندة  در يك پاك - 240
سيژن است. اگر برابر درصد جرمي اك 8

كننـدة غيرصـابوني بـا     هـاي هيـدروژن در يـك پـاك     كننـده برابـر بـا تعـداد اتـم      هـاي هيـدروژن در ايـن پـاك     تعداد اتم
6فرمول 4 3RC H SO Na تقريب كـدام اسـت؟ (   كنندة غيرصابوني به باشد، درصد جرمي اتم گوگرد در اين پاكR  را زنجيـرة 

112هيدروكربني سيرشده درنظر بگيريد.)  1 16 32 23(C ,H ,O ,S ,Na : g.mol )       
1 (8/8  2 (2/9  3 (2/10  4 (6/7  
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  (نظام جديد)(نظام جديد)  رياضيرياضي    دوازدهمدوازدهم

مي
عمو

  

  (به ترتيب حروف الفبا) نام طراحان  نام درس
زمـاني، الهـام    بخـش  مقدم، مسلم ساساني، كاظم كاظمي، سعيد گـنج محسن اصغري، حسين پرهيزگار، كمال رسوليان، ابراهيم رضايي  فارسي 

 د هاشميمحمدي، مرتضي منشاري، نرگس موسوي، سيدمحم
  زاد خواه، مهدي نيك ابراهيم احمدي، نويد امساكي، ولي برجي، محمدعلي كاظمي نصرآبادي، سيدمحمدعلي مرتضوي، الهه مسيح  عربي، زبان قرآن

قي، مجيـد  بقـا، فـردين سـما    زحل، محمـد رضـايي   پور، محسن بياتي، عليرضا ذوالفقاريمحمد آقاصالح، حسين ابراهيمي، امين اسديان  دين و زندگي
  كبير، احمد منصوري، سيدهادي هاشمي، سيداحسان هنديفرهنگيان، مرتضي محسني

 روش نژاد، زيدان فرهانيان، عقيل محمدياله استيري، محمد طاهري، ساسان عزيزيرحمت  زبان انگليسي

صي
صا

اخت
  

رياضي پايه و 
  2حسابان 

 طـاهر دادسـتاني    - عـادل حسـيني    - شاهين پروازي  –رضا اسلامي دمحمو–ياسر ارشدي–كاظم اجلالي-محمد مصطفي ابراهيمي
 اكبـر عليـزاده    علـي  –حميـد عليـزاده    -پـور   سعيد علـم  –محمدرضا شوكتي بيرق  –علي شهرابي  -علي سلامت  - ياسين سپهر 

  آبادي وحيد ون–جهانبخش نيكنام–كارانرضا نوشحميد–قادريحميد مام

  هندسه
 اميرهوشـنگ خمسـه    -خـان   افشـين خاصـه   –فـرد   سيدمحمدرضا حسـيني –جواد حاتمي–علي ايماني–وباميرحسين ابومحب

 مهـرداد ملونـدي    -پـور   سـينا محمـد   –زاده  محمـدابراهيم گيتـي   –سيدمحسـن فـاطمي    –اصـل   رضـا عباسـي   –محسن رجبـي  
 سرژ يقيازاريان تبريزي–محمد هجري–داريوش ناظمي

  و آمار و احتمال 
  اضيات گسستهري

 فرهـاد صـابر  –خـان   افشـين خاصـه   -فرد  سيدمحمدرضا حسيني –جواد حاتمي  –اميرحسين ابومحبوب  –محمد مهدي ابوترابي 
  هومن نورائي –علي نادرپور  محمد –سروش موئيني  –نيلوفر مهدوي  –اصغري  عزيزاله علي

   فيزيك
 پيمـان   محمـدعلي راسـت   –فرزانـه حريـري    –اميرحسين بـرادران  –نسبعبدالرضا اميني–بابك اسلامي–فردخسرو ارغواني

 غلامرضـا محبـي    –عليرضـا گونـه    –مصـطفي كيـاني    –محسـن قنـدچلر    -زاده  عبدالـه فقـه   –سـعيد شـرق    -مهدي سـلطاني  
 سيدعلي ميرنوري–فاروق مرداني–پوراحمد مرادي

   شيمي
 اميـر حاتميـان    –مسـعود جعفـري    –پـور  احمدرضـا جشـاني - جعفـر پـازوكي   –قـادر باخـاري–محمد آخوندي–محمد اسپهرم
 پـور  مبينـا شـرافتي   –شـاهي بيگبـاغي    جهـان  - فـرزاد رضـايي    –دوسـت   سـينا رضـا   –كـيش   مرتضـي خـوش   - نـژاد   ايمان حسـين 
 سـعيد نـوري   –فتـي  سـجاد ن  –مرتضـي نصـيرزاده    - ثـاني   حسين ناصـري  –علي فرزاد تبار  –رسول عابديني زواره  - مسعود طبرسا 

  محمدرضا يوسفي  –فرشهران همايون–سيد رحيم هاشمي دهكردي
  

  علمي هروگ

 گروه ويراستاري  گزينشگرمسئول درس نام درس

محمدحسين اسلامي، كاظم كاظمي،  الهام محمدي  سيدعليرضا احمدي  فارسي
  مرتضي منشاري

  درويشعلي ابراهيمي، حسين رضايي،  مدعلي مرتضويسيد مح  زاد مهدي نيك  عربي، زبان قرآن
  پور اسماعيل يونس

زحل، فاطمه  عليرضا ذوالفقاري  سيداحسان هندي  احمد منصوري  دين و زندگي
  صفري، سكينه گلشني

اله استيري،  لو، رحمت سعيد آقچه  سپيده عرب  سپيده عرب  زبان انگليسي
  محدثه مرآتي

  علي مرشد، علي ارجمند  كاظم اجلالي  عادل حسيني  2رياضي پايه و حسابان 
  مهدي ملارمضاني

  مجتبي تشيعي، عادل حسيني  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  آمار و احتمال و رياضيات گسسته هندسه،
  فرزانه خاكپاش

  غلامرضا محبي  بابك اسلامي  فيزيك
  زهره آقامحمدي ام شاهني، بهن

  كفش  حميد زرين
  ويراستار استاد: 
  سيدعلي ميرنوري

  نژاد ايمان حسين  محمدحسن محمدزاده مقدم  شيمي
  نيا  مهلا تابش، زاده هادي مهدي

  علي موسوي 
  بازبيني نهايي: 

  قلي محمد قره
  

  توليد و فني گروه 

 الهام محمدي (عمومي) –(اختصاصي) محمد اكبري   گروه انمدير

  زاده  نرگس غني: اختصاصي دفترچه                    معصومه شاعري    : دفترچه عمومي  دفترچهين ئولمس
  محمدرضا اصفهاني –فريبا رئوفي دفترچه:  ينمسئول  مازيار شيرواني مقدممدير گروه:   گروه مستندسازي

   نوشين اشرفي -زهرا تاجيك   اننگار حروف
    سوران نعيمي  ناظر چاپ

  گروه آزمون
  چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم

 021021--64636463تلفن:   تلفن:     ––كانون فرهنگي آموزش كانون فرهنگي آموزش   ––  923923پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :تر مركزيدف
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 )گاليكش - مسلم ساساني(  »3«گزينة  - 1
  بد. يا باشد نيك خواه ها،خوي خصلت، خصال: جمعِ

  نكات مهم درسي: 
معاني واژگان را بياموزند؛ نه فقط يكي دو  ةآموزان و داوطلبان كنكور بايد همدانش -

  مورد اول را؛ (مثل: رايت: بيرق، پرچم، درفش)
فراّر هستند؛ فراگيران بايد با تكرار و تمرين بر  معاني برخي از واژگان دور از ذهن و -

  اين معاني مسلط شوند؛(مثل: نهيب: فرياد بلند)
اي دارد. (مثـل محمـل: مهـد و    ها اهميت ويژه هاي متشابه و معاني آنتوجه به واژه -

  رفعت: بلندي) –مهمل: بيهوده / رأفت: شفقت 
» خـزاين «معني توجـه كننـد؛ مـثلا     آموزان بايد به مفرد و جمع بودن واژه ودانش -

  ها؛ پس خزانه: گنجينهجمع خزانه، گنجينه
  )63تا  38هاي  صفحه ،لغت، 2فارسي (   

----------------------------------------------  
 )مشهد - سيدمحمد هاشمي(  »2«گزينة  - 2

معني به » محمل«باشد و در اين جمله بايد واژة  مي» بيهوده«به معني » مهمل«واژة 
 جايگزين آن شود.» كجاوه كه بر شتر بندند«

  )56تا  52هاي  صفحه ،املا، 2فارسي (   
----------------------------------------------  

 )گاليكش - مسلم ساساني(  »2«گزينة  - 3
شـدن و  «دو فعل اسنادي و به معني  ةدر گزين» شدن«با توجه به معني بيت، مصدر 

  است: » گذشتن«ها فعل غيراسنادي و به معني و در ديگر گزينه» گشتن
-ياد آن روزگار به خير باد كه اشعار بكر حافظ با نظر خوب و درست شما اصلاح مـي 

  گرديد.هايش برطرف ميشد و عيب
  نكات مهم درسي: 

هاي مختلف كاربردها و معـاني متفـاوتي دارنـد. بايـد توجـه      ها در جمله برخي از فعل
ن حالت در هر جمله با فعل ديگري مواجه هستيم. يكي از اين داشته باشيم كه در اي

و ... بـه كـار   » گذشتن«، »رفتن«، »شدن و گشتن«است كه در معاني » شد«ها فعل
  رود و بر اين اساس گاهي فعل اسنادي و گاهي غيراسنادي است.مي

  هاي ديگر:تشريح گزينه
آن زمـاني كـه مـرا در    اي خواجه گذشت »: گذشتن«در معني » شدن»: « 1«گزينه 

ديدي؛ ديگر بـدانجا نخـواهم رفـت؛ زيـرا راه عشـق و مسـتي را در پـيش        صومعه مي
زيبـاي سـاقي و نوشـيدن جـام      ةچهر ةام و كارم تنها رفتن به ميخانه و مشاهدگرفته

  لبالب باده شده است!
-آن روزگاري كه بار منـت مـلاح را مـي   »:  گذشتن«در معني » شدن»: « 3«گزينه 

ديگر چـه نيـازي بـه منـت كشـيدن از       ،گذشت؛ وقتي مرواريد به دست آمد كشيدم
  اوست؟
مـدت زيـادي گذشـت و شـرح حـالي از      »: گذشـتن «در معني » شدن»: « 4«گزينه 

  خودت براي ما ننوشتي. آشنا و محرم رازي كجاست تا چند پيام براي تو بنويسم.
 

  )تركيبي ،لغت، 2فارسي (   
 ----------------------------------------------  

 )اردبيل - مرتضي منشاري(  »2«گزينة  - 4
تواننـد   نمـي » 4و  3، 1«هاي  در بيت صورت سؤال، مجاز و ايهام وجود ندارد و گزينه

  پاسخ درست باشند.
در مصراع دوم استعاره از دل / قامـت عشـق (اضـافة اسـتعاري) /     » بوستان: «استعاره

  سرو قامت و تشبيه (اضافة تشبيهي): بوستانِ دل
  / قيام و قيامت جناس: قامت و قيامت

 دل: آكنده شدنِ دل از عشق كنايه: قيام كردن عشق در بوستان

  )تركيبي ،آرايه، 2فارسي (   

 )لاهيجان -مقدم  ابراهيم رضايي(  »1«گزينة  - 5

  ]استعاره ←تشخيص [فلك به فكر ما خواهد افتاد »: د«استعاره در بيت 
  .ه به داستان حضرت خضر و به دنبال آب حيات رفتناشار»: الف«تلميح در بيت 
  .افراد زيادي با مژة زيباي معشوق كشته شدند»: ب«اغراق در بيت 

  .علت خاموشي كوه بيستون آن است كه فرهاد از بين رفت»: ج«حسن تعليل در بيت 
  )تركيبي ،آرايه، 2فارسي (   

----------------------------------------------  
 )ساري -نرگس موسوي (  »3«ة گزين - 6

 در بيت (هـ)» سلطان«در بيت (ج) و » خواجه«ترتيب:  ها به شاخص

  )43صفحة  ،دستور، 2فارسي (   
----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »4«گزينة  - 7

  هاي اشاره: صفت
  مورد) 4سوي ( همانسوي /  آنجاي /  همانجا /   آن

   :سينكتة مهم در
اگر با اسم همراه نباشند، وابسـتة پيشـين و صـفت اشـاره محسـوب      » اشاره«كلمات 

  آيند. شوند و ضمير اشاره به حساب مي نمي
  ها: هاي اشاره در ساير گزينه صفت

  فرق (يك مورد) همين»: 1«گزينة 
  مورد) 2هوا ( آنباد /  اين»: 2«گزينة 
 مورد) 3( دانهخال / اين  آنروز /  همان»: 3«گزينة 

  )43صفحة  ،دستور، 2فارسي (   
----------------------------------------------  

 )زماني بخش سعيد گنج(  »4«گزينة  - 8

  هفت خاناز  اسفنديار ديدزحمتي »: 1«گزينة 
  متمم           نهاد   فعل                               

  سپندچون  جااز  جستم»: 2«گزينة 
  متمم       متمم   فعل                       

  كمانبا  گرددچون جفت »: 3«گزينة 
  متمم    فعل                                    

، تمام نهادهاي جدا حذف شده به قرينـة لفظـي و ايـن شـيوة بلاغـي      »4«در گزينة 
 سازد. نمي

  )54صفحة  ،دستور، 2فارسي (   
 ----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »2«گزينة  - 9

هـاي   مفهوم مشترك ابيات مرتبط: پنهان بودن خداوند از نظر و آشـكار بـودن نشـانه   
  خداوند در جهان

در ستايش ممدوح بيان شده است. شاعر اسرار الهـي را نـزد   »: 2«مفهوم بيت گزينة 
 داند. ممدوح آشكار مي

  )63صفحة  ،مفهوم، 2فارسي (   
----------------------------------------------  

 )سردشت - كمال رسوليان(  »1«گزينة  -10
، خود اتكايي اسـت. (ضـرورت اتكـاي بـه     »1«مفهوم بيت صورت سؤال و بيت گزينة 

  خويشتن)
  هاي ديگر تشريح گزينه

  ناپايداري دوران خودنمايي»: 2«گزينة 
  .بلند همت بودن در گرو داشتن عزت نفس است»: 3«گزينة 
 ستايش بلند نظري»: 4«گزينة 

  )44صفحة  ،مفهوم، 2فارسي (   

  )2(فارسي
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 سيد محمدعلي مرتضوي)(  »2« گزينة -11

از »: اتّقوا االلهَ« )/4و1هاي  اي كساني كه ايمان آورديد (رد گزينه»: آمنوا نيالذّ هايأ اي«
 دييدرست و استوار بگو يسخن»: داًيقولوا قولاً سد« ها)/ خدا پروا كنيد (رد ساير گزينه

  )3و1هاي  رد گزينه(
  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »2«گزينة  -12

»: عنـد االله « بهتـر/ »: أفضـَل « ها)/ هيچ كاري ... نيست (رد ساير گزينه»: ما من عمل«
قلـوب  « )/1وارد كردن شادماني (رد گزينـة  »: إدخال السرور« )/4نزد خدا (رد گزينة 

  )3هاي شكستة مؤمنان (رد گزينة  دل»: ةالمنكسر نيالمؤمن
  : ة مهم درسينكت
 باشد. مي» نيست .... هيچ«به معناي » اسم نكره + ما + من«

  )ترجمه(  
---------------------------------------------- 

 )ابهر -ولي برجي (  »1«گزينة  -13

 باليـد  ، مـي كـرد  افتخـار مـي  »: فتخري« )/3مردي (رد گزينة »: رجل« ايستاد/»: وقف«
 صورت ماضـي اسـتمراري ترجمـه شـود)/     تواند به (فعل مضارع، بعد از فعل ماضي مي

و « هـا)/  شروع به صحبت كرد (رد ساير گزينـه »: بدأ باِلكلام« هايش/ لباس»: ملابسه«
وا يلَم « )/4و2هاي  ها (رد گزينه ولي آن»: لكنهّم (رد  ندادنـد  تي ـبـه او اهم »: بـه  هتمـ
  )4و2هاي  گزينه

  )ترجمه(  
---------------------------------------------- 

 )ابهر -ولي برجي (  »3«گزينة  -14

  :گريد يها نهيگز حيتشر
  كننده) است. (آلوده ياسم فاعل و به معنا» ثةملو»: «1« نةيگز
و خبر واقـع   كه بعد از اسم اشاره آمده ستا» ال« اسمي بدون» جوزات«»: 2« نةيگز

  شود. يهستند كه...) ترجمه م ييها دانه هانيصورت (ا  به پس ،شده است
(چرا، براي چه) » لم«آن را با  ديو نبا است) يزي(با چه چ يبه معنا» بِم»: «4« نةيگز

  اشتباه گرفت.
  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

 )ابهر -ولي برجي (  »2«گزينة  -15

درست عبارت: تـلاش كـن    ةباشد. (ترجم يم »يكه عادت بده« يبه معنا» أن تُعود«
  )ي!مردم را به دست آور يتا دوست يسخن عادت بده يكه زبانت را به نرم

  )ترجمه(  
---------------------------------------------- 

 بوشهر) -ابراهيم احمدي (  »3«گزينة  -16

سـود  « )/1بعلمـه (رد گزينـة   »: بـا علمـش  « لعالم الـّذي/ عالم، ا...»:  كه يدانشمند«
نُ مـن/    »: بهتـر از « )/4و2هاي  ينفع (رد گزينه»: رساند يم هـزاران  « خيـرٌ مـن، أحسـ

  )2و1هاي  (رد گزينه العبادآلاف »: كننده عبادت
  )ترجمه(  

---------------------------------------------- 

  )نويد امساكي(  »2«گزينة  -17

 و بـدين شـكل صـحيح اسـت.     مفاعلـة مضـارع بـاب   » يجـادل « فعـل ، »2«گزينة در 
  اسم مفعول است و بايد بدين صورت نوشته شود. » المخاطبَين«چنين  هم

  )ضبط حركات(  

----------------------------------------------  

  )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة  -18

ورت معرفه تكـرار  ص به» ال«وتر همان اسم با لوقتي در متني، يك اسم نكره بيايد و ج

معنـاي اسـم   » ال«شود؛ به عبارت ديگـر حـرف    ترجمه مي» آن«شود، اسم معرفه با 

صـورت معرفـه    ابتدا نكـره آمـده و سـپس بـه    » أموال«، »3«دهد. در گزينة  اشاره مي

  (الأموال) تكرار شده است.

  )قواعد اسم(  

----------------------------------------------  

  )خواه الهه مسيح(  »2«گزينة  -19

  براي توصيف آن آمده است.» يساعد«اسم نكره است و فعل » غنياً«، »2«در گزينة 

  :گريد يها نهيگز حيتشر

  .جواب شرط است »يساعد»: «1« نةيگز

اسـم معرفـة علـم    » حامـد («اي نيامده اسـت.   اسم نكره ،»يساعد«قبل از »: 3« نةيگز

  است.)

  .براي توصيف نكره نيامده است »يساعد»: «4« ةنيگز

  )قواعد اسم(  

----------------------------------------------  

  )ابهر -ولي برجي (  »3«گزينة  -20

در  خواهد كه با جمله وصفيه توصـيف نشـده باشـد.    صورت سؤال، اسم مفعولي را مي

كنـد نـه    يم فيرا توص »وتيب«جمله،  نياست اما ا هيجمله وصف »عبدي«، »3«گزينة 

  )است. »وتيب« يصفت برا خودش »مقدسة(« .را» مقدسة«

  :گريد يها نهيگز حيتشر

 ـتُح«اسم مفعول است كه فعل  »)مفهوم«(جمع مكسر  »ميمفاه»: «1« نةيگز آن  »ري

  كند. يم فيتوصرا 

شـده   فيتوص ـ »ثونيسـتغ ي«اسم مفعول است كه بـا فعـل    »نيمظلوم»: «2« نةيگز

  ست.ا

 في....) آن را توص ـسـتعمل ي( ةاسـم مفعـول اسـت كـه جمل ـ    » مجرَّبون»: «4« نةيگز

  كند. يم

  )قواعد اسم(  

----------------------------------------------  

  )2عربي، زبان قرآن (



  5: ةصفح                                                              )رياضي( ميعمودروس                                                        1400مرداد  15 آزمون 
  

  
  

 كتاب زرد)(  »2«گزينة  -21

نَ الـنِّعمِ   «(فعل ماضي نقلي) داده اسـت، عطـا كـرده اسـت/     »: قدَ أعطَي« »: كثيـراً مـ
ع «(فعل مضارع التزامي) تا بتواند/ »: حتَّي يستطَيع«ها را/  نعمت بسياري از »: أنْ ينتَْفـ

  در زندگي خود»: في حياته«(فعل مضارع التزامي) كه بهره ببرد/ 
هـاي كثيـري،    نعمت»: «3« ةگزين»/ ها هاي كثيري، اين نعمت نعمت»: «1« ةخطاها: گزين

  »عطا شده است، زندگي«»: 4« ةگزين»/ دهد، قادر خواهد بود مي
  (ترجمه)

----------------------------------------------  

 كتاب زرد)(  »4«گزينة  -22

داراي (رد گزينـة  »: ذات)/ «2و  1هـاي   درختان باغ ما (رد گزينه»: شجرات حديقتنا«
زيـرا/  »: لأنَّ)/ «»3و  1«هـاي   ه(رد گزين ـ اي هاي تر و تـازه  شاخه»: ةغصون نضر)/ «1
»: كثيـر )/ «2كارهـاي آن (رد گزينـة   »: شـؤونها )/ «1توجه ما (رد گزينة »: مامنااهت«

  »)2و  1«هاي  (رد گزينه بسيار
  (ترجمه) 

----------------------------------------------  

  ترجمة متن:
كرديم!  بيند كه هرگز تصورش را نمي اي اختراعي جديد را مي جهان با گذشتن هر دقيقه«

آوري اطلاعات به  اي براي جمع كرد كه دستگاه كامپيوتر از وسيله ا گمان نميكسي از م
كه عصباني شديم يا  ابزاري تبديل خواهد شد كه عواطف را حس كند! پس ما هنگامي

چه را دوست داريم، پخش  تواند براي ما آن احساس نگراني و اضطراب كرديم، اين دستگاه مي
هاي (تصميمات)  از بين ببرد و نيز ما را به گرفتن جايگاه كند تا عصبانيت يا نگراني ما را

توانيم  كند! و از ديگر محاسن اين دستگاه، اين است كه امكاناتي دارد كه مي نصيحت   مناسب
م از ها به خصوص در موضوع آموزش استفاده كنيم؛ براي مثال، معلّ ها در بعضي زمينه از آن

كنند و  مياو را دنبال هايشان  آموزان در خانه شدهد، و دان طريق اين دستگاه درس مي
 »ها اشراف داشته باشد. تواند بر كيفيت كار آن كنند و معلم مي تكاليف را دريافت مي

 كتاب زرد)(  »1«گزينة  -23

؛ يعنـي از  »چه بسا در آينده شاهد باشيم كه مدرسه، شكلش و تعريفش تغيير كنـد! «
و شاگرد در مدرسه نياز نباشد، درآيد، اما  حالت كنوني به شكلي كه ديگر حضور معلم

آمـوز نيسـت.    مدرسه يا تغيير جايگاه معلّم و دانش اين موضوع به معني تعطيل شدن
  ). ها گزينهساير (رد 

  )درك مطلب(
----------------------------------------------  

 كتاب زرد)(  »4«گزينة  -24

آموز (كاربر) اشراف داشته باشـد،   كار دانشتواند بر چگونگي  م ميبا توجه به متن، معلّ
  پذير نيست. گفته شده كه اين كار امكان» 4« ةاما در گزين

  هاي ديگر تشريح گزينه
ممكن است كه انسان بعداً كامپيوتر را، دوستي به جاي يك انسان ديگر »: «1« ةگزين

  درست است.» انتخاب كند!
د، ممكن است ايـن رويـا امـروز امـري     چه بسا تخيلات انسان تحقّق ياب»: «2« ةگزين

  درست است.» واقعي شود!
هـاي   چه بسا كامپيوتر در آينده مانند قلمي به كار گرفته شود كه غلـط »: «3« ةگزين

  درست است.» املايي را مرتكب نشود!
  )درك مطلب(

 كتاب زرد)(  »3«گزينة  -25

  ادرست است؟)(كدام مورد ن» بينيد؟ دنيا را چگونه مي ةآيند«صورت سؤال:  ةترجم
تـر   كنيم، اختراعات بشـري روز بـه روز بـيش    بيني مي چه از آينده پيش با توجه به آن

نادرست »  كند! قطار اختراعات توقف مي«كند:  بيان مي»  3« ةكه گزين شود و اين مي
   است.

  )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 كتاب زرد)(  »3«گزينة  -26

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  نادرست است.» جمع تكسير»: «1«گزينة 
  نادرست است....» أو نعت  صفةمصدره: إعلام، »: «2«گزينة 
  نادرست است....»  صفةفعله الماضي: أعلَم، »: «4«گزينة 

  )تحليل صرفي و اعراب(

----------------------------------------------  

 كتاب زرد)(  »1«گزينة  -27

  هاي ديگر: ريح گزينهتش
  نادرست است.» فاعله ضمير الهاء»: «2«گزينة 
  نادرست است.» مصدره علي وزن: تَفاعل»: «3«گزينة 
  نادرست است.» مصدره: تتابع»: «4«گزينة 

  )تحليل صرفي و اعراب(

----------------------------------------------  

 كتاب زرد)(  »4«گزينة  -28

  دو فعل متضاد هستند.» كند لا يقفو: پيروي نمي«و » كند ييتَّبع: پيروي م«
  )واژگان(

----------------------------------------------  

 كتاب زرد)(  »2«گزينة  -29

با ايـن كـه   » حسينٌ«در اين گزينه، فقط يك اسم نكره به كار رفته است (مصباح)، و 
  .باشد تنوين دارد، معرفه است، زيرا اسم علَم مي

  هاي ديگر تشريح گزينه
  نكره هستند.» بهيمةٌطيرٌ، إنسانٌ، »: «1«گزينة 

  نكره هستند.» ةٌ، شجرةٌرياح، شديد»: «3«گزينة  
  نكره هستند.» لاعب، هدفاً»: «4«گزينة 

  )قواعد اسم(

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد(  »4«گزينة  -30

اي را توصـيف كـرده باشـد. در ايـن      خواهد كه اسم نكره ا مياي ر صورت سؤال، جمله
بـراي  » لن أنسـاها «فعليه)  ةنكره است و پس از آن، فعل (جمل» عائلية حفلة«گزينه، 

  وجود ندارد.» فعليه ةاسم نكره+ جمل«ها تركيب  گزينه ةتوصيف آمده است. در بقي
  )قواعد اسم(

  )2عربي، زبان قرآن (
 كتاب زرد
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 )احمد منصوري(  »1«گزينة  -31

بيانگر دريافت وحي و ابلاغ آن به مـردم اسـت. حـال    ...» الرسول بلِّغ ما انزل يا ايها «آية 
رسد و امكـان   مردم نميدرستي اگر پيامبر در اين مسئوليت معصوم نباشد، دين الهي به 

 شود. هدايت از مردم سلب مي

 )68و  53 هاي ه، صفح5و  4هاي  ، درس2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )مجيد فرهنگيان(  »2«گزينة  -32

اني تـارك  «فرمود:  طور مكرر، از جمله در روزهاي آخر عمر خود مي پيامبر اكرم (ص) به
يعني حديث ثقلين كه بـه عصـمت اشـاره دارد و    » …االله و عترتي  تابفيكم الثقلين ك

 د.باش هم مفهوم با آية تطهير است چون اين آيه هم مربوط به عصمت مي

 )70و  67هاي  ، صفحه5، درس 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »1«گزينة  -33

: خداوند رجـوع بـه طـاغوت را نكـوهش و     »…ألم تر الي الذين «سورة نساء:  60در آية 
رده كه بايـد ولايـت   ) بر اين موضوع تأكيد ك59منع كرده است و در آية قبل از آن (آية 

 .الهي را پذيرفت

 )66و  51ةاي  ، صفحه5و  4، درس 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »1«گزينة  -34

يكي از دلايل ضرورت تشكيل حكومت اسلامي، ضـرورت پـذيرش ولايـت الهـي و نفـي      
 ،كننـد  گذاري مـي  دهند و قانون مردم فرمان مياست لذا كساني كه به  تحاكميت طاغو

ناميـده  » طـاغوت «در حالي كه فرمان و قانونشان نشئت گرفته از فرمـان الهـي نيسـت،    
و انجام دستورهاي وي بر مسلمانان حـرام اسـت و   » طاغوت«حكومت  شپذير .دنشو مي

إليك  بما انزلَنوا آمهم أنَّيزعمونَ  ذينَلي الَّإ رَم تَلَأ« ةاين سخن امام خميني و آية شريف
 ن قبلكما انُزلَ م وأ ريدونَيلي الطّإموا حاكَتَن يـد اُو قَ اغوت  أروا مـن ي   ـكفُ  ريـد و ي هروا بِ

چـه بـه تـو     كنند به آن اي كساني كه گمان مي عيداً: آيا نديدهبلالاً ضَ ملهّضين أ يطانُالشَّ
خواهنـد داوري بـه نـزد     ه ايمان دارند، امـا مـي  چه پيش از تو نازل شد نازل شده و به آن

كه به آنـان دسـتور داده شـده كـه بـه آن كفـر بورزنـد و شـيطان          طاغوت برند، حال آن
 دربارة همين موضوع است. »خواهد آنان را به گمراهي دور و درازي بكشاند. مي

 )52و  51 ، صفحة4، درس 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة  -35

كرد و هم با كوچك شمردن فقيران و بينوايـان بـه    رسول خدا (ص) هم با فقر مبارزه مي
كرد، از بيكاري بـدش   رو مردم را به كار و فعاليت تشويق مي خاست. از اين مخالفت برمي

كردنـد   دند و كـار نمـي  كر داشت) و كساني را كه فقط عبادت مي اشمئزازآمد (تنفر و  مي
 كرد. مذمت مي

 )78 ، صفحة6، درس 2دين و زندگي (

 )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة  -36

اولين مسئوليت پيامبر دريافت و ابلاغ وحي است كه در ضمن آن وظيفـة خوانـدن بـي    
  شود. كم  و كاست همة آيات بر مردم را دارد كه به بيان كليات احكام الهي مربوط مي

و برترين كاتب و حافظ وحي بوده اسـت، امـا رسـول خـدا اولـين و       ناولي امام علي (ع)،
 باشد. ترين معلم قرآن مي بزرگ

 )49 ، صفحة4، درس 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )قم -زحل  عليرضا ذوالفقاري(  »3«گزينة  -37

گردي نكرده بود. در حقيقـت دانـش   امام علي (ع) جز نزد پيامبر اكرم نزد كسي ديگر شا
گرفـت.   ي الهي سرچمشه مـي حاز ونيز ايشان متصل به دانش پيامبر بود و دانش پيامبر 

العلم و علي بابها فمن اراد العلم فليأتها مـن   مدينةانا «پيامبر (ص) در همين باره فرمود: 
بايـد از در آن  علي در آن است. هر كس اين علم را بخواهـد  و بابها: من شهر علم هستم 

روزي رسول خـدا  «اتصال علم امام علي (ع) به دانش پيامبر (ص) در حديث » وارد شود.
 بيان شده است.» …هزار باب از علم را به رويم گشود 

 )83و  53هاي  ، صفحه6و  4هاي  ، درس2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )لحمحمد آقاصا(  »3«گزينة  -38

كه ما مسلمانان بتوانيم وحدت ميان خود را تقويت كنيم و از قـدرت حـدود دو    براي اين
هاي اسلامي بـراي پيشـرفت خـود اسـتفاده      نظير سرزمين ميليارد مسلمان و امكانات بي
هاي تفرقه افكن استعمارگران و  هاي دقيقي هستيم كه نقشه كنيم، نيازمند اجراي برنامه

 ـ  هاي اسلامي خنثي كند و دل زمينعوامل آنان را در سر ديگـر   يـك  ههاي مسـلمانان را ب
 نزديك كند.

 )57 ، صفحة4، درس 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »3«گزينة  -39

لمـن   حسنةٌ ةلقد كان لكم في رسول االله اسو: «فرمايد مي سوره احزاب 21آية خداوند در 

رسـول خـدا سرمشـق    در كان يرجوا االله و اليوم الاخر و ذكر االله كثيراً: قطعاً بـراي شـما   
نيكويي است براي كسي كه به خداوند و روز رسـتاخيز اميـد دارد و خـدا را بسـيار يـاد      

  »كند. مي
خواندنـد، يـا از گذشـتة     پيامبر (ص) در برخورد با مردم وقتي در حضور ايشان شعر مـي 

 كرد. آنان را منع نمي ،در همه اين موارد ،گفتند خود مي

 )77و  75هاي  ، صفحه6، درس 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )قم -زحل  عليرضا ذوالفقاري(  »1«گزينة  -40

اي جابر آنان جانشينان من و امامان بعد از من «رسول خدا (ص) خطاب به جابر فرمود: 
، و تو در هنگـام پيـري   السلام) (امام باقر عليهعلي ن الحسين، محمدبن ب علي …هستند 

نـام و هـم   هـم  باشد كـه   ايشان فرزندش ميعلي و پس از  نب حسن …او را خواهي ديد. 
گـردد تـا    غيبـت او طـولاني مـي   و شود  كنيه من است. اوست كه از نظر مردم پنهان مي

 »مانند. بر عقيدة به او باقي مي ،جا كه فقط افرادي كه كه ايمان راسخ دارند آن

 )66 ، صفحة5، درس 2دين و زندگي (

  )2( دين و زندگي
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 )اله استيري رحمت(  »1«گزينة  -41

را در پـارك   كمـان ينزد يهـا  هيهمسـا  ياز برادرانم معمـولاً وقت ـ  يكي«جمله:  ةترجم
  »كند. يها صحبت م با آن يمقدار نديب يم

  يمهم درس ةنكت
فعل مفرد  كيبه  ازيمفرد است، پس ن ”one of my brothers“  يفاعل ساختار

 يقبل از فعل اصل» معمولاً« يمعنا به ”usually“تكرار  ديق»). 3« ةني(رد گز ميدار
» تعداد كم« يمعنا به ”a few“ يصفت كم»). 3و  2« يها نهيرود (رد گز يكار م به
 »).4و  2« يها نهيكار رود (رد گز قبل از اسم به ديبا

  (گرامر)
------------- ---------------------------------  

 )اله استيري رحمت(  »3«گزينة  -42

است كه هرگز  يمرد خودخواه مزيج يكه آقا كردم يابتدا من فكر م«جمله:  ةترجم
  »بود. يميواقعاً با من صم شبيد يتوانم با او معاشرت كنم، اما او در مهمان ينم
  يمهم درس ةنكت
كـه   دي ـ. دقـت كن مي ـصـفت دار  كيبه  ازين ”was really“ يواژگان بياز ترك بعد

“friendly” ديق»). 4و  1« يها نهي(رد گز ديصفت است نه ق »يميصم« يمعنا به 
  »).2و  1« يها نهيكار رود (رد گز زمان به ديقبل از ق ديمكان با

  (گرامر)
 ----------------------------------------------  

 نژاد) (ساسان عزيزي  »3« ةگزين  -43

درسـت   هـا را  آمـوزان صـرفاً بـه دليـل اينكـه سـوال       برخي از دانـش «مة جمله: ترج 
  »دهند. خود را از دست مي ةنمر شان، در امتحاناتخوانند نمي

  از روي صداقت ،ادقانه) ص2  )  به شكل مناسب  1
  خره بلأ ،) سرانجام4  فقط، صرفاً) 3

  )واژگان(
 ----------------------------------------------  

 

  نژاد) (ساسان عزيزي  »2« ةگزين  -44
مهمانـان خـود داشـت. او     بـا مينا در مهماني رفتار بسيار بدي  ،ديروز«ترجمة جمله: 

  »توضيحي در مورد رفتار بد خود ارائه نداد.هيچ 
  ) توضيح2  فرق ،) تفاوت1
  اعتياد  )4  اقدام ،عمل )3

  )واژگان(
 ----------------------------------------------  

  نژاد) (ساسان عزيزي  »4« ةينگز -45
كارشناسان مالي بر اين باورند كه مشكلات عظيم اقتصادي منطقـه از  «ترجمة جمله: 
  »كند. آن جلوگيري مي ةهاي بالقو تحقق توانايي

  ارتباط دادن ،) ربط دادن2  ) اندازه گرفتن1
  پيشگيري كردن ،گيري كردن) جلو4  تقويت كردن ،بهبود بخشيدن )3

  )واژگان(

  نژاد) (ساسان عزيزي    »1«ة نگزي -46
اشـته باشــيم و  خلبـان گفــت مـا مجبـوريم كـه فــرود اضـطراري د     «ترجمـة جملـه:   

  ».دهند ما آرامشبه  كردند سعي مي مهمانداران هواپيما
  آور زيان ،) مضر2  خونسرد ،آرام )1
 مازاد  ) اضافي،4  عاطفي ،) احساساتي3

  نكتة مهم درسي 
  است. » كسي را آرام نگه داشتن«به معني   ”keep sb calm“عبارت

  )واژگان( 

  :درك مطلبترجمة متن 
سلامت عاطفي بخش مهمي از سلامت كلي است. افرادي كه از نظر عاطفي سالم هستند، 

هاي  ها قادر به كنار آمدن با چالش كنند. آن افكار، احساسات و رفتارهاي خود را كنترل مي
ها  اي داشته باشند و بعد از سختي ديد معقولانهتوانند به مشكلات  ها مي زندگي هستند. آن

ها نسبت به خود احساس خوبي  خود برگردند. آن عاديسرعت به زندگي  ها به يا شكست
دارند و روابط خوبي دارند. از نظر عاطفي سالم بودن به اين معني نيست كه شما هميشه 

اه باشيد و بتوانيد با معني است كه شما از احساسات خود آگ به آنخوشحال باشيد. اين 
ها كنار بياييد، خواه مثبت باشند يا منفي. افراد سالم از نظر عاطفي همچنان استرس،  آن

دانند كه چگونه احساسات منفي خود را  ها مي كنند. اما آن عصبانيت و اندوه را احساس مي
  مديريت كنند.

زيادي استرس و  سلامت جسمي گره خورده است. افرادي كه مقدار بهسلامتي عاطفي 
شوند. اين  مبتلا مي ها بيماريكنند، گاهي اوقات به ساير  احساسات منفي را تجربه مي

 ،عاطفي كنترلدليل عدم  مشكلات مستقيماً ناشي از احساسات منفي نيستند، بلكه به
عنوان مثال، بعضي از  . بهراحتي رفتارهاي منفي را ايجاد كنند بهتوانند  احساسات منفي مي

. با اين حال، چنين كنند استفاده ميعنوان راهي براي رفع استرس  اد از سيگار كشيدن بهافر
ها  سرطان، بيماري قلبي و ساير بيماري ابتلا به عاداتي شما را در معرض خطر بيشتري براي

  دهد. قرار مي
اما مهمترين چيز  .هاي زيادي براي حفظ يا حتي بهبود سلامت عاطفي شما وجود دارد روش

داشتن يك سبك زندگي متعادل است. سعي كنيد تعادل خوبي بين كار و زندگي شخصي، 
 د.يروي داشته باش و در همه چيز ميانه برقرار كنيد فعاليت و استراحت

 )محمد طاهري( »1«گزينة  -47
بهترين شكل، نحوه ارائه اطلاعات در مـتن را   يك از موارد زير به كدام«ترجمة جمله: 

  »كند؟ توصيف مي
شـود و در پايـان، پيشـنهادي     موضوعي در رابطه با سلامت، معرفـي و توصـيف مـي   «

  .»شود مطرح مي
  )مطلب درك(

 ----------------------------------------------  
 )محمد طاهري( »4«گزينة  -48

  »كاهش دادن«از نظر معنايي به »2«در پاراگراف  ”relieve“ ةكلم«ترجمة جمله: 
  »ترين است. نزديك

  )مطلب كدر( 
 ----------------------------------------------  

 )محمد طاهري( »3«گزينة  -49
  »يك از موارد زير در متن توصيف شده است؟ كدام«ترجمة جمله: 

  »عاطفي سلامت«
  )مطلب درك(

 ----------------------------------------------  
 )محمد طاهري( »2«گزينة  -50

كه داشتن يـك سـبك زنـدگي     كردچنين استنباط  انتو نمي از متن«جمله:  ةترجم
  ».نيمنك ي را تجربهاسترسشود كه هيچ  باعث ميمتعادل 

  )مطلب درك(

 )2زبان انگليسي (
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  )حميد عليزاده(                                          »3« گزينة -51

  
fبا توجه به نمودارهاي بالا، تابع  g كنيم:   را تعيين علامت مي  

    0 0 0 0 0 0x : f ( ) g( ) y (f g)( )         
     0 0x a : f (x) g(x) y (f g)(x)         

    0x a : f (a) g(a) y (f g)(a)        
    0x a : f (x) g(x) y (f g)(x)        

fبنابراين نمودار تابع  g  :شبيه نمودار زير است  
  
  
  

fخطي است، بنابراين تابع  gسهمي و  fدقت كنيد  g  نيز سهمي خواهد
  شد.  

 )66تا  63 هاي هصفح -1حسابان ( 
----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(  »4« گزينة -52
  داريم: » 4«در گزينه 

    
1 1 0 1 2 11

2 1f

cosx
f (x) cosx cosx x ( k )

cosx
D {( k ) }


          


    

   

    2 2 0 22 g
cosx

g(x) cosx cosx D
cosx


        


  

  چون دامنه دو تابع با هم مساوي نيستند، دو تابع، باهم مساوي نيستند.
  اند.  هاي توابع يكسان ها و ضابطه ها دامنه در ساير گزينه

 )42و  41 هاي صفحه -1حسابان (
----------------------------------------------  

 )محمودرضا اسلامي(  »1«گزينة   -53
  صورت زير است: به fنمودار تابع 

   1 0 1 1x x f x x           
   0 1 0x x f x x        
   1 2 1 1x x f x x         

  
5، خط fبا توجه به نمودار تابع 

2y   كند. ميآن را قطع  

 )53تا  49هاي  هصفح -1 (حسابان

  )آبادي وحيد ون(  »3« گزينة -54

  زير بازنويسي كرد: توان به صورت  ضابطة تابع را مي

  
2 2

2 2
2 2 1 1 1

2 2 1 1 1
x x (x ) ;x

(x x ) ((x ) ) ;x

      

       

   

  كه نمودار آن به صورت زير است:  

  
1در نتيجه برد اين تـابع   1( , ) ( , )     1يـا 1[ , ]   پـس  . اسـت

  شود. نمي 1و  0و  -1شامل اعداد صحيح 

 )40تا  38 هاي صفحه -1حسابان (

----------------------------------------------  

  )محمدرضا شوكتي بيرق(    »4«گزينة   -55

fتابع » 3«و » 1«هاي  براي مثال نقض گزينه (x) x  وg(x) x  

f)0گيريم كه هيچ كدام از توابع  را در نظر مي g)(x)   و

2(fg)(x) x   نيز دو » 2«يك به يك نيستند. براي مثال نقض گزينة

f)0گيريم كه تابع  تابع برابر را در نظر مي g)(x)  يك نيست. به يك  

 )70تا  54هاي  صفحه – 1حسابان ( 

----------------------------------------------  

  )ياسين سپهر(  »3« گزينة -56

1رابطـة   gو  fپـذير   براي هر دو تابع وارون 1 1(fog) g of     برقـرار

1است، پس  1 1(g of ) f og     .است  

    1 3 1 6f (g( x )) x     

    3 1 1 6 3 1 12 22
g( x )

x g( x ) x


         

)0gحال بـراي بـه دسـت آوردن     1، كـافي اسـت در رابطـة بـالا     (
3x   را

  گذاري كنيم:  جاي

    10 12 2 4 2 23g( ) ( )        

 )68تا  66 هاي صفحه -1حسابان (

x

y

1

-1

-2

1

1حسابان
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  )شهرابيعلي (  »4« گزينة -57

2در تساوي  1
3

f (x)
f (f (x))

f (x)





f، جاي  (x) ،هاx دهيم:   قرار مي  

    2 1
3

x
f (x)

x





   

1براي محاسبة  9f ( )  9بايد معادلةf (x)   :را حل كنيم  

    2 1 9 9 27 2 1 43
x

x x x
x


       


   

1پس:  9 4f ( )    .است  

 )68تا  66 هاي صفحه -1حسابان (

----------------------------------------------  

  )كاظم اجلالي(    »4«گزينة   -58

  كنيم:  را محاسبه مي fابتدا وارون 

3 33 3 3 3 3 34 4 4 4y x y x x y x y             

بنابراين  31 34f x x    و در نتيجه   1f x f x  بنابراين است ،

بر هم منطبق هستند. در نتيجـه مجموعـة طـول نقـاط      1fو  fنمودار توابع 

  مشترك اين نمودارها نامتناهي است.

 )62تا  54هاي  صفحه -1(حسابان  

----------------------------------------------  

  )عادل حسيني(    »3«زينة  گ -59

x را برحسبy آوريم:  بدست مي  

21 1
2 4y x x y x

       
 

   

12 021 1 1 1
4 2 2 4

x
y x x y

         
 

 

اعداد حقيقي مثبت هستند، دامنه و  fدقت كنيد كه چون دامنه و برد تابع 

نيز اعداد حقيقي مثبت بايد باشند، بنابراين مقدار مثبت  1fبرد 

1
4y  گيريم.  را در نظر مي 

1 1
4 2x y      

 

21 1 1 1 1
4 2 4 4 4x y y y

 
          

 
   

  كنيم:  را عوض مي yو  xجاي 

 1 1 1
4 2f x x x       

  )62تا  54هاي  صفحه – 1حسابان (

----------------------------------------------  

 )عادل حسيني(  »3«گزينة   -60

1f، تابع gو  1fابتدا با تشكيل  og دهيم:  را تشكيل مي  

        1 0 2 1 0 2 4 3 1f , , , , , , ,    

        1 3 2 2 3 0 4 1g , , , , , , ,  

        1 1 1 2 4 3 2 4 0f og , , , , , , ,   

1حال براي دامنة تابع 
g

f og :داريم  

  1
1 0g f og

D D D x | f og x
     

 1 2 3D , ,    

   1
11 3 2 3 02

g
, , , , ,

f og
      

  
   

10بنابراين مجموعة  32, ,
 
 
 

1، برد تابع 
g

f og   است كه مجموع اعضـاي آن

7برابر 
  است. 2

 )70تا  63هاي  هصفح -1 (حسابان 



  10 ةصفح  رياضي همداختصاصي دواز  »1400 مرداد 15 آزمون« پاسخ تشريحي  
 



 

  
  




  
 )خان افشين خاصه(  »1«گزينة  -61

  ارتند از: مربع، مستطيل و ذوزنقة متساوي الساقينهاي محاطي عب چهارضلعي

   هاي محيطي عبارتند از: مربع، لوزي و كايت چهارضلعي

 )28و  27هاي  ه، صفحدايره - 2 هندسه(

 ----------------------------------------------      

 )فرد سيدمحمدرضا حسيني(  »4«گزينة  -62

  رو و با هم برابر است پس:  در چهار ضلعي محيطي مجموع اضلاع روبه

A

B

D
C

  
AB AD

AD BC AB DC BC DC
       

 Bاز نقاط  ACاست و هر نقطه روي  BDمنصف قطر  عمود ACبنابراين قطر 

  به يك فاصله است.  Dو 

 )28 و 27هاي  دايره، صفحه -2 هندسه(

 ----------------------------------------------      

 )علي ايماني(  »4«گزينة  -63

  در صورتي كه دو دايره مماس درون يا متداخل باشند، داريم:

3 2 1OO | R R | | m |       

 0 2 1 3 2 4 2m
m m m

         

min(m) min(r)  2 4   

S r ( )min      2 24 16   

 )20 ةدايره، صفح -2 هندسه(

 ----------------------------------------------      

 )يقيازاريان تبريزي سرژ(  »2«گزينة  -64

  همديگر را قطع كنند.  Nكنيم تا در نقطة  را رسم مي FGو  EHامتداد اضلاع 

F

E

H

G

  

   توان نوشت:  محاطي است بنابراين مي EFGHچهارضلعي 

ˆˆ ˆ ˆE G F H    180   

  به حالت تساوي دو زاويه متشابه هستند و داريم:  NGHو  NEFدو مثلث 

S EFNEFN EF ~ NG H
S GHNGH

    
 

2 9
16

 
   

S S S SEFGH NGH NEG NEG
S S SNGH NGH NGH

 
      

 

9 71 1 16 16   

 )20تا  17هاي  دايره، صفحه -2 هندسه(

 ----------------------------------------------      

 )علي ايماني(  »1«گزينة  -65

محـاطي  مركـز دايـرة    هـر مثلـث   همرسي نيمسازهاي داخليدانيم نقطه  مي

اين نقطـه از سـه ضـلع، سـه      فواصلاست. بنابراين مجموع  داخلي آن مثلث

  برابر شعاع دايرة محاطي داخلي مثلث است.  

C
B

r

r

A

r

  

  الزاويه است پس داريم:   قائم ABCاز طرفي مثلث 

1 5 12 30 302 2 3 6155 12 13 152

S ( )( )
S

r r
P

P

          


   

 )26و  25هاي  دايره، صفحه -2 ههندس( 

 ----------------------------------------------      

 )زاده محمدابراهيم گيتي(  »4«گزينة  -66

2 2: L d (R R )  طول مماس مشترك داخلي  

22 2 2

2
4 3 3 1 48 16

64 8
d ( ) d

d d

      

   

·H¼U¾M
  

 2هندسه

N
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8 3 1 12    ترين فاصلة نقاط دو دايره بيش  

 )22و  21هاي  ه، صفحدايره -2 هندسه(

 ----------------------------------------------  

 )محسن رجبي(  »2«گزينة   -67

AD  داريم: ABCDدر ذوزنقة محيطي BC AB CD    

  واحد است، پس داريم: 40برابر   محيط ذوزنقه

  20 10AD BC AD BC      
420 16AB

AB CD CD
     

  

2 2 100 36 8A DH : AH AD DH    


  

 16 4 8 802 2ABCD
(AB CD) AH

S
  

    

 )28و  27هاي  ه، صفحدايره -2هندسه (

 ----------------------------------------------  

 )سيدمحسن فاطمي(  »3«گزينة   -68

 

O P O T
OPT ~ O PT

OP OT

    
   ا)ه (تساوي زاويه   

2 4 21 R
R

     

2 2: TT OO (R R )    مماس مشترك داخلي  

2 28 2 4 28 2 7( )      

4Rتذكر: دقت كنيد كه قطعاً   صورت دو دايـره   است، چون در غير اين

  توانند خارج يكديگر باشند. نمي

 )22تا  20هاي  ه، صفحدايره -2هندسه (

 )مهرداد ملوندي(  »3«گزينة   -69

400

300

C

N

M

B

A D
1
21

  

    پس:  محاطي است، ABCDمطابق شكل، چهارضلعي 

1 180 1ˆ ˆA C ( )    

2از طرفي  ˆو1 ˆC C 1  اند، پس: مكمل 2 180 2ˆ ˆC C ( )    

ˆ2  شود كه: ) نتيجه مي2)  و (1از روابط ( ˆC A  

1  است، پس: ANDزاوية خارجي مثلث  1D̂چنين  هم 30ˆD̂ A    

  داريم: CDMدر مثلث 

2 1 180 30 40 180ˆ ˆ ˆˆ ˆC D M A (A )            

2 110 55ˆ ˆA A      

 )27ة ، صفحدايره -2هندسه (

 ----------------------------------------------      

 )فرد ينيسيدمحمدرضا حس(  »2«گزينة  -70

نقـاط   Cو  Bالزاويـه و   مركز دايره محـاطي داخلـي مثلـث قـائم     Iاگر 

ABتماس با اضلاع قائمه باشد، آنگاه چهارضلعي  IC   :مربع است  

  

3 7 21 24AC r BC AC AB           

2 2 2 2 2 23 24 21AB AC BC ( x) ( x)         

2 2585 6 441 42 36 144x x x x x          

4 7x AC      

 )26و  25هاي  دايره، صفحه -2 هندسه(

H
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C B

A

U

2
3

6

  
  )اميرحسين ابومحبوب(  »4« گزينة -71

Cمطابق شكل  B C A    است

و در نتيجـــــه اجتمـــــاع دو مجموعـــــة 

(C A)  و(C B)  معــــــــادل

Cمجموعة  A  :بوده كه تعداد اعضاي آن برابر است با  

3 2 5    

 )34تا  26هاي  ه، صفحآشنايي با مباني رياضيات -آمار و احتمال(

----------------------------------------------  

  )محمدمهدي ابوترابي(  »3« گزينة -72

A  وB  دو مجموعة غيرتهي هستند، بنابراين اگرA B B A     ،باشـد

Aآنگاه  B :است. داريم  

   2 2
3 1 8 3

8 4 3 4 5 3 1 4 2
4 3 5 2

a a

, b ,b , , a b b

b b

     
         
      

   

3aبنابراين    ،2b    و در نتيجه 6 1C ,    .است  

  

اسـت، پـس    7، يك مربـع بـه طـول ضـلع     2Cمطابق شكل نمودار مجموعة 

27مساحت آن برابر  49 .خواهد بود  

 )38تا  35هاي  ه، صفحآشنايي با مباني رياضيات -آمار و احتمال(

  )محمدعلي نادرپور(  »1« گزينة -73

   A B A B C C        

   A B A B C C           

 A A B C C



 
    
  

  
   

B B C   وC جدا از هم هستندB C C C B        

 )34تا  26هاي  با مباني رياضيات، صفحهآشنايي  -آمار و احتمال(

----------------------------------------------  

  )نيلوفر مهدوي(  »3« گزينة -74

    B A,C A B C A (B C) A B C           

    B A B وB A B A A     

    A (A B) (B C) A (A A ) (B C)                 

    U (B C) B C      

B)متمم مجموعه  C)  به صورت(B C )   .است  

 )34تا  26هاي  صفحه: رياضيات مبانيآشنايي با  –آمار و احتمال ( 

----------------------------------------------  

  )نيلوفر مهدوي(                                          »3« گزينة -75

    1P(a) P(b) P(c)     

  داريم: از طرفي 

    22
P(a) P(c)

P(b) P(a) P(c) P(b)


      

    12 1 3 1 3P(b) P(b) P(b) P(b)         

  است:  زيربه صورت  P(c) ،P(b)، P(a)در نتيجه دنباله حسابي 

    1 1 1
3 3 3d, , d    

  احتمال يك پيشامد همواره عددي بين صفر و يك است، پس داريم: 

آمار و احتمال
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A B

C
5

4

3
2

1
7

6

A
C

B

    
1 10 13 3
1 2 313 3

d d
d

d d


     

    


  

4راين مقدار ببنا
9d  .قابل قبول نيست  

 )51 تا 48هاي  صفحه: احتمال -آمار و احتمال (

----------------------------------------------  

  )افشين خاصه خان(                                          »3« گزينة -76

    (A B) B (A B ) B          

    (A B) B      

    (A B ) (B B )


        

    A B     

    (A B) A B 
´μT¶    

 )34تا  26هاي  صفحه: آشنايي با مباني رياضيات –آمار و احتمال ( 

----------------------------------------------  

  )افشين خاصه خان(                                          »4« گزينة -77

Aبا رسم نمودار  B  ملاحظه

خط  شود كه نمودار از سه پاره مي

  تشكيل يافته است.  عمودي

 )38تا  35هاي  هصفح: آشنايي با مباني رياضيات –آمار و احتمال (

----------------------------------------------  

  )خاصه خانافشين (                                          »4« گزينة -78

تاكسي بعد از منتظر ماندن حتي بدون مسافر نيز  ،مسئلهمطابق معلومات 

  : ، بنابراين داريمكند حركت مي

    0 1 2 3 4 0 1 2 3 4S { , , , , } { , , , , }    

    0 0 0 1 4 4{( , ),( , ), ...,( , )}   

    5 5 25n(S)      

 )44و  43هاي  صفحه: احتمال -آمار و احتمال (

----------------------------------------------  

  )فرد حسيني سيدمحمدرضا(                                          »3« گزينة -79

ناحيه  8 ،در نمودار ون Cو  A، Bمطابق شكل با رسم سه مجموعة 

  آيد و داريم:  وجود مي به

  

  

    1 2 3 6 7A (B C) { , , , , }    

    2B (A C) { }    

    1 2 3 6 7 2 1 3 6 7{ , , , , } { } { , , , }       

مقابل پس نمودار سه مجموعه به صورت 

Aبوده و  B .است  

  

 )34تا  26هاي  صفحه: آشنايي با مباني رياضيات –آمار و احتمال (

----------------------------------------------  

  )هومن نورائي(  »3«گزينة   -80

1 1 112 2 3P(c) P({a,b}) ( P(c)) P(c)      

1 1 41 12 3 9P(a) P(b) P(c) P(a) P(a) P(a)        

4 1 7
9 3 9P({a,c}) P(a) P(c)      

 )51تا  48هاي  ه، صفحاحتمال -آمار و احتمال( 

2 3 41
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 )مصطفي كياني(  »2«گزينة   -81

يـابيم. دقـت كنيـد، بـراي      را مـي  1Vصـورت زيـر    ، بهQو  Cبا داشتن 

  نياز داريم:   1Vبه  1Qمحاسبة 

    2 12 1

Q
V

C Q Q Q
V V V V

C C C

 
        

    
2

40
1 15 28

4028 205
Q C

C F,V V
V V V

  
  

      

  آيد: صورت زير به دست مي به 1Qبار الكتريكي  ،1Vو  Cبا داشتن 

    1 1 15 20 100Q CV Q C        

 )34تا  32هاي  ساكن، صفحه تةييسالكتر - 2 فيزيك( 

 ----------------------------------------------      

 )پيمان محمدعلي راست(  »1«گزينة   -82

  كنيم: محاسبه ميظرفيت اولية خازن را 

  
12 1201 2

1 9 10 0 1 0 2 3 6 10 3 6
5 10

A ( / / )
C / F / pF

d





    

    


   

  بار ذخيره شده در خازن در اين حالت برابر است با: 

    1 1 13 6 200 720Q C V / Q pC       

  ظرفيت خازن در حالت دوم برابر است با: 

    2 1 20 2
1 2

5 4 53 6 4
C d CA

C C / pF
d C d /


         

  بار ذخيره شده در خازن در اين حالت برابر است با: 

    2 2 24 5 200 900Q C V / Q pC       

  بنابراين تغييرات بار الكتريكي ذخيره شده در خازن برابر است با:

     2 1 900 720 180Q Q Q pC         

 )37تا  32 هاي ه، صفحساكنالكتريسيتة  - 2 فيزيك( 

 ----------------------------------------------      

 )مصطفي كياني(  »4«گزينة   -83

ميـدان الكتريكـي را   اندازة گام اول: رابطة بين چگالي سطحي بار الكتريكي و 

Qهــاي  كنــيم. بــه همــين منظــور از رابطــه پيــدا مــي

A
  ،0

A
C

d
  ،

Q CV  وV Ed كنيم:  استفاده مي  

    
0

A
EdQ CV d

A A A


      

    0E    

الكتريـك بـه صـورت     ، ثابت دي0و   ،E،با داشتن رابطة ذكر شده حال

  آيد:   دست مي زير به

    
6 12

0
5

2

2 10 9 10
0

9 10

F
E ,

C m
C

m

E






    

 
      

     5 12 69 10 9 10 2 10 5            

 )37تا  32 هاي ه، صفحساكنالكتريسيتة  - 2 فيزيك( 

 ----------------------------------------------      

 )محسن قندچلر(  »1«گزينة   -84

  پردازيم:   مي تك موارد تكبه بررسي 

,d,A)* چون ساختمان خازن  )  تغييري نكرده است    ظرفيـت ثابـت

  ماند.  مي

خـازن   بـار  ايـم   به صفحة مثبت بـرده  از صفحة منفي * چون بار منفي را

  يابد. كاهش مي

 Q، چـون  Vبا  Q* با توجه به ثابت بودن ظرفيت خازن و رابطة مستقيم 

  يابد.   نيز كاهش مي Vبنابراين  ،كاهش يافته

V* طبق رابطة 
E

d
  با توجه بـه ثابـت بـودن    وd   و كـاهشV ،  انـدازة

  يابد.  ميدان نيز كاهش مي

21* طبق رابطة 
2U CV،  با توجه به ثابت بودنC  و كاهشV انرژي ،

   يابد.   نيز كاهش ميخازن 

 )40 تا 32 هاي ه، صفحساكنالكتريسيتة  - 2 فيزيك( 

 2فيزيك



  15 ةصفح  رياضي همداختصاصي دواز  »1400 مرداد 15 آزمون« پاسخ تشريحي  
 

 )بابك اسلامي(  »3«گزينة   -85

وقتي بار الكتريكي مثبت را از صفحة مثبت جدا كرده و به صفحة منفي منتقل 

يابد و در نتيجـه انـرژي ذخيـره     كنيم، بار ذخيره شده در خازن كاهش مي مي

  شده در آن كاهش خواهد يافت. داريم:  

    2
1 1

100 1 100UU
( )

U U


     درصد تغييرات انرژي  

     
21 2 222

2 2
1

31 100 1 100 64
5

Q
U

C Q
( ) ( ) %
Q


          

 )40تا  38هاي  ساكن، صفحهالكتريسيتة  - 2 زيكفي( 

 ----------------------------------------------      

 )مهدي سلطاني(  »1«گزينة   -86

  با استفاده از تعريف جريان عبوري از يك رسانا، داريم:  

    q neq ne I t
I I n

t t e
  

    
 

   

21الكترون      
19

16 10 10
1 6 10

n
/ 


  


    

 )49تا  46هاي  يان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم، صفحهجر - 2 فيزيك( 

 ----------------------------------------------      

 )عليرضا گونه(  »2«گزينة   -87

با نصف كردن سيم و تاباندن آن روي هم، طول آن نصف شده و سطح مقطـع  

Lشود. بنابراين با استفاده از رابطة  آن دو برابر مي
R

A
  توان نوشت:  مي  

    1 2 2 2 1 2 2
1 1 2

1 1 416 2 2
R L A R

R
R L A

              

 )52و  51هاي  جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم، صفحه - 2 فيزيك( 

 ----------------------------------------------      

 )محسن قندچلر(  »2«گزينة   -88

يـان از آن عبـور   بـا تغييـر طـول سـيمي كـه جر      ،مقاومت دستگاه ،در رئوستا

حلقـه بـه دور    n. اگر فرض كنيم كه در ابتـدا تعـداد   كند تغيير مي ،كند مي

 ةبـه انـداز   دومدر حالت  ،ده شده باشديمتري پيچ سانتي 12 ةاستوانه تا فاصل

15
12 n وان گفت كه: ت گيرد. پس مي حلقه تا لغزنده در مسير جريان قرار مي  

    2 2 2 1 2
1 1 1 2 1

15
15 512
12 4

nR L A R

R L A R n


      


   

  بنابراين: 

    2 1
1

100R R

R


  درصد تغييرات  

    %
1 1

1

5
4 100 25

R R

R


    درصد تغييرات   

 )57تا  51 هاي ه، صفحالكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم  جريان - 2فيزيك ( 

 ---------------- ------------------------------      

 )پيمان محمدعلي راست(  »2«گزينة   -89

  داريم:  با توجه به قانون اهم 

    1 1
1 2 2 1

2 2
44 0 25 0 25

V R I
R R / R R

V R I /

       
   

    2 116R R    

Lبا توجه به رابطة 
R

A
 م تغيير نكرده و حجم آن ثابـت  ، چون جنس سي

  وشت:توان ن ، مياست

    2 2 1 12 2 1
1 1 2

L A L AR L A

R L A
    

  

2
2 1 1

2 16
2 22 2 2

1 1 1
16

4

R

L nL RR L R
n n

R L R

n


 

      
 

 

  

 )51تا  49 هاي ه، صفحالكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم  جريان - 2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------      

 )فرزانه حريري(  »2«گزينة   -90

  نادرست:   ةبررسي گزين

رساناي خالص، مانند سيلسـيم هسـتند كـه بـا      ها از جنس نيمLDRنوعي از 

نهـا افـزوده    هاي بار الكتريكي آ افزايش شدت نور تابيده شده، بر تعداد حامل

  شود.  شده و در نتيجه از مقاومت آنها كاسته مي

 )60تا  58هاي  صفحه ،جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2 فيزيك( 
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  (امير حاتميان)  »4« گزينة -91

خام مصرفي در دنيا براي توليد الياف و پارچه،   از ده درصد از نفت تركم

  رود.  كار مي ها، مواد آرايشي و ... به شوينده

  )29و  28هاي  ، صفحه2(شيمي   

----------------------------------------------  

  (امير حاتميان)  »3« گزينة -92

  هاي (آ)، (ب) و (ت) نادرست هستند.  عبارت

  هاي نادرست: بررسي عبارت

  شود. در استخراج فلز تنها درصد كمي از سنگ معدن به فلز تبديل ميآ) 

هاي  گونهش جهاني شده و ب) بازيافت فلزها سبب كاهش سرعت گرماي

  برد.  تري را از بين ميزيستي كم

ت) آهنگ مصرف و استخراج فلز آهن با آهنگ برگشت آن به طبيعت 

يكسان نيست چون سرعت مصرف و در پي آن استخراج فلز خيلي بيشتر از 

  آهنگ بازگشت فلز به طبيعت است. 

 )28و  27هاي  ، صفحه2(شيمي   

----------------------------------------------  

  (قادر باخاري)  »2« گزينة -93

  هاي (آ)، (ب) و (ت) درست هستند.  عبارت

25در عبارت (آ) وازلين با فرمول تقريبي  52C H  و گريس با فرمول تقريبي

18 38C H هاي كربن بيشتر باشد، فراريت كمتر شده  است. هرچه تعداد اتم

  شود.  تر ميو چسبندگي بيش

كتاب  35هاي (ب) و (ت) با توجه به نمودار با هم بينديشيم صفحة  عبارت

  درسي صحيح است. 

ها حدود صفر  قطبي آلكان تنها عبارت (پ) نادرست است، زيرا گشتاور دو

  )36تا   34هاي  ، صفحه2(شيمي   است نه خود صفر. 

  زواره) (رسول عابديني  »4« گزينة -94

  صورت زير است: به» متيل اوكتان تري – 4 ،2، 2«فرمول ساختاري 

     
ساختار  Hشده در ساختار بالا با اتم  هاي متيل مشخص با جايگزيني گروه

  شود: صورت زير مي به

  
تر است،  هاي كربن از سمتي كه به شاخة فرعي نزديك گذاري اتم با شماره

  است.» هپتانمتيل  دي – 4، 2«نام اين تركيب 

 )39تا  36هاي  ، صفحه2(شيمي  

----------------------------------------------  

  م)هر(محمد اسپ  »4« گزينة -95

  ها نادرست است. برخلاف ساير گزينه» 4«عبارت بيان شده در گزينة 

  ها: بررسي گزينه

»: 1«گزينة 

  
  شاخة فرعي است. 3داراي 

 درست نام »:2« گزينة

  
  است. هگزان متيل دي - 4 ،3

 و بنويسيم گسترده صورت به را آلكان اين ساختاري فرمول اگر :»3« گزينة

 زنجير كه كرد خواهيم مشاهده كنيم، مشخص آن در را اصلي زنجير سپس

  باشد. مي كربن اتم 8 شامل اصلي

  
3 رابطة از ها آلكان ساختار در كووالانسي پيوندهاي شمار »:4« گزينة 1n  دست به 

  .آيد مي

 )39تا  32هاي  ، صفحه2(شيمي   

CH3 CH2 CH2 CH2 CH

CH3

CH2 C

CH3

CH3

CH3

8 7 6 5 4 3 2 1

CH3 CH2 CH2 CH

CH3

CH2

CH3

CH3

7 6 4 3 25

1

CH

 2شيمي
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  (فرزاد رضايي)  »1« گزينة -96

شود،  طور طبيعي انجام مي طور كلي در هر واكنش شيميايي كه به به

اين پايداري آهن از ها كمتر است. بنابر دهنده ها از واكنش پذيري فراورده واكنش

  كمتر) است. پذيري واكنشتر (آلومينيم بيش

كنيم براي  براي بخش دوم سؤال پس از موازنة معادلة واكنش ابتدا تعيين مي

چند گرم آلومينيم خالص نياز است و سپس ازطريق درصد  ،گرم آهن 420تهية 

  كنيم. خلوص مقدار آلومينيم ناخالص (خواستة سؤال) را تعيين مي

  2 3 2 32 2Al(s) Fe O (s) Al O (s) Fe(l)     

1خالص   2 27420 202 556 2 1
molFe molAl gAl

gFe / gAl
gFe molFe molAl

      

202 5100 60 100/ gAl

xgAl
     درصد خلوص  

202ناخالص   5 100 337 560
/

x / gAl      

 )47و  24، صفحة 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  (سينا رضادوست)  »1« گزينة -97

  صورت زير است: طور كلي به ها به اندازة مولكول: (آ)عبارت 

  نفت كورهگازوئيلنفت سفيدپتروشيمي  بنزين و خوراك  

اكسيد  سنگ كربن دي رژي، زغال: براي توليد مقداري برابر از ان)ب(عبارت 

  ند.ك تري توليد ميبيش

نفت خام متفاوت است و در مناطق در : مقدار آب، اسيد، نمك )پ( عبارت

  كند. مختلف نيز فرق مي

: اين اتفاق بعد از سوختن سوخت و تبديل گوگرد موجود به )ت(عبارت 

  دهد. اكسيد رخ مي گوگرد دي

 )45تا  43هاي  ، صفحه2(شيمي   

----------------------------------------------  

  (سجاد نفتي)  »4« گزينة -98

  پذيري تيتانيم از آهن بيشتر است. واكنش

  

TiCl  »:2«گزينة بررسي  Mg Ti MgCl4 22 2     

  1 1120 2 524 2
molMg molTi

gMg / molTi
gMg molMg

     

 )48، صفحة 2(شيمي  

  (قادر باخاري)  »2« گزينة -99

  هاي نادرست:  بررسي گزينه

صورت مايع از  پايين بههاي با فراريت  در برج تقطير، هيدروكربن»: 1« نةيگز

  شوند. قسمت پايين برج خارج مي

2H»: 3« نةيگز O ،2CO  وCO هاي مشترك سوختن بنزين و  فراورده

  سنگ هستند.  زغال

  »: 4« نةيگز

    
  15  تعداد پيوندهاي اشتراكي  

    

  24 824 1 615 5 /   تعداد پيوندهاي اشتراكي  

 )46تا  42هاي  ، صفحه2(شيمي   

----------------------------------------------  

  فر) (شهرام همايون  »4« گزينة -100

2ها ( هاي عمومي آلكان با توجه به فرمول 2n nC H ( ها  و آلكن)2n nC H (

  و اطلاعات صورت سؤال، معادلة زير برقرار است:

  4 5414 14 2 14 2 3100
/

n ( n ) ( n ) n        

با ها  لو آلكانكسيها يكسان است  با آلكن ها آلكانسيكلوفرمول عمومي 

هاي هم كربن، ايزومر هستند.)، بنابراين فرمول مولكولي آلكان حلقوي  آلكن

3موردنظر  6C H  142است و جرم مولي آن برابر باg.mol  .است  

2دي كلرو اتان با فرمول ساختاري  -2، 1جرم مولي تركيب  2
| |

CH CH

Cl Cl

 

  است.  199g.molنيز برابر با 

199  بنابراين:  42 57g.mol   جرم مولياختلاف  

 )42و  40، 39، 35هاي  ، صفحه2(شيمي   

  مقدار خالص
 مقدار ناخالص

  خالص
 ناخالص     
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 )كمال رسوليان(  »3«گزينة  -101

  سومين معني ذكر شده براي غنا نادرست است. غنا : آوازخواني)، الف(در گزينة 
 سومين معني ذكر شده بـراي معـاش نادرسـت اسـت. معـاش: زنـدگي       )د(در گزينة 

  (سرزندگي: نشاط)
هر سه معني ذكر شده براي سودايي نادرست است. سـودايي: عاشـق،    )هـ(در گزينة 

 يفته، شيداش

  )55و  39 هاي صفحه ،لغت، 1فارسي (   

----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(  »1«گزينة  -102

 است.» فرقت«املاي صحيح 

  )52ة صفح ،املا، 1فارسي (   

----------------------------------------------  

 )ساري -نرگس موسوي (  »3«گزينة  -103

  مجاز از زمان و لحظه است.» دم«بيت (ج): 
  دو معنا دارد و هر دو معني در بيت قابل دريافت است.» مهر«بيت (الف): ايهام: 

  خورشيد-2محبت و عشق، -1
  زا تشبيه شده است. بيت (ب): دل پر جوش به درياي طوفان

 استعاره از معشوق است.» غزال«  بيت (د):

  )تركيبي ،آرايه، 1فارسي (   

----------------------------------------------  

 )كمال رسوليان(  »4«گزينة  -104

واقعـي   ،حسن تعليل ندارد. علتي كه در هر دو مصراع ذكـر شـده اسـت   »: 4«گزينة 
  است. تشبيه (رخ به مهر)

چشم وا كردن روزن: تشخيص و استعاره است / عنان از كف رها كـردن:  »: 1«گزينة 
  د را از دست دادنخود شدن، كنترل خو كنايه از خود بي

  آميزي / تشخيص: خنديدن بهار خندة شيرين: حس»: 2«گزينة 
از از شعاع آفتاب ذكر كل و ارادة جزء / مراعات نظير: آسمان و آفتاب: مج»: 3«گزينة 

 آفتاب و بهشت / بهشت و گل

  )تركيبي ،آرايه، 1فارسي (   

----------------------------------------------  

 )سبزوار -حسين پرهيزگار (  »3«گزينة  -105

  هستم) بيدارمسند (شب دراز به اميد صبح »: بيدار«
  مرتب شدة مصراع دوم:

  تو را براي من آرد. بوياسحار،  نسيممگر كه 
  مفعول        نهاد               

  )تركيبي، دستور، 1فارسي (
 ----------------------------------------------  

 )اردبيل -ضي منشاري مرت(  »4«گزينة  -106

  اليه دارد. نقش مضاف» عشق به روي دلش«در عشقش به روي دل » ش«
  در ساير ابيات، ضميرهاي پيوسته نقش متممي دارند.

  هاي ديگر تشريح گزينه

  يك دو جام براي من ←يك دو جامم »: 1«گزينة 
  به من گفتهاتف  ←گفت هاتف سحرم »: 2«گزينة 
  بگويد به تو ←بگويدت »: 3«گزينة 

  )48صفحة  ،دستور، 1فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )بخش زماني سعيد گنج(  »3«گزينة  -107

  كاملاً نادرست است. » خجِل«صورت  فقط درست است و به» خَجِل«تلفظ 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  شود. مي تلفظ» رايگان / رايگِان«به دو صورت  ←» رايگان»: «1«ي  گزينه
  شود. تلفظ مي» روزگار / روزگِار«به دو صورت  ←» روزگار»: «2«ي  گزينه
  شود. تلفظ مي» مهربْان / مهربَان«به دو صورت  ←» مهربان»: «4«ي  گزينه

  )53صفحة  ،دستور، 1فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )نلاهيجا -ابراهيم رضايي مقدم(  »2«گزينة  -108

اشـاره  » درد و لياقت درك حقيقت عشق طلب هم«، به »4، 3، 1«مفهوم بيت گزينة 
 تحمل سختي راه عشق است. »2«گزينة  كنند اما مفهوم بيت مي

  )50صفحة  ،مفهوم ،1فارسي (   

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »3«گزينة  -109

  مفهوم مشترك ابيات مرتبط:  
شود يا در پس هر سختي آساني نهفته  رنج و سختي، به آساني و آسايش ختم ميهر 

  است.
تـر از   ، همـراه بـودن بـا زيبارويـاني چـون يوسـف (ع) خـوش       »3«مفهوم بيت گزينة 

 فرمانروايي سرزمين مصر است.

  )58تا  51هاي  صفحه ،مفهوم، 1فارسي (   

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »4«زينة گ -110

  ، توصيه به بخشندگي در حق خلق است.»4«مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و گزينة 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .كردار باش درست»: 1«گزينة 
  باش.  نسبت به همة مردم برخورد يكسان داشته»: 2«گزينة 
  .دست آور) هدر پي كسب نام و ننگ (آبرو) خود نباش (رضايت خلق را ب»: 3«گزينة 

  )48صفحة  ،مفهوم، 1فارسي (   

----------------------------------------------  

  )1(فارسي
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 زاد) مهدي نيك(  »1«گزينة  -111
سـخني  »: سـواء  كلمـةٍ « بياييـد/ »: تعالوَا« )/4و2هاي  (فعل امر) بگو (رد گزينه»: قُل«

هـاي   نپرسـتيم (رد گزينـه  كه به جز خـدا را  »: االله األاّ نَعبد إلّ« )/3يكسان (رد گزينة 
  )ترجمه(                                                                                    )3و2

----------------------------------------------  
 )ابهر -ولي برجي (  »1«گزينة  -112
 ي عجيبـي هـا  ي: ماه(نكره) »عجيبة أسماكاً«) / 2گزينة : باور نكردم (رد »م أُصدقلَ«

: »نزلي«/  )4و2هاي  (رد گزينهافتند  يم يدر پ ي: پ»ساقطتَتَ«/  )4و3هاي  (رد گزينه
  )ترجمه(                 )4و3هاي  (رد گزينه: از آن »نهام«) / 4گزينة (رد  زندير يفرو م

---------------------------------------------- 
 )رابه -ولي برجي (  »3«گزينة  -113
»4و2هـاي   (رد گزينـه هسـتند   ي(خبر و موصوف بـا جملـه): مسـلمانان   » سلمونَم(  /
»عاتَياني ـالأد«/  )4و2هـاي   (رد گزينهكنند  يم يستي): كه همزهي(جمله وصف »شوني 

  )ترجمه(                                                  )1 ةني(رد گز گريد اني: اد»يالأخر
 ----------------------------------------------  

 )خواه الهه مسيح(  »4«گزينة  -114
 /)1 ةن ـي(رد گزهايي كـه   گل»: الأزهار التّي« /)3 ةني(رد گزشده است »: قد أصبحت«
از »: مـن بلادهـم  )/ «2و1هـاي   انـد (رد گزينـه   هـا را آورده  مردم آن»: جاء الناّس بها«

  )ترجمه(                   )3 ةني(رد گز ها جشنوارة گل»: مهرجان الأزهار« /شهرهايشان
---------------------------------------------- 

 سيد محمدعلي مرتضوي)(  »4«گزينة  -115
مرّتينِ (رد گزينة »: دو بار« أحياناً/»: يگاه« )/2(رد گزينة  ةهذه الظاّهر»: دهيپد نيا«
  )ترجمه(                   حدثُتَ»: دهد يرخ م« )/3(رد گزينة  السنةفي »: در سال« )/1

---------------------------------------------- 
  )محمدعلي كاظمي نصرآبادي(  »2«گزينة  -116

  :گريد يها نهيگز حيتشر
  .فعل ماضي از باب تفعل است »توَجه»: «1« نةيگز
  مصدر از باب افتعال است.» الاهتمام»: «3« نةيگز
  )ضبط حركات(                    است. مفاعلةفعل مضارع از باب » لا يجالس»: «4« نةيگز

----------------------------------------------  
  )ابهر -ولي برجي (  »3«گزينة  -117

. با توجه ندارداشاره  يمسلمان واقع يها خواسته كه به نشانه اي را گزينه سؤالصورت 
  .است پاسخ »3« ةنيو مفهوم عبارت، گز يبه معن
  :ها نهيگز ترجمة

  !هاست آن نيزگارتريمردم نزد خداوند، پره نيتر ياو اعتقاد دارد كه گرام»: 1« نةيگز
  !ستنديبا هم برابر ن يو بد يكيداند كه ن ياو م»: 2« نةيگز
  !كند يم ياصرار و پافشار ،دبر يسود نماز آن  يكه كس ياختلاف يها او بر نقطه»: 3« نةيگز
 !دشنام ندهند االلهها به  دهد تا آن يمشركان دشنام نم انيااو به خد»: 4« نةيگز

  )واژگان(  
----------------------------------------------  

  )محمدعلي كاظمي نصرآبادي(  »3«گزينة  -118
  است.» ج، ن، ب«از باب افتعال است و سه حرف اصلي آن، » يجتنب«، »3«در گزينة 

  )قواعد فعل(  
----------------------------------------------  

 )خواه الهه مسيح(  »3«گزينة  -119
  »هاي بسياري باريد! مردم حيران شدند هنگامي كه ديدند آسمان ماهي«ترجمة عبارت: 

چنـين   ) هـم 2و1هاي  است. (رد گزينه» حيران كرد«به معني » يحيرُ - حيرَ «دقتّ كنيد 
  )4شود. (رد گزينة  مفرد ذكر مي صورت به ،فعل در ابتداي عبارت و قبل از فاعلش

  )قواعد فعل(  
---------------------------------------------- 

  )ابهر -ولي برجي (  »4«گزينة  -120
باشد و از باب إفتعال است و حروف » إلتفاف« ديبا» إلتفَ«مصدر فعل ، »4«در گزينة 

  )قواعد فعل(                                    !ت) ،ف ،نه (ل ،ف) است ،ف ،آن (ل ياصل

  
  

 كتاب زرد)(  »3«گزينة  -121

كنـد/   احسـاس مـي  »: بـِ يشعرُ«وقتي كه/ »: عندما«زند/  خدا را صدا مي»: ينادي االله«
همـة  »: جميـعِ النـّاسِ  «اميدش/ »: رجاؤه«شود/  قطع مي»: ينقطع«ترس/ »: الخوف«

  مردم
هـاي   اگر، انسـان »: «2«گزينة  ،»(جميع) ةترسد، عدم ترجم مي»: «1«خطاها: گزينة 

  »يا، قطع نمايد»: «4«، گزينة »ديگر
  (ترجمه)

----------------------------------------------  
 كتاب زرد)(  »1«گزينة  -122

و بـه   آشـنا شـويد  دوستان خود با امروز در مدرسه »: 1«ترجمة صحيح عبارت گزينة 
  د!نيها سلام ك آن

فعل امر مخاطب هستند؛ اين موضـوع را  » سلِّموا«و » واتَعرَّفُ«هاي  دقت كنيد كه فعل
نيـز  » سـلِّموا «با توجه به علامت كسره بر روي حرف اصلي دوم (عين الفعل) در فعل 

  توان فهميد. مي
  (ترجمه)

----------------------------------------------  
 كتاب زرد)(  »4«گزينة  -123

  :گريد يها نهيگز حيتشر
بـه   »قوميقام و «است.  »شوند يبلند م زند،يخ يبر م« يبه معن »قومونَي«»: 1« نةيگز

ترجمـة   / اسـت.  »اقدام كردن و پرداختن و انجـام دادن « يبه معنا» ـبِ«همراه حرف 
  !خيزند برميعبارت: همة دانش آموزان به احترام معلّم خود  حيصح
چـه   ي: بـرا عبـارت  حينه مضارع. / ترجمة صح ،است يفعل ماض »ئسي»: «2« نةيگز
  !شدند ديناام دهيپد نياز مردم از شناخت اسرار ا يبرخ
كـه بـه اشـتباه بـه صـورت خبـر        اسـت  »طلاّب« يصفت برا »المؤدبون«»: 3« نةيگز

مدرسـه نـزد    ني ـدانـش آمـوزان بـا ادبِ ا    عبارت: حيترجمة صحترجمه شده است. / 
 !شوند يمان خود مورد احترام واقع ممعلّ

 نيچن ـ عبارت ةشد و ترجم يخبر واقع م ،نداشت )ال( »المؤدبونَ«عبارت،  نياگر در ا
مان خود مـورد احتـرام   هستند كه نزد معلّ يمدرسه، با ادبان نيشد: دانش آموزان ا يم

  !شوند يواقع م
  (ترجمه)

----------------------------------------------  

  ترجمة متن:
 و اين يعني كاهش  دهد، حيوان را از دست مي دنيا هر روزه يك يا بيشتر از انواع گياه يا

ارتباط بين انسان و طبيعت! و از آنچه كه هيچ شكي در آن نيست اين است كه اين  دادن
 ها گرفتاريگذارد و او را با بسياري از  حمله و رويارويي بر چگونگي زندگي انسان تأثير مي

  كند. رو مي روبه
همانطور كه به اقدامش براي شكار  انسان است،  و از علل اين امر تخريب طبيعت به دست

بينيم كه  يا او را مي گردد، بعضي از انواع حيوان جهت استفاده از آن در خريد و فروش بر مي
هاي منازل  ها عرضه كند يا او را در قفس كند تا آن را در باغ وحش اقدام به اسارت بعضي مي

  قرار دهد.
ها احساس كردند ـ از طريق مؤسسات و  بعضي از حكومت كه هاي اخير و بعد از اين در سال
انساني را تهديد  ةكه خطري وجود دارد كه جامع هاي ملت ـ هاي مردمي و خواسته جمعيت

كند، اقدام به اجراي بعضي از قوانين براي منع گسترش اين اقدامات ويرانگر كردند كه  مي
 نتايجش خوب بود.

  

(كتاب زرد) )1عربي، زبان قرآن (  )1عربي، زبان قرآن (
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 كتاب زرد)(  »2«گزينة  -124
بعضي از كشـورها توانسـتند از خطـر گسـترش     «به آنچه در متن آمده است: با توجه 

  »انقراض برخي حيوانات و تخريب طبيعت جلوگيري كنند!
  هاي ديگر: تشريح گزينه

دليل اساسي در انقراض برخي حيوانات اين است كـه انسـان اقـدام بـه     »: «1« ةگزين
  نادرست است.» تخريب طبيعت كرده است!

 ةهاي مردم و ملّت تنها دليل براي اجراي برخي قوانين در زمين ـ ستهخوا»: «3« ةگزين
  نادرست است.» نگهداري از طبيعت است!

ها اقـدام بـه اجـراي برخـي قـوانين بـراي جلـوگيري از         تمامي حكومت»: «4« ةگزين
  نادرست است.» تخريب طبيعت، قطع درختان و شكار حيوانات نمودند!

  )درك مطلب(
----------------------------------------------  

 كتاب زرد)(  »2«گزينة  -125
تـوجهي از اثـر طبيعـت بـر      غفلت و بـي «گويد:  خطر اساسي كه متن از آن سخن مي

كدام موضوعي اساسي و مبنايي را  ها، هيچ گزينه ةاست. دقت كنيد بقي» زندگي انسان!
  كنند. بيان نمي

  )درك مطلب(
----------------------------------------------  

 كتاب زرد)(  »3«گزينة  -126
 ند از: ا ترتيب عبارت موضوعاتي كه در متن  پيرامونش صحبت شده است، به

  »ها. ارتباط بين انسان و طبيعت، علل ايجاد مشكلات و برخورد دولت«
  )درك مطلب(

----------------------------------------------  
 كتاب زرد)(  »3«گزينة  -127

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  نادرست است....» جمع سالم للمذكرّ، مجرور بحرف الجر »: «1«گزينة 
  نادرست است.» حرف النوّن مفتوح فيه دائماً»: «2«گزينة 
  نادرست است....» اسم فاعل، مجرور بحرف الجر »: «4«گزينة 

  )تحليل صرفي و اعراب(
----------------------------------------------  

 كتاب زرد)(  »2«گزينة  -128
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  نادرست است.»» المجتمع«فاعله: »: «1«گزينة 
  نادرست است.» مصدره علي وزن: تفعل»: «3«گزينة 
  نادرست است.» مجردّ ثلاثي»: «4«گزينة 

  )تحليل صرفي و اعراب(
----------------------------------------------  

 زرد) كتاب(  »3«گزينة  -129
  !»اند دهند آنچه را در جواني آموخته آموزگاران به جوانان ياد مي«ترجمة عبارت: 

از نظر صيغه نيـز نادرسـت   » تُعلِّمونَ: دوم شخص جمع«فعل » 2و  1«هاي  در گزينه
  از جهت معني نادرست است. ،ترتيبِ دو فعل» 4«است و در گزينة 

  )قواعد فعل(
----------------------------------------------  

 كتاب زرد)(  »1«گزينة  -130
براي پاسخ به اين سؤال لازم است توجه شود كه فعل از باب انفعال باشد، زيرا تنها در 

رَ («اين باب حرف نون، اضافي است و جزو حروف اصلي فعل نيست.   ةاز ريش ـ» انكْسَـ
  است و حرف نون، اضافه است.)» كسَرَ«

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  سه حرف اصلي فعل است.» نشَرََ»: «2«نة گزي
  سه حرف اصلي فعل است.» نَخَب»: «3« ةگزين
  سه حرف اصلي فعل است.» نَعم»: «4« ةگزين

  )قواعد فعل(

  
 

 )سيداحسان هندي(  »3«گزينة  -131

هـا آغـاز    يده شدن بانگ سهمناك ديگري (نفخ صور دوم) حيـات مجـدد انسـان   نش اب - 
  گردند. ها به دنبال راه فراري (مفرّ) مي نشود. در اين هنگام انسا مي

آينـد، كـه مـرتبط بـا حضـور       بدكاران از مشاهدة گواهي اعضاي خويش به شگفت مي - 
  باشد. شاهدان و گواهان مي

را نيـز امـري ضـروري و     داند، بلكه وقوع آن قرآن كريم، نه تنها معاد را امري ممكن مي - 
  كند. ي ميرا امري محال و ناروا معرف واقع نشدن آن

 )77و  76، 75، 56هاي  ، صفحه6و  4 هاي ، درس1دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(  »2«گزينة  -132

شـديم و آيـات پروردگارمـان را تكـذيب      اي كاش به دنيا بازگردانـده مـي  «سورة مباركة انعام: 
با كسب  تاهاي كافران بازگشت به دنيا است  يكي از حسرت» بوديم. كرديم و از مؤمنان مي نمي

 )78 ، صفحة6، درس 1دين و زندگي (  ايمان آيات پروردگار را تكذيب نكنند.
----------------------------------------------  

 )محسن بياتي(  »3«گزينة  -133

 ،دن الاغ را ديـد اسرائيل بود كه وقتي به چشم خود زنده ش ـ يكي از پيامبران بني رعزي - 
هايي از زنـده شـدن    اين مطلب بيان نمونه »خدا بر هر كاري تواناست«دانم كه  گفت: مي

  مردگان است كه از دلايل امكان معاد است.
هـا   انـد بـه آن   گيرنـد در حـالي كـه پـاك و پـاكيزه      آنان كه فرشتگان روحشان را مي« - 

و خطـاب قـرار دادن دليلـي بـر      اين مكالمـه  .»گويند سلام بر شما وارد بهشت شويد مي
 وجود شعور و آگاهي در برزخ است.

 )68و  66، 55 هاي ه، صفح5و  4، درس 1دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )قم -زحل  عليرضا ذوالفقاري(  »3«گزينة  -134

سـان، شـاهد و   مورد اول: هم پيامبران و امامان و هم فرشتگان الهي در طـول زنـدگي ان  
  ها) ناظر بر اعمال او هستند. (درستي قسمت اول همة گزينه

تمـام اعمـال    هـا بودنـد و   مورد دوم: فرشتگان در طول زندگي انسانها، همواره مراقب آن
  اند. ها را ثبت و ضبط كرده آن

خورند تا شايد خود را از مهلكه نجات  مورد سوم: بدكاران در روز قيامت سوگند دروغ مي
هـا بـه اذن    زنـد و اعضـاي آن   ها مهر خاموشي مي د. در اين حال خداوند بر دهان آندهن

 دهند.   كنند و عليه صاحب خود شهادت مي خداوند شروع به سخن گفتن مي

 )77و  76 هاي ه، صفح6، درس 1دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )سيدهادي هاشمي(  »2«گزينة  -135

رويداد سـوم تبـديل شـدن آسـمان و      و دهد رحله نخست قيامت سه رويداد رخ ميدر م
يوم ترَجـف  «فرمايد:  زمين به آسمان و زميني ديگر است كه قرآن كريم در اين مورد مي

دقت كنيد كه آشكار شدن واقعيت حوادث » الأرض و الجبالُ و كانتَ الجبالُ كثيباً مهيلاً
دوم قيامت و رويداد كنار  ةتفاق افتاده است، مربوط به مرحلتلخ و شيريني كه در زمين ا

 )75 ، صفحة6، درس 1دين و زندگي (  رفتن پرده و مكشوف شدن حقايق عالم است.
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »2«گزينة  -136

ن روز بـــر واي در آ«فرمايـــد:  ســـورة مطففـــين مـــي 12تـــا  10خداونـــد در آيـــات 
را انكـار   كنند. تنهـا كسـي آن   ها كه روز جزا را انكار مي كنندگان (مكذبين)، همان تكذيب

 )58 ، صفحة4، درس 1دين و زندگي (  »كند كه متجاوز و گناهكار است. مي
----------------------------------------------  

 )فردين سماقي(  »2«گزينة  -137

ود ارتباط ميان عالم بـرزخ و دنياسـت. بـر ايـن اسـاس      هاي عالم برزخ وج يكي از ويژگي
شود بلكه  طور كامل قطع نمي با دنيا بهانسان و ورود به عالم برزخ، ارتباط او  هنگام مرگ
 واشاره بـه ايـن تـداوم ارتبـاط      »بما قدم و اخر ينبئوا الانسان يومئذ«يابد. آيه  تداوم مي
 .داردال اعم ةپروند نبسته نشديعني ن آ ةاولين نشان

 )66 ، صفحة5، درس 1دين و زندگي (

  )1( دين و زندگي



  21: ةصفح                                                              )رياضي( ميعمودروس                                                        1400مرداد  15 آزمون 
  

 )حسين ابراهيمي(  »3«گزينة  -138

اي معاد را انكار كنند، اين اسـت كـه چنـان واقعـة      شود عده يكي از دلايلي كه سبب مي
را با قدرت بشـري نـاممكن    سنجند و هنگامي كه آن عظيمي را با قدرت محدود خود مي

  پردازند.   بينند، به انكار آن مي مي
هـاي انسـان و توجـه بـه عمـر محـدود انسـان بـراي رسـيدن بـه            خ دادن به گرايشپاس

 ها متناسب با حكمت الهي است. هايش و در نظر گرفتن آن خواسته

 )56و  54،  52 ، صفحة4، درس 1دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )قم -زحل  عليرضا ذوالفقاري(  »4«گزينة  -139

كنـد جلـوي    مواقعي كه احتمال خطر يا خسـارتي در ميـان باشـد، سـعي مـي     در  انسان
موضـوع  خسارت احتمالي را بگيرد و از خطري كه ممكن است پيش آيـد، بگريـزد. ايـن    

از پرهيـز  » 4«باشد. عطار در بيت گزينة  مي ،»دفع خطر احتمالي لازم است«بيان قانون 
هر در آن  هشدار داده شده بـود سـخن   فرد نسبت به خوردن جامي كه پيرامون وجود ز

ن داسـتان  ابـراي بي ـ  عرمقدمـه چينـي شـا   » 3و  2«هاي  گويد. دقت كنيد كه گزينه مي
 نتيجة داستان است.» 1«هستند و گزينة 

 )54و  53هاي  ، صفحه4، درس 1دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »2«گزينة  -140

دوم (ثانويه) قيامت رسيدگي بـه   ةاول مرحل ةقيامت يعني دو حادث ةبا آماده شدن صحن
ول مرحلـه دوم قيامـت   ا ةشود (برپا شدن دادگاه عـدل الهـي) و دو حادث ـ   اعمال آغاز مي

 .ها و كنار رفتن پرده از حقايق عالم انداز: زنده شدن همة انسان عبارت

 )76و  75هاي  ، صفحه6، درس 1دين و زندگي (
----------------------------------------------  

  
  

 )زيدان فرهانيان( »1«گزينة  -141
ينده تا نيم گويند كه ويروس جديد در دو سال آ از پزشكان مي برخي«ترجمة جمله: 

   »كند. را در اين ناحيه آلوده مي ميليون نفر
  نكتة مهم درسي 

 يعني صفت برابريساختار شده بايد از كه در جمله استفاده   ”as“كلمة با توجه به

» as+ + صفت ساده as« ) 3«در گزينة استفاده كنيم« “most” ت عالي است فص
 .باشد.) تواند پاسخ ما نميو 

  (گرامر)
 ----------------------------------------------  

 )زيدان فرهانيان( »2«گزينة  -142
متر  6000 آن ر اقيانوس آرام است.دجهان كيا بلندترين كوه  ناوئما«ترجمة جمله: 

  »يلومتر از كوه اورست بلندتر است.يك ك تقريباً ،در زير سطح آب قرار دارد. بنابراين
  نكتة مهم درسي 

 .آيد پس صفت عالي مي ،هاي دنياست كوه ةيك كوه با هم ةچين اول مقايس در نقطه
  كنيم.  ستفاده ميچين دوم مقايسه دو كوه است كه از صفت تفضيلي ا اما در نقطه

  (گرامر)
 ----------------------------------------------  

 )زيدان فرهانيان( »4«گزينة  -143
سازد  تر مي بخش تان را لذت ترين چيزها كه زندگي يكي از مفيدترين و ارزان«ترجمة جمله: 

  »اين است كه هر روز براي چند دقيقه موبايلتان را خاموش كنيد و ورزش كنيد.
  ة مهم درسي نكت

و  1«هـاي   ) (رد گزينهyour lifeآوريم كه مفعول جمله است ( اسم مي  ”make“بعد از
هاي چند بخشي است براي ساختن صـفت تفضـيلي    از صفت ”enjoyable“چون »). 2

 نادرست است. » 3«گذاريم. ترتيب اجزاي جمله در گزينة  مي ”more“ قبل از آن

  (گرامر)

 )يانزيدان فرهان( »1«گزينة  -144
 آن جزئيات ةهم واقعاً ،سفانهاد. متأها پيش اتفاق افت تصادف مدتآن «ترجمة جمله: 

  »وانيد در مورد آن از بيل بپرسيد.ت ميدانم، اما  نميرا 
   ملت )2  جزئيات )1
  شگفتي )4  خطر )3

  )واژگان(
 ----------------------------------------------  

 )زيدان فرهانيان( »3«گزينة  -145
 او بـه  و به داخل بانك رفـت.  به همراه داشتسارق بيرحم اسلحه آن «مة جمله: ترج

  »نداد يك قدم جلوتر بگذارند. كارمندان اجازه
  بدتر )2  تر ، زلالتر ) روشن1
  تر  سالم )4  دورتر )3

  )واژگان(
 ----------------------------------------------  

 )زيدان فرهانيان( »1«گزينة  -146
مـا بايـد بـراي كشـورمان انجـام       ةمعتقديم كه اولين كاري كه همما « ترجمة جمله:

  »ر مقابل دشمنان از آن دفاع كنيم.دهيم اين است كه د
  حمله كردن )2  دفاع كردن )1
  )واژگان(  وجود آوردن ه) ب4  ويران كردن )3

  :درك مطلبترجمة متن 
يي كه هوا گرم و خشك كنند، جا ها زندگي مي شترها حيوانات بزرگي هستند كه در بيابان

ضخيم  يها يك لايه مو اند. آن ها پيدا كرده هايي براي زنده ماندن در بيابان ها راه است. آن
دارد.  ها را گرم نگه مي ، و شب آنكند ها در برابر گرما محافظت مي دارند كه در روز از آن

غذا  يا. وقتي آب كند ها را روي ماسه پخش مي ها هنگام راه رفتن وزن آن پاهاي بزرگ آن
د و آن را به صورت چربي در كوهان خور ميوجود دارد، يك شتر مقدار زيادي از آن را كافي 

 ]تأمين[ز آن چربي براي ، شتر ا. سپس، وقتي غذا و آب وجود نداردكند ميخود ذخيره 
نفس  موجود در شتر حاوي آب بسيار كمي است. حتي آب كند. فضولات انرژي استفاده مي

است كه مانع از رفتن شن  گردد. شتر داراي ابروهايي ضخيم يدوباره به دهان آن بر مشتر 
هاي بلند  گردن بلندي دارد و از آن براي رسيدن به برگ ]شتر[شود. آن ميهايش  در چشم

همچنين براي محافظت از پوستش هنگام زانو زدن و نشستن  ]شتر [كند. آن استفاده مي
 خود دارد. ياي نرمي بر روي شكم و زانوهاه قسمتداغ  ةروي شن و ماس

 )روش عقيل محمدي( »2«گزينة  -147
  »بهترين عنوان براي متن چيست؟«ترجمة جمله: 

  »در مورد شترها يحقايق جالب«
  )درك مطلب(

 ----------------------------------------------  
 )روش عقيل محمدي( »3«گزينة  -148

خوردن برگ درختان  هاي درازشان براي نشترها از گردطبق متن، «ترجمة جمله: 
  )درك مطلب(     ».كنند استفاده مي بلند

 ----------------------------------------------  
 )روش عقيل محمدي( »4«گزينة  -149

  »صحيح است؟ هاشتريك از موارد زير در مورد  كدام«ترجمة جمله: 
  )درك مطلب(  ».توانند مدتي را بدون آب و غذا زنده بمانند ها مي آن«

 ----------------------------------------------  
 )روش عقيل محمدي( »1«گزينة  -150

  »كه زير آن خط كشيده شده است به چه چيزي اشاره دارد؟  ”it“ةكلم«ترجمة جمله: 
» “neck” »درك مطلب(    »»گردن(  

 )1زبان انگليسي (



   22 ةصفح  رياضي همداختصاصي دواز  »1400 مرداد 15 آزمون«پاسخ تشريحي  
 

  
  )پور سعيد علم(  »4« گزينة -151

  كنيم:  اعداد را ساده و با هم مقايسه مي

  6 4 34 3 22 2 2a , b , c     

  3 4 34 8 4a , b , c      

  12 123 9

12 124 8
8 2

4 2

a c

b

c


  

  

   

  b a c     

  )58تا  54هاي  هصفح: هاي جبري هاي گويا و عبارت توان – 1رياضي (   

----------------------------------------------  

  )ياسين سپهر(  »4«گزينة   -152

24 381 3 8 27 24 24x x        

 )61تا  59هاي  صفحههاي جبري:  هاي گويا و عبارت توان -1(رياضي  

----------------------------------------------  

  )ياسر ارشدي(  »4«گزينة   -153

0برابـر   aهاي  با توجه به اينكه يكي از ريشه عـددي در   aاسـت،   /0016

بازة  0 ترين ريشة مثبت آن، ريشة پنجم  صورت بزرگ بود. در اين خواهد ,1

  است. aريشة سوم  bترين ريشة مثبت آن ريشة سوم است. پس  و كوچك

4 4 12 123 0 0016 2 10 10 2b a / a          

c ،4چنين عدد حقيقي  هم a :است و داريم  

4 12 12 3 34 10 2 10 2 0 008c a /             

 )58تا  48هاي  هاي جبري: صفحه هاي گويا و عبارت توان -1رياضي ( 

----------------------------------------------  

  )حسيني عادل(  »2«گزينة   -154

1 1 1 1
1 1 1 30
3 3 3

d : y x tan m            

2 2 2 23 1 3 60d : y x tan m            

2 1 30        

 )41و  40هاي  مثلثات: صفحه -1 رياضي(

  )پور سعيد علم(  »3« گزينة -155

    
2 4 2 2 4

2 2
1 1 1 1

1 1 1 1
x x ( x ) ( x )( x )

A
x x ( x) ( x)( x )

    
 

    
   

    
4 4 2 21 21 1 1 2 1

1 1 1 2 1
xx x (( ) )

x x
    

  
   

   

    
23 2 2 1 16 12 2 2

2 2 2
( )  

     

    16 2 24 8 2 122


    

 )68تا  63 هاي صفحه هاي جبري: هاي گويا و عبارت توان -1رياضي ( 

----------------------------------------------  

  )كاران حميدرضا نوش(  »2« گزينة -156

21با توجه به اينكه  cot x   :همواره مثبت است، داريم  

    21 1 0sin x cot x sin xcosx      

    21 0sin x cot x     

0  پس از رابطة بالا داريم:   1sin x ( )   

2دانيم:  مي
2

11 cot x
sin x

  است :  

    2 11 1sin x cot x sin x
sin x

       

    1 1sin xcosx     

    2 1 1 0sin xcosx sin xcosx    ·H¼U   

cosx.0) داريم: 1با توجه به رابطه (   انتهاي كمان در نتيجهx   در ناحيـه

  دوم قرار دارد.

 )39تا  36 هاي صفحه: مثلثات -1رياضي ( 

----------------------------------------------  

  )جهانبخش نيكنام(  »3«گزينة   -157

1 1 1 1
4 2 4 8 81 2 2 2 2 2 2

2
A




         

121 3
12 38 22 2 2 2 2A




 
       
 

   

 )61تا  59هاي  جبري: صفحههاي  هاي گويا و عبارت توان -1رياضي ( 

1رياضي
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  )طاهر دادستاني(  »2« گزينة -158

  روش اول: 

    1 1
1 1
sin cos sin cos

B
sin sin cos

       
 

     
   

    
2 2 2 21 1 2

1 1 1 1
( sin ) cos sin sin cos

( sin )( sin cos ) ( sin )( sin cos )

         
 

           
   

    
2 22 1

1 1
sin sin ( cos )

( sin )( sin cos )

     


     
   

    
22 2

1 1
sin sin

( sin )( sin cos )

  


     
   

    2 1 2
1 1 1

sin ( sin ) sin
A

( sin )( sin cos ) sin cos

   
  

         
   

    A B    

  روش دوم:  

0به ازاي    2و


   يعني   »2«فقط رابطة گزينةA B .برقرار است  

 )46تا  42 هاي صفحه: مثلثات -1رياضي ( 

----------------------------------------------  

  )شاهين پروازي(  »2« گزينة -159

2با توجه به اتحاد مثلثاتي  
2

11 tan x
cos x

    :داريم  

    2
2

1 1 11 1tan x ( tan x)( tan x)
cos x cosxcos x

        

    1 1 12 1 2( )( tan x) tan x
cosx cosx

          

    
1 2 2 5
1 1 2

2

tan x
cos x

cosx
tan x

cosx


    

   


   

    3 15
4cos x


    

 )46تا  42هاي  هصفح: مثلثات -1رياضي ( 

----------------------------------------------  

  )زادهاكبر علي علي(  »3« گزينة -160

    2 3 2
2 3 2

1 1 1 11 1A x (x ) ( ) x x
xx x x

          

2دانــــــــيم اتحادهــــــــاي   مــــــــي 2 2 2a b (a b) ab     و

3 3 3 3a b (a b) ab(a b)      :برقرار است  

  3 21 1 1 1 13 2A (x ) (x. )(x ) (x ) (x. )
x x x x x

          

    3 21 1 13 2A (x ) (x ) (x ) (*)
x x x

         

1حال از رابطة داده شده، مقدار عبارت 
x

x
 كنيم:   را حساب مي  

    2 12 1 0 2x
x kx x k

x
        

    3 2 3 22 3 2 2 2 8 4 6 2( )A ( k) ( k) ( k) k k k*           

 )68تا  63هاي  صفحه: هاي جبري هاي گويا و عبارت توان -1رياضي ( 
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 )خان افشين خاصه(  »2«گزينة   -161

افتـد كـه زاويـه مقابـل بـه       زماني اتفاق مي yو  xبراي  مقداركوچكترين 

در مثلث ديگـر   4بزرگترين ضلع مثلث با اضلاع معلوم با زاويه مقابل به ضلع 

  در اينصورت: برابر باشد، 

    4 4 4 810 8 4 10 12
x y x y

x y /


        

 )38و  33 هاي ه، صفحقضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن -1 هندسه( 

 ----------------------------------------------      

 )خان افشين خاصه(  »3«گزينة   -162

  توان نوشت:  با توجه به روابط طولي درمثلث قائم الزاويه مي

C

A

B
H 

    
2 2 2

22 2
5 5 20 4 2

54 5 20
AB BH BC a( a) a AC a

AB aAC CH BC a( a) a

       
    

  

 )42و  41هاي  ، صفحهقضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن -1 هندسه(

 ----------------------------------------------      

 )فرد سيدمحمدرضا حسيني(  »2«گزينة   -163

    2 2 4
5 7 14

AB AD

DB AB
      

    5 5
9 14

BE BE

AE AB
     

  

3  داريم: است و ABخط  وسط پاره M مطابق شكل
2

DM

ME
   

 )33و  32هاي  ، صفحهقضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن -1 هندسه(

 )سرژ يقيازاريان تبريزي(  »4«گزينة   -164

  طبق قضيه تالس و تعميم آن داريم:

 

AM AN MN

AB AC BC
AM AN

MB NC


 


 


  

   

  پردازيم:  ها مي حال به بررسي گزينه

 )1  
6 5 4 84

SN SP
x /

NQ PR x
       

)2 2 4 510
EC DC

x
AC BC x

      

 )3 5 1024 12
FJ FI x

x
FH FG

      

 )4 3 5 210
NC TC x

x
MN A T x

  
    


  

 )37تا  34هاي  ، صفحهقضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن -1 هندسه(

 ------ ----------------------------------------      

 )سرژ يقيازاريان تبريزي(  »1«گزينة   -165

هـاي   ها مشترك است. اگر ارتفـاع  ي مثلث در همه AHمطابق شكل، ارتفاع 

هاي  ها برابر است با نسبت قاعده هاي آن دو مثلث برابر باشند، نسبت مساحت

 وان نوشت: ت ها، مي نظير آن

 

 

 

  

  
5 5 2
2 2 5ACE ADE

EC
S S DE EC

DE
       

  
3 3 2
2 2 3ACE ABD

EC
S S BD EC

BD
       

  
2 2 16
5 3 15BE BD DE EC EC EC       

  
16 31
15 15BC BE EC EC EC EC      

  

31 16
31 8 10715 15

2 2 6 5 30
5 3

EC ECBC BE

DE BD EC EC
         

 )33تا  30هاي  ، صفحهقضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن -1 هندسه(

 1هندسه
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 )ان تبريزيسرژ يقيازاري(  »3«گزينة   -166

BC، زيرمطابق شكل  || AK  ةباشد، بنابراين دو نقط ـ مي A وK   از ضـلع

BC  انـد. از آنجـا كـه قاعـده و ارتفـاع دو مثلـث        به يك فاصـلهABC  و

BKC     باشـند.   با هم برابر هستند، لذا دو مثلث هـم ارز (هـم مسـاحت) مـي

 توان نوشت:  مي

B

K A

C

H

 

    2 23 3 255 34 4 4ABCS (AB) ( )    

  
25 3 252 4 15 330 2152

ABC BKC
BK CH

S S
CH

BK

 
     

 


(½oÄHj ÌI÷{)
  

  
5 5 3

62 3
CH     

 )33تا  30هاي  ، صفحهقضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن -1 هندسه(

 ----------------------------------------------      

 )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة   -167

  داريم:   ABDمطابق شكل طبق روابط طولي در مثلث قائم الزاوية 

2 212 6 3AB BH BD BD       

12 12 24 3 8 3
6 3 3 3

BD


       

  داريم:   ABDطبق قضية فيثاغورس در مثلث 

    2 2 2 2 2 28 3 12BD AB AD ( ) AD      

  2 192 144 48 4 3AD AD       

 )42و  41هاي  ، صفحهقضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن -1 هندسه(

 )سينا محمدپور(  »3«گزينة   -168

    EN AE
A DC : EN || DC

DC AD
 

u²IU à¾Ãñ¤ ´Ãμ÷U
  

  
2 8 112 3

EN
EN ( )     

  
EM DE

DAB : EM || AB
AB AD

 
u²IU à¾Ãñ¤ ´Ãμ÷U

  

  
1 2 26 3

EM
EM ( )     

  1 2 8 2 6( ),( ) MN EN EM       

 )37تا  34هاي  ، صفحهقضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن -1 هندسه(

 ----------------------------------------------      

 )خان افشين خاصه(  »2«گزينة   -169

 DEعمودي بـر   ،C ةاز نقط

كنــيم. طبــق قضــية  رســم مــي

ــوازي   ــوط مـ ــورب، خطـ و مـ

ˆ ˆACB E .است    

انـد.   دو زاويه متشابهتساوي بنا به حالت  CHEو  ABCبنابراين دو مثلث 

    پس:  

    8 8 5 405
CH CE CH

BC CH
AB BC BC

         

   
1 1 40 202 2BCFS BC CH       

 )41تا  38هاي  ، صفحهقضيه تالس، تشابه و كاربردهاي آن -1 هندسه( 

 ----------------------------------------------      

 )اميرهوشنگ خمسه(  »2«گزينة   -170

    1 12
AE AD

ABF : DE || BF ( )
AF AB

  u²IU ¾à Ãñ¤
  

   
1 22

AF AD
ABC : DF || BC ( )

AC AB
  u²IU ¾à Ãñ¤

 

  
1 1 11 2 42 2 4

AE AF AE AC
( ),( )

AF AC AC AE
          

 )37تا  34هاي  ، صفحهقضية تالس،تشابه و كاربردهاي آن -1 هندسه( 

B

D

C

F

A

H
E
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 )محسن قندچلر(  »1«گزينة   -171

  د، داريم:  گيرن قرار ميافقي از طرف قاعده روي سطح كه  هايي مخروطبراي 

    3
gh

P


ïó»oh¶   

    8000 10 0 9 240003
( )( )( / )

P Pa     

  اثبات رابطه:  

     3
3

mg
P

ghA P
A.h

m .V .( )


   

    


   

 )33و  32هاي  ه، صفحمواد يفيزيك هاي ويژگي -1 فيزيك( 

 ----------------------------------------------      

 )سيدعلي ميرنوري(  »3«گزينة   -172

  شود: صورت زير محاسبه مي از طرف مكعب بهفشار وارد بر سطح افقي 

    F mgF mg
P P

A A


  

Â£ÎH cõw Á»n   

    
max

min

min
max

mg
mg P

A

mg
mg P

A


  



   


SMIY

SMIY
   

     
4

4

30 1500
20 10 10

30 500
30 20 10

max max
min

min min
max

mg
P P Pa

A

mg
P P Pa

A






   

  

    
  

   

    1500 500 1000 1max minP P P P Pa kPa           

 )33و  32هاي  ، صفحههاي فيزيكي مواد ويژگي -1 فيزيك( 

 )پور احمد مرادي(  »3«گزينة   -173

 cmHgفشار كـل وارد بـر كـف ظـرف را برحسـب       با توجه به شكل، ابتدا

  آوريم: دست مي هب

    0 2 2 2
130 1428 2 28

h h
sin h cm       

  برابر است با:  cmHgز ستون آب برحسب فشار ناشي ا

    1 2 40 4 14 54 4h h h / / cm    JA   

    1 54 4 13 6h h / / h     ½¼Ã] ½¼Ã] ½¼Ã]JA JA   

    54 4 413 6
/

h cm
/

  ½¼Ã]   

  
 

  

  
54فشار ناشي از  4/ cm  4معادل با آبcmHg   :است. پس داريم  

    0 76 4 80(cmHg )P P P cmHg    ýoË þ¨oM jnH» KveoMJA   

نيروي وارد بر كف ظرف، ابتدا فشار وارد بـر  اندازة دست آوردن  هحال براي ب

  آوريم:   دست مي هكف ظرف را برحسب پاسكال ب

    813600 10 10880010P g.h Pa     ½¼Ã] ½¼Ã]   

  4108800 50 10 544F
P F PA N

A
        

 )36تا  32 هاي ، صفحههاي فيزيكي مواد ويژگي -1 فيزيك( 

 -- --------------------------------------------      

 )سعيد شرق(  »3«گزينة   -174

 1شود. اگر ابتدا مـايع   ريخته مي 2را ريخته و سپس مايع  1مايع ابتدا 

  را بريزيم:  
324 42 4

V cm
h cm

A
  


   

  آيد.   بالا مي 4cmها  ارتفاع مايع در لوله

2  :  2با ريختن مايع 
12 62A

V
h cm

A
     

 36 2 4 4 82/ x /     تعادل پس از برقراري  

2 12
x

x cm cm     

36 4 1 41Bh cm      

  

 )36تا  32 هاي ، صفحههاي فيزيكي مواد ويژگي -1 فيزيك( 

 1فيزيك
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 )غلامرضا محبي(  »1«گزينة   -175

    3
3 31 10g kg

cm m
     

    100 500 600 0 6m g / kg      
    2 4 4 2250 10 250 10A cm m       
    250 10 0 5h cm / m     

     4
0 6 10 1000 10 0 5

250 10
mg /

P gh P /
A 


       


   

    5240 5 24P Pa / kPa     
 )36تا  33 هاي هاي فيزيكي مواد، صفحه ويژگي -1 فيزيك( 

 ----------------------------------------------      
  )(اميرحسين برادران  »3«گزينة  -176

تراز يك مايع ساكن، ابتدا فشـار در نقـاط    با توجه به برابري فشار در نقاط هم
M  وN كنيم، سپس با استفاده از رابطة فشـار، انـدازة نيـروي     را تعيين مي

  آوريم: دست مي ) را به2) و (1هاي ( وارد بر ته لوله
M

N

h2

h1

(1)

(2)

 
 7500 1 451

30P cmHg
M Mh cmHg

P P h P cmHg



     

7500 2 302
45P cmHg

N Nh cmHg
P P h P cmHg




     

2 21 1
2 2

A R M

N

F RP
F PA ( )

F P R
     

21 1 12
30 45 2 2

30 1 1
45 4 6

R
R

P cmHg , P cmHgM N

F F

F F



 
      

 )36تا  32 هاي هاي فيزيكي مواد، صفحه ويژگي -1 فيزيك(
 ----------------------------------------------      

 (اميرحسين برادران)  »4«گزينة   -177

دسـت   متـر جيـوه بـه    ابتدا اختلاف ارتفاع مايع در دو لوله را برحسـب سـانتي  
  آوريم: مي

  
 1 3

1 3

16 13 6
 1 1

3 4

g
h cm , /

cm
g

/
cm

h h
  

 
   

½¼Ã]
½¼Ã] ½¼Ã]   

  3 416 413 6
/

h cm
/

  ½¼Ã]  

  
12 13 62 3

  1 2
3 41 3

g
h cm , /

cm
g

/
cm

h h
  

 
   

½¼Ã]
½¼Ã]½¼Ã]  

   
3 412 313 6

/
h cm

/
   ½¼Ã]  

  تراز يك مايع ساكن داريم: فشاري در نقاط هم اكنون با استفاده از رابطة هم

  40
0

4P PN
A N gP P Pg A

P P P cmHg (I)
 

 
     

  30
0

3P P , P PN M B
M N gP P Pg B

P P P cmHg (II)
   

    
      

  4 3 7g gI ,II P P ( ) cmHg        

  
 )40تا  32 هاي صفحه هاي فيزيكي مواد، ويژگي -1 فيزيك(

 ----------------------------------------------      

  )زاده عبداله فقه(  »2«گزينة  -178

 30طبق معادلة پيوستگي آهنگ شارش شاره ثابت است؛ يعني در هـر دقيقـه   
گذرد. با توجه به معادلة پيوسـتگي، تنـدي آب در    مي Bليتر آب نيز از مقطع 

  آوريم: دست مي را به Bو  Aمقاطع 

  A AA v 
½nI{ ´\e½nI{ xnI{ ª¹ÀA ·I¶p  

3 3
2

30 30 10 60
0 1A A A

L m ,t s

r / m , A r

   

 


½nI{ ´\e  

3 230 110 3 0 160 60A A
m

/ v v
s

       

شاره آهنگ شارش B BA v  
3 3

2 2
30 30 10 1 60

2 2 10B B B

L m ,t min s

r cm m , A r




    

   


½nI{ ´\e  

3 430 510 3 4 1060 12B B
m

v v
s

         

5 1 0 412 60B A
m

v v /
s

     

 )45تا  43 هاي هاي فيزيكي مواد، صفحه ويژگي -1 فيزيك(

 ----------------------------------------------      

  نسب) (عبدالرضا اميني  »2«گزينة  -179

توان نوشت: هرچـه دهانـة    به كمك مفهوم اصل برنولي و معادلة پيوستگي مي
تر و  تندي شاره بيش  تر شود)، تر شود، (مساحت سطح مقطع لوله كم لوله تنگ

بـا   (P)و فشار  (A)به عبارت ديگر سطح مقطع  شود. تر مي فشار شاره كم
  رابطة مخالف دارند. در نتيجه داريم: (v)يكديگر رابطة موافق و با تندي 

2 3 1 2 3 1 2 3 1A A A P P P v v v         
2ها رابطة  ميان ارتفاع مايعات درون لوله 3 1h h h  .برقرار است  

 )47تا  43 هاي هاي فيزيكي مواد، صفحه ويژگي -1 فيزيك(

 ----------------------------------------------      

 (فاروق مرداني)  »4«گزينة   -180

2 1 11 0 36 0 64v ( / )v / v    

معادلة پيوستگي: 1 1 2 2A v A v   2
1 1r v   2

2 2r v  

2
1 1r v 2

2 10 64r / v   

1 20 8r / r   

1 2 2
2

0 2 100 20r
r r r / r

r


          %  

  ) است.2درصد كمتر از شعاع سطح مقطع لولة ( 20) 1شعاع سطح مقطع لولة (
 )45تا  43 هاي هاي فيزيكي مواد، صفحه ويژگي -1 فيزيك(
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  كيش) (مرتضي خوش  »2« گزينة -181

 قابليتتنها توانايي توجيه طيف نشري خطي اتم هيدروژن را داشت و  بورمدل 

  .ها را نداشت توجيه طيف نشري خطي ساير اتم

 )27 تا 22هاي  ، صفحه1(كيهان، زادگاه الفباي هستي) (شيمي   

----------------------------------------------  

 دهكردي) (سيدرحيم هاشمي  »4«زينة گ -182

6nنور حاصل از بازگشت الكترون از لاية    2به لايةn  هيدروژن، در  در اتم

ترين ترين انرژي و كمناحية مرئي در بين خطوط طيف نشري خطي اتم هيدروژن بيش

    شود. طول موج را دارد و به رنگ بنفش ديده مي

 )27تا  24هاي  ، صفحه1(كيهان زادگاه الفباي هستي) (شيمي   

----------------------------------------------  

 (جعفر پازوكي)  »1«گزينة  -183

ها  آن (l)و فرعي  (n)هايي كه مجموع اعداد كوانتومي اصلي زيرلايه

3  تواند برابر با پنج باشد، عبارتند از: مي 4 5d, p, s   

  3 3 2 5d :     

  4 4 1 5p :     

  5 5 0 5s :     

 )30تا  27هاي  ، صفحه1زادگاه الفباي هستي) (شيمي (كيهان   

----------------------------------------------  

  (امير حاتميان)  »2« گزينة -184

  ها:  بررسي عبارت

2پرشده است آن نيمه pزير لاية  .الف) نادرست 2 3
7 7 1 2 2X N : s s p    

2.ب) درست 2 6 2 6 6 2
26 26 1 2 2 3 3 3 4X Fe : s s p s p d s  

و هم متعلق به گروه ششم و دوره پنجم است  42عنصري با عدد اتمي  .پ) درست

  شود.  ختم مي 14sاست كه آرايش الكتروني آن به  24Crگروه با عنصر 

5.ت) نادرست 1 5 2
24 18 25 183 4 3 4Cr :[ Ar] d s , Mn :[ Ar] d s  

 )34تا  27و  11، 10هاي  صفحه، 1(كيهان زادگاه الفباي هستي) (شيمي   

  پور) (احمدرضا جشاني  »1« گزينة -185

  عبارت (آ):

  2 2 6 2 6 6 2
26 1 2 2 3 3 3 4A : s s p s p d s   

  2 2 2 2 8    0هاي با  شمار الكترونl    

  عبارت (ب):

  2 2 2 6 2 6 2
22 1 2 2 3 3 3B : s s p s p d   

4 هاي با الكترونشمار صفر   4 0( s) n ,l    

  عبارت (پ):

  3 2 2 6 2 6
15 1 2 2 3 3D : s s p s p   

  2 6 8  3 هاي با شمار الكترونn    

  عبارت (ت):

  2 2 6 2 6 10 2 5
35 1 2 2 3 3 3 4 4E : s s p s p d s p   

  6 22 3 2 6 8p , s   3 هاي با شمار الكترونn l    

  كند.  درستي تكميل نمي جملة داده شده را به  بنابراين تنها عبارت (ب)

 )40تا  37و  32تا  28هاي  ، صفحه1(كيهان زادگاه الفباي هستي) (شيمي   

----------------------------------------------  

  (سعيد نوري)  »4« گزينة -186

)13 اي آلومينيم دورة سوم جدول دوره pعنصر دستة نخستين Al)  است كه

3Al يون پايدار  كند و يون پايدار ايجاد مي B 3 صورت بهB  و  است

باشد  اي جدول دوره در دورة چهارم B جدول قرار دارد. اگر 15درگروه 

33 متعلق به عنصر As 2 صورت است كه لاية ظرفيت آن به 34 4s p  است و

 لايةهاي  براي الكترون (l)و فرعي  (n)مجموع اعداد كوانتومي اصلي 

  .است 23ظرفيت آن برابر 

  24 2 4 0 8s ( )     

  34 3 4 1 15p ( )     

  ها: بررسي ساير گزينه

3»: 1«گزينة 
13 Al   10به آرايش گاز نجيبNe رسد، درنتيجه  ميB 

7عنصر  N  13است. اختلاف عدد اتمي آلومينيم و نيتروژن برابر 7 6  

  است.

است. شمار  15Pعنصر  Bدر دورة سوم قرار دارد. پس  Al»: 2«گزينة 

  زيرلايه است. 5الكتروني اشغال شده هر دو برابر هاي  زيرلايه

  2 2 6 2 1 2 2 6 2 3
13 151 2 2 3 3 1 2 2 3 3Al : s s p s p , P : s s p s p   

 1شيمي

8 15 23
  


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2صورت  به Oو  Alتركيب يوني »: 3«گزينة  3Al O  و تركيب يونيB  با يون)

3Bپايدار   و (K 3صورت  بهK B  2است. دراثر تشكيل يك مول 3Al O  و

3Kيك مول  B شود. مول الكترون مبادله مي 3و  6ترتيب  به  

 )40تا  37و  33، 32هاي  صفحه ،1زادگاه الفباي هستي) (شيمي (كيهان   

----------------------------------------------  

  كيش) (مرتضي خوش  »4« گزينة -187

  دوم درست است. فقط عبارت 

  ها: بررسي عبارت

بري و گندزدايي  تركيبي مولكولي است كه خاصيت رنگ 2Cl: عبارت اول

اند، اما در مولكول متان  ايي رسيدهت هشتهاي آن به آرايش  دارد و اتم

4(CH   هاي هيدروژن داراي آرايش دوتايي هستند.  اتم (

هاي آمونياك  اي مولكول : براساس آرايش الكترون ـ نقطهعبارت دوم

3(NH CH)4و متان  ( در  پيوندي و ناپيونديي ها تعداد الكترونمجموع ، (

هاي اشتراكي در هر مولكول متان برابر  هر مولكول آمونياك با تعداد الكترون

  است. 

  
|

| |

H
..

H N H H C H

H H

      

سوم: با توجه به ساختار مولكول آب، هر اتم هيدروژن با يك الكترون عبارت 

  دهد.  اتم اكسيژن، پيوند كووالانسي تشكيل مي

    
ها را  توان اندازة اتم ها مي چهارم: با استفاده از مدل فضاپركن مولكولعبارت 

  دست آورد.  توان به هاي اشتراكي را نمي مقايسه كرد، اما تعداد الكترون

 )41و  40هاي  ، صفحه1(كيهان زادگاه الفباي هستي) (شيمي   

----------------------------------------------  

  تي)(سجاد نف  »2« گزينة -188

  گروه نيستند. نيست و هم Bمشابه با  27Coآرايش لاية ظرفيت 

  7 2
27 18 3 4Co :[ Ar] d s   

  ها: بررسي ساير گزينه

5صورت  به 24Crآرايش الكتروني »: 1«گزينة  1
24 18 3 4Cr :[ Ar] d s 

  است.

3Sc  تواند مربوط به يون اين آرايش الكتروني مي»: 3«گزينة   .باشد  

nداراي  4dو  3d ،4p ،5sهاي  زيرلايه»: 4«گزينة  l 4تر از  بزرگ 

  .ها وجود دارد اين زيرلايهالكترون در  22هستند كه در مجموع 

  22100 100 52 4%42 /      

 )36تا  27هاي  ، صفحه1(كيهان زادگاه الفباي هستي) (شيمي   

----------------------------------------------  

  زواره) (رسول عابديني  »1« گزينة -189

S)2الكترون به يون سولفيد  2كه اتم گوگرد با گرفتن  با توجه به اين ) 

كه تركيب از نظر بار الكتريكي خنثي است، كاتيون آن  شود و اين تبديل مي

در لاية ظرفيت بايد سه الكترون داشته باشد؛  Xباشد. پس  X3بايد 

3Xچون آرايش الكتروني   ايي است.ت صورت هشت به  

X تواند  ميSc 3ه، اسكانديم است، كه در گروه . (اولين فلز واسطباشد 

  جدول جاي دارد).

باشد كه كاتيون پايدار آن  13در گروه  Al تواند مي Xچنين عنصر  هم

3Al  .است  

 )39و  38هاي  ، صفحه1(كيهان زادگاه الفباي هستي) (شيمي   

----------------------------------------------  

  (علي فرزادتبار)  »3« گزينة -190

22 واكنش 2M X MX  22تواند  مي 2Na Cl NaCl  .باشد  

  داشت: يك الكترون داده و خواهيم Clبه يك اتم Naاين ترتيب هر اتم   به

  Na Clشعاع اتمي:  

  Na Na شعاع:  

  Cl Cl شعاع:  

  Cl Na شعاع يوني:  

 )43و  36هاي  ، صفحه1(كيهان زادگاه الفباي هستي) (شيمي   

nها با  تعداد الكترون l 4تر از  بزرگ  
 ها تعداد كل الكترون
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x =-2s

  
 )كاظم اجلالي(  »1«گزينة   -191

   1y f x y f x   SwHn ¾M keH» ¦Ä   

 1y f x   IÀïÆoø n¼d¶ ¾M SLvº ¾¹Äo¤   

 2 1y f x   óI£º Æoø ·jo¨  oMHoM »j   

 )12تا  1هاي  هصفح - 2 (حسابان

----------------------------------------------  

 )علي شهرابي(  »2« گزينة -192

    3 2 33 3 1 1f (x) x x x (x )         

3  دهيم: را تشكيل مي gتابع  32 2 1 3g(x) f (x ) (x ) (x )          

    3 33 1(g f )(x) (x ) (x )         

    3 2 3 29 27 27 3 3 1x x x x x x          

    26 24 26(g f )(x) x x        

2sxبا يك سهمي با طول راس      :روبرو هستيم  

  

  
2xبه ازاي  ( , ]   نزولي اكيد است، پس حداكثر  سهميa    2برابـر بـا - 

  است.

 )18تا  15هاي  هصفح -2حسابان ( 

----------------------------------------------  

  )آبادي وحيد ون(  »4« گزينة -193

 دار تابع به صورت زير است: نمو

  
  كند.   ) صدق مي4نزولي هست و در نتيجه رابطة گزينه ( fتابع 

2aحالت » 3«و » 1«هاي  براي گزينه   1وb    حالـت  » 2«و براي گزينـة

3a    1وb  .مثال نقض است    

 )18تا  15هاي  هصفح - 2حسابان (

 )محمدمصطفي ابراهيمي(  »2«گزينة   -194

كنيم نمودار تـابع   سعي مي 2 2y f x     را از روي نمـودارy f (x) 

    رسم كنيم:

  

  

  
بنابراين نمودار تابع  2 2y f x    در بازة 2   .صعودي است ,3

 )18تا  15و  12تا  1هاي  هصفح - 2 (حسابان

----------------------------------------------  

  )ياسين سپهر(  »2«گزينة   -195

  آوريم: دست مي ها را به ابتدا دامنة هر يك از لگاريتم

12 1 0 12 23 0 3

x x
x

x x

      
     

   

  از طرفي با توجه به قواعد لگاريتم داريم:

1

2 2 3
3 3 221 2

2

x

x xlog log log


     

22 1
2 2

3 32 12 2
xlogx x x

log log x  
   

Áj¼ ÷ Å ÓHkÃ¨H ÍMIU   

5
3x   

1ها، بـازة   دست آورديم، اشتراك اين جواب اي كه به با توجه به دامنه 5
2 3,

 
  

 

  است. 1باشد كه اين بازه فقط شامل عدد صحيح  مي

 )18تا  15هاي  صفحه -2حسابان ( 

-3 -2

4

y

x

-4

1

2حسابان

2y f (x ) 

2y f ( x) 

2 2y f ( x)  



  31 ةصفح  رياضي همداختصاصي دواز  »1400 مرداد 15 آزمون«  پاسخ تشريحي  

 

y

x

  )علي سلامت(  »3« گزينة -196

  كنيم.  را رسم مي fابتدا نمودار تابع 

  
g(x)براي رسم نمودار تابع  f ( | x |)      به كمـك نمـودار تـابعf  كـافي ،

 yرا كه در سـمت راسـت محـور     f) قسمتي از نمودار تابع 1است (مرحله 

) سپس قرينه قسمت باقي مانده از نمـودار  2قرار دارد حذف كرده و (مرحله 

  رسم كنيم. yدر سمت چپ را نسبت به محور 

  
yكنيد كه نمودار تـابع   ملاحظه مي f ( | x |)    0روي بـازه[ , )   ًاكيـدا

  صعودي است.  

 )18تا  15هاي  هصفح -2حسابان ( 

----------------------------------------------  

  )عادل حسيني(  »2«گزينة   -197

1دانيم كه تابع  مي 1y x   اش اكيداً نزولي اسـت. بنـابراين    در دامنه

1yاكيداً نزولي باشد، لازم است خط  fبراي اينكه  ax   نيز اكيداً نزولي

0aباشد و اين يعني   صورت نمودار تابع  است. در اينf صـورت زيـر    ، بـه

    خواهدبود:

   
بايد عضو بازة  aواضح است كه  1 0,    باشد؛ در نتيجه فقط عـدد صـحيح

1a   .قابل قبول خواهدبود  

 )18تا  15هاي  صفحه -2حسابان ( 

  )علي سلامت(  »2« گزينة -198

1اكيـداً نزولـي و    f، تابعي اكيداً صعودي و مثبـت باشـد، تـابع    fاگر 
f

 

1، تـابع  »2«اكيداً صعودي است. بنابراين در گزينـه  
2

xy ( )  وf   ًاكيـدا

  اكيداً نزولي است.  hها يعني تابع  نزولي هستند، بنابراين مجموع آن
نيز نامشـخص اسـت،    pاكيداً صعودي هستند و وضعيت تابع  kو  gتوابع 

  زيرا مجموع دو تابع اكيداً صعودي و اكيداً نزولي است. 
 )18تا  15 هاي صفحه - 2حسابان (

----------------------------------------------  

  )قادري امم  حميد(  »2« گزينة -199

1yابتدا نمودار تابع  f (x) قرينة نمـودار   ، براي اين كار،كنيم را رسم مي
yخط  نسبت بهرا  fتابع  x كنيم:   رسم مي  

  
بريم و مطابق شكل  واحد به چپ و يك واحد به پايين مي 2حال نمودار بالا را 

  شود.  حاصل مي gزير نمودار تابع 
  
  
  

 )12تا  1هاي  هصفح - 2حسابان (

----------------------------------------------  

  )جهانبخش نيكنام(  »2« گزينة -200
2برابر با  gضابطه تابع خطي  4g(x) x       است، پـس بايـد دامنـه تـابع

1
2 4

h(x)
f ( x )




 4را  fرا تعيين كنيم. براي ايـن كـار نمـودار تـابع      

  كنيم.  تقسيم مي 2هاي نمودار حاصل را بر xبريم سپس  واحد به چپ مي

  
ــابع  ــه ت 1حــال دامن

2 4
h(x)

f ( x )



ــاديري از   ــي xمق باشــد كــه  م

2 4 0f ( x )   5است، يعني مجموعة 3 1 22 2( , ) ( , )   تنها عدد صحيح ،

  است.  -2اين مجموعه، عدد 
 )12تا  1هاي  هصفح - 2حسابان (

y

x

1 مرحله

y

x

2 مرحله

y

x
1

25
2

-- 3
2

--

f x(2  +4)

1ax 

1 1x 
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 )خان  افشين خاصه(  »4«گزينة  -201

كتاب هندسـه   18و كار در كلاس صفحه  20صفحة  4و  3مطابق تمرينات 

  ) مثال نقض وجود دارد.  3) و (2)، (1هاي ( ) براي گزينه3(

 نسـبت پذيري ضـرب   از ويژگيهاي ضرب ماتريسها بوده (توزيع»: 4«گزينة 

  و مثال نقض ندارد. ها)  به جمع، ماتريس

 )20تا  17هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3 هندسه(

 ----------------------------------------------      

 )علي ايماني(  »3«گزينة   -202

مرتبه هستند و حاصـل نيـز    ها حتماً هم ها، ماتريس در جمع و تفريق ماتريس

  هاي اوليه است.  مرتبه با ماتريس هم يريستما

2 124
m p

m n p q
n q

  
      

   

 )17تا  13هاي  ماتريس و كاربردها، صفحه -3 هندسه(

 ----------------------------------------------      

 )خان  افشين خاصه(  »3«گزينة   -203

2 1 1 2 3 1 2 6
3 1 3 2 3 3 2 6

a a a
A B

b b b

        
              

   

2 6 0 3 23 3 0 1
a a

a b
b b

   
       

   

 )21 ةصفح، 6مشابه تمرين  ماتريس و كاربردها -3 هندسه(

 ----------------------------------------------      

 )فرد سيدمحمدرضا حسيني(  »2«گزينة   -204

  آوريم:   دست مي را به B2ماتريس 

2 0 1 0 1 1 0
1 0 1 0 0 1B I

      
             

   

2Bپس  I  2و ماتريسB جايي دارد ها خاصيت جابه تريسدر ضرب ما، 

  يعني: 

2 2AB B A A    

 )21تا  17هاي  ماتريس و كاربردها، صفحه -3 هندسه(

  )جواد حاتمي(  »4«گزينة   -205

  داريم: Aطبق تعريف ماتريس 

2 5 8
0 8 14
0 0 18

A

 
   
  

   

، كـافي اسـت سـطر    2Aمـاتريس  هاي قطر اصلي  دست آوردن درايه براي به

i امA  را در ستونi ضرب كنيم آن ام 1 3i :داريم .  

2
2 5 8 2 5 8 4
0 8 14 0 8 14 64
0 0 18 0 0 18 324

A

     
           
          

   

4 64 324 392    2هاي قطر اصلي  وع درايهمجمA   

 )20تا  17و  12، 11هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه ( 

 ----------------------------------------------      

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة   -206

  ستون است. داريم: nسطر و  nمربعي و داراي  Aماتريس 

   2 1 2 3 3
n

... n ...      

oõw
 هاي ستون سوم مجموع درايه  

  212 3 32
n n

n n n n


        

2 24 45 4 45 0n n n n         

   
99 5 0

5
n

n n
n

 
     



¡.¡.ù   

   2 2 2 1 2 3 4 5...       

·¼Tw 5
 هاي سطر دوم مجموع درايه  

5 620 20 15 352


       

 )11و  10هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه ( 

 3هندسه
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 )محمد هجري(  »3«گزينة   -207

2
2

2
1 1 1 2

1 1 2 1
a a a a

A
a a a a

                   
   

2
3 2

2
1 2 1

12 1
a a a

A A A
aa a

             
   

3 2

2 3
3 3 1

3 1 3
a a a

a a a

  
 
    

  

  اين داريم:برابر صفر است، بنابر 3Aهاي ماتريس  مجموع درايه

       3 2 2 33 3 1 3 1 3 0a a a a a a           

   3 22 3 0 2 3 0a a a a        

2 2
0

3 0 3 3
a

a a a

 
      

¡.¡.ù
   

  برابر است با: aضرب مقادير ممكن براي  بنابراين حاصل

 3 3 3      

 )21تا  17هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه (

 ---- ------------------------------------------      

  )اصل رضا عباسي(  »2«گزينة   -208

1 0 3 1 0 3 2 0 0
0 1 3 0 1 3 0 2 0 2
0 0 1 0 0 1 0 0 2

A B I

     
               
          

   

1 0 3 1 0 3 1 0 0
0 1 3 0 1 3 0 1 0
0 0 1 0 0 1 0 0 1

BA I

     
             
          

   

 2 2 2 2 2A B A B BA AB C A B AB           

   2 22 4 3A B BA I BA C I I I           

 )20تا  13هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه ( 

  )ش ناظميداريو(  »1«  گزينة -209

برقـرار هسـتند كـه     Bو  Aاتحادهاي جبري تنها زماني براي دو مـاتريس  

  پذير باشند. داريم: تعويض Bو  Aهاي  ماتريس

1 1 1 1
2 1 3 1 3 1 2 1

x y y x
A B B A

       
           

       
   

1 3 1 2
5 2 1 5 3 1

x y x y x y

y x

      
        

   

23 2 3
x

x y
y

      

 )21تا  17هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه ( 

 ----------------------------------------------      

  )جواد حاتمي(  »4«گزينة   -210

ير اسـت.  پـذ  اش تعويض مرتبه با هر ماتريس هم Iيك ماتريس اسكالر مانند 

  پذيرند، بنابراين داريم: هاي مختلف يك ماتريس با هم تعويض همچنين توان

3  الف):   4 3A A A A A      

  ب):   22 2 2A A I A A A I A       

  پ):     2 3 2A A I A A A I A       

  ت.پذير اس ماتريس داده شده تعويض 3با هر  Aيعني ماتريس 

 )21تا  19هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه ( 
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  )جواد حاتمي(  »3«  گزينة -211

صورت  اگر قضية تقسيم را به 17 9a q q   :بنويسيم، آنگاه داريم  
 50 17 59 17 51 8 17 3 8a q q q           

ماندة آن بـه انـدازه    واحد افزايش يافته و باقي 3بنابراين خارج قسمت تقسيم 
9 8 1  يابد. واحد كاهش مي  

 )15و  14هاي  صفحه، آشنايي با نظرية اعداد -(رياضيات گسسته
----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة   -212
q,q)طبق قضية تقسيم داريم:  )   

8

7
7 2 8 56 16
4 3 7 28 21

a q a q

a q a q





     

      

   

 28 2 5a q q   ®òIÿU  
 28 2 1 28 5

k

a q q     
   

28 23a k (k )      
  است. 23، برابر 28بر  aماندة تقسيم عدد  بنابراين باقي

 )17تا  14هاي  صفحه، آشنايي با نظرية اعداد -(رياضيات گسسته
----------------------------------------------  

  )فرهاد صابر(  »2« گزينة -213
  كنيم. ها را بررسي مي درستي هر كدام از گزاره

 »:الف«
a b | a

a b | b
a b | a b


   

®òIÿU
  

2a(گزارة (الف) درست است.) b | a
(a b) | ab

a b | b


   

  

  »:ب«مثال نقض گزارة 
8 8 4 8 4 84

a
, | , |

b


  

4  

  »:پ«
4 4 24 3 726 6

| y y k
xy kk xy kk

| x x k

        
  

3(گزارة (پ) درست است.) 36 2 36 3xy ( kk ) | xy    
  »:ت«مثال نقض گزارة 

4 186
y

, |
x


 

2 6 4( )  

 )12تا  9هاي  ه، صفحآشنايي با نظرية اعداد - رياضيات گسسته( 
----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2« گزينة -214
  ، طبق فرض سؤال داريم: cوa،bبراي اعداد طبيعي

2
2

c
ba | b ac | bc

b | bc b | c
b | ac


  


  

1aاعداد ،2b  8وc  .مثال نقضي براي نادرستي سه گزينة ديگر هستند  
 )12تا  9هاي  ه، صفحآشنايي با نظرية اعداد -رياضيات گسسته(

  )محمدمهدي ابوترابي(  »4«گزينة   -215
52 2

2
4 5 20 26

5 6 5 6n

d | n n d | n n
d | n

d | n d | n n





   
   

®òIÿU   

5

26
26 130 156
5 6 130 156

d | n d | n
d |

d | n d | n





 
   

®òIÿU   

22 3 13d |    
شرط آنكه عدد اول باشد، برابـر   به dترين مقدار ممكن براي  بنابراين بزرگ

 )14تا  9هاي  آشنايي با نظرية اعداد، صفحه -(رياضيات گسسته  است. 13

----------------------------------------------  
  )اصغري عليعزيزاله (  »4« گزينة -216

27 3 2 49 3 2| k | ( k )  2 ·H¼U ¾M ¸ÃÎoö   
249 9 12 4 1| k k ( )    

7 3 2 49 7 3 2| k | ( k )  7 nj Joò ¸ÃÎoö   
49 21 14 2| k ( )   

   21 2 49 9 12 4 21 14( ),( ) | k k k       
249 9 33 18| k k    

18aهاي داده شده، به ازاي  بنابراين در بين گزينه ،  برقرار است.رابطه  
 )16صفحة  4مشابه تمرين ، آشنايي با نظرية اعداد -(رياضيات گسسته

----------------------------------------------  
  )سروش موئيني(  »4« گزينة -217

13  1يا  3يا  1يا 4 1 3 13 3 133 4 12
x | x

x | x
x | x

  
      

®òIÿU   

اسـت و   10، عـدد  xبنابراين تنها مقدار طبيعي ممكن بـراي   10 3A , 
  روي نمودار اين تابع است. تنها نقطه با مختصات طبيعي 

 )12تا  9هاي  آشنايي با نظرية اعداد: صفحه -رياضيات گسسته ( 
----------------------------------------------  

  )نيلوفر مهدوي(                                          »2« گزينة -218
  نكته: ميانگين پنج عدد طبيعي و متوالي همان عدد وسطي است. 

1پس ميانگين اعداد  2 5a ,a , ...,a  3برابرa   3 نتيجـه و در اسـتa   عـددي
اعـدادي زوج   4aو  2aاعدادي فرد و  5aو  1aبه همين ترتيب  است.فرد 

  پردازيم:  ها مي هستند. حال به بررسي گزينه
1زوج = فرد + فرد =      55 7a a )1  
3فرد = فرد + زوج =      52a a  )2  
2زوج = زوج + زوج =      44 2a a )3  
2زوج = زوج + زوج =      36a a )4  

 )8و  5تا  2هاي  صفحه: آشنايي با نظرية اعداد – رياضيات گسسته( 
----------------------------------------------  

  )خان افشين خاصه(                                          »3« گزينة -219

    
2 2 2 22 2 2x y x y

x y xy
y x xy


         

     2 2 22 0 0x xy y (x y)         
2روش اثبات بازگشتي بوده و از رابطه بديهي  0(x y)   شود. مياستفاده  

 )8 ةصفح 1مشابه تمرين  :آشنايي با نظرية اعداد – رياضيات گسسته( 
----------------------------------------------  

  )خان افشين خاصه(                                          »3« گزينة -220
0اگر  1a   و(a ) 20توان نتيجـه گرفـت كـه     مي 1a    ـا ازام

20رابطه  1a  0شود  نتيجه مي 1a   1يا 0a       
 )8تا  6هاي  صفحه: آشنايي با نظرية اعداد – رياضيات گسسته( 

رياضيات گسسته
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t1 t2

t
t

x

t3 4

  

 )غلامرضا محبي(  »3«گزينة   -221

 صـفر و تنـدي آن   شـود  متوقف مي 4tو  1t ،2t ،3tهاي  متحرك در لحظه

  دهد.   تغيير جهت مي 4tو  1t ،2tهاي  ولي فقط در لحظه شود، مي
اش  از مبـدأ حركـت   ،اش در مدت نشان داده شـده  متحرك در مسير حركت

  كند.  عبور نمي
  
  
  
  
  

 )10تا  2 هاي ه، صفححركت بر خط راست - 3 فيزيك(

 ------------------------------------ ----------      

 )غلامرضا محبي(  »1«گزينة   -222
زمان منفي باشد، جهت حركت متحرك در جهت  –هرگاه شيب نمودار مكان 

1زمــاني  ةهاســت. بنــابراين در بــازxمنفــي محــور  2t s  2تــا 12t s، 
كنـد. از طرفـي متحـرك در     ها حركت ميxمتحرك در خلاف جهت محور 

4tلحظة  s خواهيم داشت:   بنابراينكند،  اش عبور مي از مبدأ حركت  

    2
1

12 2 10 5
4 0 4 2

( t)

( t)

 
  

 
   

 )10تا  2 هاي ه، صفححركت برخط راست - 3 فيزيك(

 ---------------------------------------- ------      

 )غلامرضا محبي(  »4«گزينة   -223
كنـيم و سـپس بـه بررسـي      زمان متحرك را رسـم مـي   –ابتدا نمودار سرعت 

  پردازيم.  ها مي گزينه
0vبا توجه به اين كه همواره »: 1«گزينة     است، بنابراين متحرك تغييـر

  دهد.   جهت نمي
0vچون همواره »: 2«گزينة    است، حركت همواره در جهت مثبت محور

x .ها است  
 –چون نمودار سـرعت  »: 3«گزينة 

زمان ابتدا به محور زمان نزديـك و  
ــي  ــپس از آن دور م ــس   س ــود، پ ش

شـونده و   حركت متحرك ابتدا كند
  شونده است. سپس تند

خط قـاطع كـه همـان    شيب  ،نسبت به رأس آن با توجه به تقارن سهمي»: 4«  گزينة
  از نظر بزرگي يكسان است. چهارم وم و س ةدر ثاني شتاب متوسط است،

 )21تا  6هاي  حركت بر خط راست، صفحه - 3 فيزيك(

 )غلامرضا محبي(  »1«گزينة   -224
  بزرگي سرعت متوسط در مسير رفت برابر است با: 

    1 1
1 2
1 2

32 2 2
4(av) (av)

t v t
v( ) ( )x x

v v v
t t t

 
  

   
   

   

  متوسط در مسير برگشت برابر است با: بزرگي سرعت 

    
2 2

1 2
1 2

1 2
1 1 3

2 2 2

2

(av) (av)
x x x

v v v
x xt t

v v
vv

   
    

    


   

  بررسي تندي متوسط در كل مسير حركت برابر است با: 

    

1 2
1 2
2 2

av

(av) (av)

x x
s

x xt t
v v

 
 

    
   

    2 2 12
4 3 17

3 2 3 2
4 3

av
x

s v
x x

v vv v


   

 
 

   

 )9تا  2هاي  ه، صفححركت بر خط راست - 3 فيزيك(

 ------------------------------------ ----------      

 )سيدعلي ميرنوري(  »1«گزينة   -225
ديگـر   طرف يـك  بهBوAزمان از نقاط طور هم جايي كه دو متحرك به از آن

xانـد، طبـق رابطـة    شروع به حركت كرده v t   چـونt   بـراي هـر دو
xيكسان است، v دو برابـر  1جايي كه سرعت متحـرك (  بوده و از آن (

اش از شروع حركت تا رسيدن به ديگـري دو برابـر    جايي ديگري است، جابه
  يعني داريم: .آن خواهد بود

  
ــرك ( ــله1متح ــدت x2ي ) فاص ــاعت  2را در م ــاعت (از س 12س ــا :00 ت

14ساعت بعدي (تا رسيدن بـه  xة) طي كرده، لذا براي طي كردن فاصل:00
) بايد يك ساعت ديگر در راه باشد. (چون طول فاصله نصف شـده و  Bةنقط

15شود.) لذا در ساعت سرعتش ثابت است، زمان حركتش نيز نصف مي 00: 
  رسد.   ميBةبه نقط

  )15تا  13هاي  حركت بر خط راست، صفحه - 3 فيزيك(
 ---------------------------------------------- 

 )غلامرضا محبي(  »4«گزينة   -226
  است.  مورد درست بيان شده سههر 

  در حركت با سرعت ثابت، شتاب صفر و سرعت غيرصفر است. 
و سـپس   كندشـونده ابتـدا  كـه  روي خـط راسـت   در حركت با شتاب ثابـت  

  تواند صفر باشد. اي مي براي لحظه است، سرعت جسم تندشونده
طبق تعريف شتاب متوسط، بردار شتاب متوسط همواره در جهت تغيير سرعت 

av  است. 
v

a
t






   

 )21تا  10هاي  ه، صفححركت بر خط راست - 3 فيزيك(

 3فيزيك



  36 ةصفح  رياضي همداختصاصي دواز  »1400 مرداد 15 آزمون«  پاسخ تشريحي  
 

t
10

6

8

v2=؟

 )نسب عبدالرضا اميني(  »3«گزينة   -227
  جابجايي متحرك برابر است با:  6sتا  2sدر بازة زماني 

    6 2x x x     
    0 8 8x ( ) m       

  آنگاه داريم:  

    2 6 6 6
08 4 42 2

v v v
x t v m / s

 
           

  بر است با: شتاب متحرك برا

    24 0 16 2
v

a m / s
t

 
  
 

   

  سرعت اوليه داريم:   ةبراي محاسب

    2
0 0 00 0 1 2 2t s

v
v at v v v m / s




           
  ) داريم:  2sمكان اوليه در بازة زماني (صفر تا  ةبراي محاسب

    0 2 0 0
2 08 2 62 2

v v
x t x x m

  
             

 )21تا  15هاي  حركت بر خط راست، صفحه - 3 فيزيك(
 ----------------------------------------------      

 )غلامرضا محبي(  »2«گزينة   -228
0v ةبه كمك رابط at v    :داريم  

    1
2 1 2 1

2
2 2

v at v
v at v v v at

v at v

         
   

    2 1 2 1 5 4 12v v / m / s        
 )21تا  15هاي  حركت بر خط راست، صفحه -3 فيزيك( 

 ------------- ---------------------------------      
 )غلامرضا محبي(  »2«گزينة   -229

 bابتدا به كمك صفر بودن سرعت متوسط در دو ثانية دوم حركت، مجهـول  
هـاي معادلـه    حركت، ريشه ةآوريم و سپس با كامل شدن معادل دست مي را به

  كنيم، داريم:   را استخراج مي

    1 1
1 2

2 2

2 12 2
12 2 24 44 24 4

t s x b
x x b b

t s x b

             
   

    6b     
2صورت  معادلة حركت به 6 8x t t   هـاي   است. بردار مكان در ريشه

  كند.)  ميندهد: (جهت حركت متحرك تغيير  اين معادله تغيير جهت مي

    12
2

2
6 8 0 4 2 0 4

t s
t t (t )(t )

t s

         
   

1ر لحظـة  ثانية اول حركت، د 3در بازة زماني  2t s     بـردار مكـان جهـتش
  كند.  تغيير مي

  
  
  
  
  
  

 )21تا  15هاي  حركت بر خط راست، صفحه - 3 فيزيك(

 )فرد خسرو ارغواني(  »2«گزينة   -230

  كنيم.   اول را محاسبه مي ةثاني 10جايي متحرك در  ابتدا جابه

    av
x

v
t





   

    4 4010
x

x m


       

10tيعني متحرك در لحظة  s  بـا   .قـرار دارد حركـت  متـري مبـدأ    40در

10tتوجه به شكل، متحرك در لحظة  s دهد.   تغيير جهت مي  

پـس   ،جايي است زمان برابر جابه -از طرفي چون مساحت زير نمودار سرعت 

6tسرعت متحرك در لحظة  s كنيم.   را محاسبه مي  

    6
10 40 82

v
S x v m / s


        

از متـري   24 در فاصـلة ومين بار دبا توجه به شكل براي اينكه متحرك براي 

  جايي آن برابر شود با:  بايد جابه قرار گيرد، حركتش،مبدأ 

  

    2 2 24 40 16S x m        

  ها داريم:   از تشابه مثلث

   2 2
8 2 104 10

v
v (t )

t
   


  

  
  
  
   

  
  
  
  
  
  
  

22 16 10 162
v

S (t )      

210 16 14(t ) t s         
 )21تا  15هاي  ، صفحهحركت بر خط راست -3 فيزيك( 
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  (مرتضي نصيرزاده)  »4« گزينة -231

صابون  دوست آب سر يون سديم جدا شده و ،از انحلال صابون در آبپس 

داراي بار منفي خواهد بود و سمت ديگر صابون، انتهاي گروه آلكيلي است كه 

  شود.  بخش ناقطبي آن است و به لكة چربي متصل مي

 )8، صفحة 3(شيمي  

----------------------------------------------  

  (حسين ناصري ثاني)  »4«گزينة  -232

  درست؛ معادلة موازنه شدة واكنش: »: 1«گزينة 

2 2 42 2 6 3 2Al(s) NaOH(s) H O(l) H (g) NaAl(OH) (aq)      

درست؛ زيرا گاز هيدروژن با ايجاد فشار در پاك كردن و »: 2«گزينة 

  ها نقش دارد.  حركت دادن آلاينده

ها و مجاري كه بر اثر  درست: از اين پودر براي باز كردن لوله»: 3«گزينة 

  شود.  ها بسته شده است، استفاده مي ايجاد رسوب و تجمع چربي

نادرست؛ واكنش ذكر شده گرماده بوده و گرماي حاصل در »: 4«گزينة 

   كنندگي آن مؤثر است. قدرت پاك

  )13، صفحة 3(شيمي     

----------------------------------------------  

  (محمد آخوندي)  »4«گزينة  -233

HF  3يك اسيد وSO ها در آب  انحلال آن كه يك اكسيد اسيدي است

(كاهش غلظت يون هيدروكسيد) باعث افزايش غلظت يون هيدرونيوم 

  د. شو مي

NaOH )سود سوزآور(  يك باز وCaO )يك اكسيد بازي است و  )آهك

ها در آب باعث افزايش غلظت يون هيدروكسيد (كاهش غلظت  انحلال آن

   شود.  يون هيدرونيوم) مي

     )15و  14هاي  ، صفحه3(شيمي    

----------------------------------------------  

  (محمدرضا يوسفي)  »2« گزينة -234

استفادة انسان از آب و مواد شبيه صابون، به چند هزار سال پيش از ميلاد 

  گردد. بازمي

  )9و  2هاي  ، صفحه3(شيمي    

  (محمدرضا يوسفي)  »4« گزينة -235

ظاهر همگن هستند ولي در اصل  رنگ پوششي يك كلوئيد است. كلوئيدها به

  اند. شدههاي مولكولي تشكيل  هاي ناهمگن بوده و از توده از مخلوط

  ها: بررسي ساير گزينه

هاي مولكولي  هاي سازندة آن، توده ژله، كلوئيد است ولي ذره»: 1«گزينة 

  هستند.

شربت معده يك سوسپانسيون و مخلوط اوره و آب، يك محلول »: 2«گزينة 

  كند. است. سوسپانسيون برخلاف محلول، نور را پخش مي

  ك كلوئيد است.مخلوط پايدار شدة آب و روغن، ي»: 3«گزينة 

 )7، صفحة 3(شيمي    

----------------------------------------------  

  )نژاد ايمان حسين(  »2« گزينة -236

  آمده است.» 2«پاسخ صحيح هر سه پرسش داده شده در گزينة 

  ها: بررسي پرسش

كيلوگرم حلال، حل  10تركيبي كه كمتر از يك گرم در هر »: الف«پرسش 

 نامحلولگرم حلال، حل شده و  100گرم در هر  01/0شود، پس كمتر از  مي

هاي داده شده، بنزين، روغن زيتون و وازلين در آب  است. در ميان تركيب

  نامحلول هستند.

هاي نيتروژن،  هر تركيبي كه در ساختار خود يكي از اتم»: ب«پرسش 

تواند با آب پيوند  را داشته باشد مي متصل به هيدروژن اكسيژن يا فلوئور

هاي داده شده، اتيلن گليكول، اوره و  هيدروژني برقرار سازد. در ميان تركيب

  روغن زيتون داراي اين شرط هستند.

هاي داده شده، دو هيدروكربن (بنزين و  در ميان تركيب»: پ«پرسش 

روي  ، با افزايش تعداد كربن، گرانها وجود داشت. در هيدروكربنوازلين) 

  روي بيشتري دارد. يابد، پس وازلين نسبت به بنزين گران افزايش مي

 )4 ة، صفح3(شيمي   

 ----------------------------------------------  
  پور) (مبينا شرافتي  »3« گزينة -237

، عنصر فلزي در 4RCOONHدار با فرمول  هاي مايع آمونيوم صابون

  ها: ساختار خود ندارند. بررسي ساير گزينه

 3شيمي
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هاي  ترين الكل) گروه در ساختار عسل همانند متانول (ساده»: 1«گزينة 

توانند با آب پيوند هيدروژني برقرار  ها مي هيدروكسيل وجود دارد و هر دو آن

  كنند.

اسيدهايي با زنجير بلند كربني  اسيدهاي چرب كربوكسيليك»: 2«گزينة 

2ها  هستند كه فرمول عمومي آن 2C H On n باشد، پس فرمول اسيد  مي

17چرب موردنظر  34 2C H O  1270بوده و جرم مولي آن برابرg.mol 

  باشد. مي

است كه در ساختار دهندة استري با جرم مولي زياد  شكل نشان»: 4«گزينة 

  )6و  5هاي  ، صفحه3(شيمي    اتم اكسيژن وجود دارد. 6آن 

----------------------------------------------  

  (مسعود طبرسا)  »2« گزينة -238

  فقط مورد (پ) درست است. بررسي موارد نادرست:

  آ) بازها تلخ مزه هستند. 

  هيدروكلريك اسيد است.  ،ب) اسيد معده

  دهند.  ت) اسيدها با اغلب فلزها واكنش مي

 )14و  13هاي  ، صفحه3(شيمي  

----------------------------------------------  

  بيگباغي) (جهان شاهي  »2« گزينة -239

  درست است.» پ«و » آ«رد امو

  

  نادرست:  هاي عبارتبررسي 

  با توجه به شكل داريم:

  ) با آب: 1(ب): واكنش اكسيد شمارة (

4 (مجموع ضرايب واكنش (  2 2 2Li O H O LiOH    

) بازي هستند. 2) و (1هاي ( ) اسيدي و محلول شماره3(ت): محلول شمارة (
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